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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Ouverture officielle à Düsseldorf :
Buehler inaugure son Centre de Solutions pour la matérialographie
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La cérémonie d’inauguration du Centre de solutions de Buehler à Düsseldorf a permis aux invités de découvrir les installations modernes et les possibilités du laboratoire d’application. © Buehler - ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, Allemagne, novembre 2016 – Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com) a récemment inauguré son nouveau Centre de Solutions, installé dans les bâtiments de la Chambre des Métiers de Düsseldorf. Ce laboratoire spacieux est doté d’équipements technologiques de pointe pour la préparation d’échantillons matérialographiques, ainsi que des derniers duromètres Wilson et du logiciel d’essais de dureté DiaMet™. Des experts métallographes Buehler disponibles toute la journée peuvent aider les clients à trouver des solutions sur mesure pour leurs problèmes et leurs exigences spécifiques. Les vastes locaux offrent un cadre idéal pour accueillir des séminaires, conférences et formations pour les clients allemands et internationaux et proposer des cours de formation professionnelle continue.
Le nouveau Centre de Solutions de Buehler est équipé de tronçonneuses abrasives de taille moyenne à grande, de tronçonneuses de précision, de la dernière génération d’enrobeuses à chaud et de prépolisseuses et polisseuses manuelles et semi-automatiques. Le complexe dispose en outre de duromètres Rockwell, Brinell, Vickers et Knoop à commande manuelle, semi- ou entièrement automatique. Le laboratoire s’appuie par ailleurs sur deux postes informatiques pour l’analyse d’images. Parmi les autres équipements, on mentionnera un système de tronçonnage à lames minces et un grand couvre-meule de laboratoire pour réaliser une vaste gamme d’essais à contraste avec un très large éventail d’agents chimiques, ainsi qu’une cellule de polissage électrolytique.
« Le nouveau Centre de Solutions de Buehler comble le vide dû au regroupement de nos activités à Esslingen, dans le sud de l’Allemagne, en début d’année », souligne pour sa part Roland Prauss, Directeur commercial européen de Buehler ITW Test & Measurement GmbH. « Nous avions temporairement abandonné notre présence à Düsseldorf, qui a longtemps constitué un emplacement facile d’accès pour bon nombre de clients. Ce nouveau laboratoire d’application, situé dans les locaux spacieux de l’école de soudage de la Chambre des métiers, permet à Buehler de rétablir sa présence dans la région tout en resserrant les relations de travail avec nos clients. Nous tenons à remercier nos hôtes pour leur excellente coopération et leur accueil chaleureux dans leurs locaux et nous nous réjouissons de servir nos anciens et nouveaux clients à travers toute l’Europe. »
Le nouveau Centre de Solutions de Buehler est installé à la Chambre des métiers de Düsseldorf :
Handwerkskammer Düsseldorf
ITW Buehler Solutions Center, Gebäude D, E05/E06
Georg-Schulhoff-Platz 1, D-40221 Düsseldorf, Allemagne
Pour tout renseignement complémentaire, veuillez contacter le laboratoire à l’adresse e-mail : lab.eu@buehler.com
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est depuis 80 ans l’un des leaders mondiaux de la fabrication d’équipements, de consommables et d’accessoires destinés à la préparation métallographique et à l’analyse des matériaux. L’entreprise propose en outre une vaste gamme de duromètres et de systèmes d’analyse d’images. Un réseau dense de succursales et de distributeurs permet à ses clients de bénéficier d’une expertise et d’un service professionnels partout dans le monde. Le Centre de Solutions Buehler à Esslingen, en Allemagne, ainsi que de nombreux autres Centres de Solutions en Europe et dans le monde, offrent une assistance complète pour toutes les questions relatives aux applications ou au développement d’opérations reproductibles de préparation des échantillons. .
Buehler fait partie du segment Test and Measurement du groupe d’entreprises Illinois Tool Works (ITW) aux USA, qui compte plus de 200 entités commerciales décentralisées dans 52 pays et emploie près de 45.000 personnes.
Contact rédactionnel et exemplaires justificatifs :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tél. : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, fax : - 20, e-mail : mail@konsens.de
Chers collègues,
les communiqués de presse de Buehler avec des textes et images haute résolution peuvent être téléchargés à l’adresse : www.konsens.de/buehler.html
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