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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Nouveau logiciel Wilson® DiaMet™ : un confort exceptionnel pour les mesures de dureté
· Contrôle rapide et conforme aux normes pour les soudures
· Positionnement automatique des échantillons pour les pièces traitées
· Souplesse, ajout/suppression après réalisation des essais de dureté
· Conforme aux exigences internationales
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Le logiciel Wilson® DiaMet™ nouvelle génération mis au point par Buehler révolutionne le confort d’utilisation pour les essais de dureté automatisés et leur évaluation. Conforme aux exigences des normes internationales d’essai usuelles, il permet de communiquer et de comparer les résultats dans le monde entier. © Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, juin 2016 – Avec sa version largement repensée de DiaMet™, Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com) complète ses duromètres Wilson® par un logiciel qui respecte les diverses normes internationales et offre un confort encore accru. Conçu pour une utilisation avec souris ou en mode tactile, il assure aux utilisateurs chevronnés la flexibilité et les fonctionnalités requises pour la configuration, la réalisation, l’évaluation, la documentation et l’archivage des mesures et des filiations. Il permet par ailleurs aux utilisateurs novices de travailler rapidement et en toute efficacité. La nouvelle version sortie en janvier 2016 propose plusieurs nouveautés destinées à faciliter et à accélérer des applications particulières, notamment le positionnement du profil de dureté dans les soudures et de la profondeur conventionnelle des pièces traitées par induction ou à l’aide de procédés thermochimiques classiques (cémentation, carbo, nitruration…). Avec sa grande précision et son automatisation maximum, le nouveau logiciel DiaMet répond de façon remarquable aux exigences des mesures de dureté industrielles parallèles à la production. 
DiaMet est optimisé pour l’évaluation d’empreintes macro-Vickers, micro-Vickers, Knoop et Brinell conformément aux normes ISO 6507, ISO 4545, ASTM E384, ISO 6506 et ASTM E10. Il est conçu pour fonctionner sur tous les modèles actuels de duromètre Wilson® des gammes VH et UH et peut en outre être installé sur certains appareils plus anciens.
Contrôle rapide et conforme aux normes pour les soudures
Les normes ISO 9015 et ISO 15614 spécifient les nombreuses exigences que doivent respecter les essais de dureté réalisés sur les soudures : charges d’essai, nombre d’empreintes dans le métal de base, dans la zone affectée thermiquement (ZAT) et dans la soudure elle-même, écarts entre les différentes empreintes ou encore profondeur sous la surface du joint soudé. En général, de telles mesures requièrent dès lors de longs préparatifs et un opérateur expérimenté, notamment parce que chaque échantillon est absolument unique. La nouvelle version du logiciel d’essai DiaMet facilite considérablement le travail par rapport à ces contraintes. Elle guide l’opérateur lors de la configuration, tandis que quelques clics (ou quelques effleurements de l’écran tactile) suffisent pour adapter le schéma d’essai sur la soudure à analyser – dans le plus strict respect de la norme. Le programme du logiciel DiaMet présente une représentation graphique claire de l’ensemble de la soudure indiquant la position des empreintes et les valeurs de mesure correspondantes. 

Positionnement automatique des échantillons pour les pièces traitées
Si sur les pièces traitées par induction, le schéma d’essai est en principe composé d’une ou plusieurs filiations, le positionnement et l’orientation de ces filiations pour la mesure de la profondeur conventionnelle prennent toutefois un temps considérable. La toute nouvelle version du logiciel DiaMet comprend le module calques. DiaMet scanne la pièce et un ou plusieurs calques types intégrant l’ensemble des filiations peut être sauvegardés. DiaMet va plus loin et quelle que soit l’orientation de la pièce suivante positionne automatiquement les filiations et procède ensuite aux essais de dureté. Le programme corrige automatiquement l’orientation de l’échantillon. Il évite ainsi les opérations fastidieuses de fixation ou de positionnement de celui-ci et offre dès lors la possibilité de réduire de moitié le temps nécessaire.

Souplesse, ajout/suppression après réalisation des essais de dureté
Les programmes d’essais standardisés permettent en outre d’obtenir rapidement les résultats des procédés classiques de traitement thermique tout en garantissant une grande reproductibilité. En offrant la possibilité de créer et de sauvegarder un nombre illimité de programmes pour mesurer par ex les profondeurs conventionnelle de TTH, le nouveau logiciel DiaMet assure une flexibilité hors pair. La dernière version permet de compléter facilement l’analyse après réalisation des filiations de duretés. Une fois le cycle d’essai réalisé et en fonction des résultats, celui-ci peut être adapté aux nouveaux besoins. Des points de mesure dans les filiations, voire des filiations complètes peuvent ainsi être ajoutées afin de maximiser la résolution ou la fiabilité des mesures. À l’inverse, notamment lorsque l’opérateur ne dispose que de peu de temps, quelques clics ou effleurements suffisent pour réduire le nombre de filiations.
Conforme aux exigences internationales
Disponible en de nombreuses langues, le nouveau logiciel Wilson® DiaMet™ assure la conformité à toutes les normes nationales et internationales applicables aux essais de dureté. Marcel van Banning, chef de produit responsable des équipements d’essais de dureté chez Buehler ITW Test & Measurement GmbH, précise : « DiaMet garantit l’universalité des essais de dureté. Dans les secteurs de la recherche comme de l’industrie, les utilisateurs travaillant dans un environnement international sont désormais en mesure de communiquer des résultats qui sont comparables dans le monde entier – indépendamment de l’endroit où les mesures ont été effectuées. Avec notre nouvelle version, nous fournissons aux responsables des essais sur les matériaux un outil qui leur permet d’obtenir des résultats fiables et détaillés, même lorsque le temps dont ils disposent est compté. Le degré d’automatisation élevé permet en outre également aux opérateurs novices de réaliser des filiations complexes tout en garantissant la fiabilité des résultats. »
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est depuis 80 ans l’un des leaders mondiaux de la fabrication d’équipements, de consommables et d’accessoires destinés à la préparation métallographique et à l’analyse des matériaux. L’entreprise propose en outre une vaste gamme de duromètres et de systèmes automatisés d’essais de dureté. Un réseau dense de succursales et de distributeurs permet de bénéficier d’une expertise et d’un service professionnels partout dans le monde. Le Centre de Solutions Buehler à Esslingen, en Allemagne, ainsi que de nombreux autres Centres de Solutions en Europe et dans le monde, offrent une assistance complète pour toutes les questions relatives aux applications ou au développement d’opérations reproductibles de préparation des échantillons. 

Buehler fait partie de la branche Test and Measurement du groupe Illinois Tool Works (ITW) aux USA, qui compte plus de 200 entités commerciales décentralisées dans 52 pays et emploie près de 45.000 personnes.
Contact rédactionnel et exemplaires justificatifs :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tél. : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, fax : - 20, e-mail : mail@konsens.de
Chers collègues,
les communiqués de presse de Buehler avec des textes et images haute résolution peuvent être téléchargés à l’adresse : www.konsens.de/buehler.html
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