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PRESSEMITTEILUNG
Neue Wilson® Mikrohärte-Prüfsysteme für mehr Bedienkomfort und weniger Zeitaufwand in Labor und Industrie
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WILSON VH1202




Das neue Wilson® VH1202 Härteprüfsystem ist, ebenso wie sein Schwestermodell VH1102, bereits in der Basisversion mit einem Touchscreen ausgerüstet, der den erforderlichen Zeitaufwand für die Vorbereitung, Auswertung und Dokumentation von Messungen senkt. 
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, Mai 2016 – Wilson® VH1102 und VH1202 sind zwei neue, universell einsetzbare Geräte von Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com) für die kosteneffiziente und zuverlässige Durchführung von Mikrohärteprüfungen nach Knoop und Vickers entsprechend ISO 6507, 9385 und 4546 bzw. ASTM E384 und E92. Sie erfüllen hohe Anforderungen an die Präzision – in der Qualitätsprüfung ebenso wie in der Forschung und Entwicklung. Mit Totgewichtsbelastungen von 10 Gramm bis zu 2 Kilogramm und neun unterschiedlichen, automatisch anwählbaren Belastungsstufen bieten sie dabei eine in dieser Klasse führende Flexibilität. 
Beide Typen der neuen Serie VH1000 sind mit einem ergonomisch einstellbaren, 7 Zoll großen Farbbildschirm zur schnellen Wahl des Prüfverfahrens und Datenerfassung ausgestattet. Dieser ist als Touchpanel ausgelegt und so gestaltet, dass die Bedienung auch durch weniger intensiv geschultes Personal nach kurzer Einweisung intuitiv erfolgen kann. Auch der große Lastbereich mit Prüfskalen von HV/HK0,01 bis HV/HK2 ist gleich. Dabei ist an die Stelle des sonst üblichen Knopfs für die manuelle Auswahl der Prüfgewichte ein langlebiger, über die Software angesteuerter Elektromotor getreten. Dieser wechselt die Gewichte automatisch und hebt damit die neuen Wilson Mikro-Härteprüfsysteme hinsichtlich des Bedienkomforts auf das Niveau einer höheren Klasse.

Unterschiede bestehen im Bereich des schnellen und leisen, elektrisch angetriebenen Revolverkopfs. Der Typ VH1102 verfügt über eine Ausführung mit vier möglichen Positionen einschließlich eines Eindringkörpers für Knoop oder Vickers sowie standardmäßig zwei Objektiven mit 10- und 50-facher Vergrößerung bei normalem Arbeitsabstand. Der Revolverkopf des Typs VH1202 bietet sechs mögliche Positionen mit zwei Eindringkörpern für sowohl Knoop als auch Vickers sowie ein zusätzliches Objektiv mit 5-facher Vergrößerung bei großem Arbeitsabstand. Bei beiden Typen genügt das Betätigen des Start-Knopfes, um das Einstellen der vorgewählten Vergrößerung zu starten.

Je nach Konfiguration reicht das Spektrum von der Stand-alone-Version für den Einsatz in Labors mit eher geringem Prüfbedarf bis hin zum voll ausgestatteten System für hohe Prüfaufkommen im industriellen Umfeld. Die Grundausstattung umfasst ein Digitalokular zum manuellen Vermessen der Eindrücke, die Möglichkeit zum Anschluss einer Kamera sowie eine USB-Schnittstelle zum Exportieren der Daten für die Weiterverarbeitung mit einem beliebigen Tabellenprogramm. Die halbautomatische Version unterstützt bei der Vorgabe einfacher Traversen zur Bestimmung der Einhärtetiefe an randgehärteten Bauteilen (CHD) und eliminiert den ‚menschlichen Faktor‘ durch automatisiertes Vermessen der Eindrücke. Zur Vollausstattung gehört neben der hoch auflösenden Kamera, dem dreiaxial motorisiert verfahrbaren Kreuztisch und Autofokus auch die kürzlich überarbeitete DiaMet™ Härteprüfsoftware von Buehler, die für den universellen, globalen Einsatz ausgelegt ist. Damit sind beide Systeme in der Lage, hunderte von Eindrücken ohne jeglichen Eingriff des Bedieners selbstständig mit hoher Wiederholgenauigkeit und Präzision bei zugleich minimiertem Zeitaufwand auszuführen, zu vermessen und zu dokumentieren.
Über die neuen Mikrohärte-Prüfsystem hinaus umfasst das Produktportfolio von Buehler ITW Test & Measurement eine umfangreiche Reihe weiterer Rockwell-, Vickers/Knoop-, Brinell- und Universal-Härteprüfsysteme mit vielfältigen Automatisierungsoptionen sowie eine Vielzahl anwendungsspezifisch optimierter Trenn- sowie Präzisionstrennmaschinen, Einbettsysteme mit den zugehörigen Epoxid- und Acrylharzen, Schleif- und Poliermaschinen sowie Lösungen für die Bildanalyse.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 80 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Metallographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 200 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 45,000 Mitarbeitern.
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Liebe Kolleginnen und Kollegen,
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