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Neuer Kühlschmierstoff „Cool 3“ maximiert Effizienz und minimiert Arbeitsplatzbelastung bei der Probenvorbereitung in Materialographie und Fertigung
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Beim Trennen von Metallen, Kunststoffen und Keramiken für materialographische Untersuchungen zeichnet sich der neue Hochleistungskühlschmierstoff Cool 3 durch seinen effizienten Abtransport von Wärme und Abtrag sowie seine Umweltverträglichkeit aus.
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Düsseldorf, September 2015 – Mit dem neuen wasserlöslichen Cool 3 erfüllt Buehler – ITW Test & Measurement GmbH die Forderung nach einem besonders effizienten und dabei zugleich umweltverträglichen Kühlschmierstoff für die Materialographie und Fertigung. Cool 3 transportiert die Wärme, Späne und Abrieb schnell von der Schnittfläche ab und ermöglicht dadurch hohe Trenn- und damit Durchsatzleistungen. Zudem zeichnet sich der neue transparente Hochleistungskühlschmierstoff durch eine borfreie Rezeptur ohne mineralische und synthetische Öle aus, die angenehm riecht und negative Auswirkungen auf das Wohlbefinden des Labor- und Produktionspersonals vermeidet. 
Bei einer empfohlenen Anwendungskonzentration von 4 % bis 8 % in Wasser eignet sich Cool 3 für alle Trenn- und Schleifaufgaben, vom Forschungslabor bis zur industriellen Qualitätssicherung, sowie für das gesamte Werkstoffspektrum von Eisen- und Nichteisenmetallen über Kunststoffe und Verbundwerkstoffe bis hin zur Keramik. Dank seiner hohen Stabilität bietet Cool 3 lange Standzeiten in Umlaufkühlsystemen, die das Budget für Verbrauchsmaterial schonen. Das vor Korrosion schützende Kühlschmiermittel pflegt die Spannmittel und hinterlässt keine klebenden Rückstände. 
Cool 3 ist in 1- und 10-Liter-Gebinden erhältlich und kompatibel mit allen Trennscheiben, die auf den Trennmaschinen der Reihen AbrasiMet, AbrasiMatic und Delta sowie auf den IsoMet und PetroThin Präzisionstrennmaschinen von Buehler eingesetzt werden sowie mit dem neuen PlanarMet 300 Tischschleifgerät. Darüber hinaus verträgt sich Cool 3 mit den ergänzenden in der Probenpräparation eingesetzten Produkten von Buehler, wie AddiCool, dem galvanische Korrosion verhindernden Zusatz für Buntmetalle, und dem antibakterieller Systemreiniger ReciClean. Auch Wettbewerbsgeräte können von den Anwendungsvorteilen von Cool 3 profitieren.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Düsseldorf, ist seit 75 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Metallographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Zentrallabor in Düsseldorf bietet umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil der Test and Measurement Group der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit mehr als 850 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 60,000 Mitarbeitern.
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