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Buehler Webinar, 27. September 2018: 
Metallographische Präparation von Nichteisenmaterialien für die Luft- und Raumfahrt
[bookmark: _GoBack]Esslingen, im September 2018 – Buehler, ein Unternehmen aus dem ITW-Konzern und international führender Hersteller von hochwertigen Verbrauchsmaterialien und Spezialgeräten für die Materialprüfung, bietet am 27. September 2018 ein deutschsprachiges Webinar zur metallographischen Präparation von Nichteisenmaterialien mit Fokus auf Anwendungen in der Luft- und Raumfahrt an. Behandelt werden bewährte und moderne Materialien einschließlich Aluminium, Titan, Kohlefaser und Keramik bis zu Superlegierungen in Anwendungen von Befestigungen über Beschichtungen bis zu Bauteilen sowie die Vermeidung häufig auftretender Probleme. Anmeldungen können unter http://bit.ly/2wfpu3k erfolgen. Nach Abschluss des Webinars erhalten die Teilnehmer eine Bestätigung. Angemeldete, an diesem Tag aber verhinderte Interessenten erhalten im Anschluss an die Veranstaltung eine Aufzeichnung.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 80 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Materialographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 200 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 45.000 Mitarbeitern.
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