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Le nouveau système de compoundage COMPEO de BUSS permet d’optimiser la configuration des installations en fonction de l’application et élargit ainsi considérablement le champ d’application du co‑malaxage. © Buss AG
Pratteln/Suisse, mai 2018.− Avec sa gamme COMPEO, Buss AG poursuit l’extension de sa technologie de co‑malaxage et la présente pour la première fois à la NPE 2018 (hall ouest, niveau 2 – Expo Hall – stand W1963). Composée à partir de modules standards, elle permet de réaliser des configurations de lignes de compoundage spécifiquement optimisées et adaptables pour un très large éventail d’applications et de températures de process, à savoir aussi bien pour les secteurs d’application classiques, tels que le PVC ou les compounds pour câbles, ou encore pour les polyoléfines fortement chargées ou les plastiques techniques qui demandent des températures de mise en œuvre pouvant atteindre 400° C. La gamme permet même de composer sans difficulté des installations hybrides pour travailler des produits de caractéristiques très différentes. Les points forts de la technologie de co-malaxage Buss, comme l’intensité du mélangeage, les forts taux de charge et la précision de la thermorégulation, sont intégralement conservés.
Configurable pour chaque cas de co‑malaxage
Une des clés de l’extrême flexibilité du co-malaxeur COMPEO est la possibilité de combiner des sections de malaxage classiques à trois ou quatre ailettes avec de nouvelles sections à deux ou six rangées d’ailettes et de les installer dans n’importe quelle position dans la chambre de malaxage. On peut ainsi répondre à des besoins jusqu’alors antinomiques, par exemple un débit spécifique élevé et un apport d’énergie contrôlé. La possibilité de configurer librement les surfaces des ailettes de malaxage permet un cisaillement homogène de la matière et d’éviter ainsi tout point de surchauffe.
L’adaptabilité de la longueur de la section de malaxage, du nombre de point d’introduction et du type d’alimentation des matières ainsi que le contrôle de la température et le dégazage sont d’autres critères déterminants de la modularité du système. La trémie d’alimentation peut être remplacée par une vis de transport verticale ou un gaveur latéral. D’autres gaveurs latéraux peuvent être ajoutés le long de la section fourreaux et des additifs liquides peuvent être injectés directement par des doigts de malaxage alésées en des points qui peuvent être choisis librement.
La nouvelle unité de décharge COMPEO, qui est utilisée pour tous les types d’applications, repose sur le principe d’une double-vis conique à rotation lente. Quelle que soit la configuration de compoundage, cette double-vis crée la pression nécessaire pour les groupes en aval, comme le changeur de filtre ou le dispositif de granulation, et assure un débit constant, même en présence d’une contre‑pression élevée. Pour faciliter l’entretien et le nettoyage, le fourreau de l’unité de décharge est entièrement extractible mécaniquement.
Efficience, ergonomie et facilité d’utilisation optimisées
Grâce aux nouvelles géométries de vis et à de nouvelles possibilités d’introduction des matières, les débits des modèles antérieurs peuvent être atteints avec une vitesse de rotation réduite de 20 %. En outre, BUSS a augmenté le couple de 15 %, ce qui permet d’utiliser des zones de mélangeage plus longues et, ainsi, d’obtenir des conditions de mise en œuvre stables sans augmentation de l’apport en énergie.
Toutes ces améliorations se traduisent par une fenêtre de procédé de la gamme COMPEO plus large que celle des gammes précédentes : la plage de débit s’étend de 1 à 6. La flexibilité de l’installation s’en trouve renforcée, mais également la facilité d’utilisation, par exemple lors du démarrage ou en cas de production de petits lots pour échantillonnage.
La majeure partie de la tuyauterie est logée à l’intérieur de la machine, sous un capotage facile à nettoyer. Le capotage du réducteur réduit le niveau de bruit et améliore la sécurité des opérateurs. Le calorifugeage de la section fourreaux minimise les pertes d’énergie et les modules standards permettent de réduire le montant de l’investissement jusqu’à 30 % par rapport aux modèles antérieurs.
Intégralement compatible IoT
Avec leur commande équipée d’un écran tactile et d’une interface OPC-UA, les machines COMPEO sont entièrement compatibles Industrie 4.0. Grâce à la gestion intégrée des formulations, le passage d’une formulation à une autre se fait pratiquement par une simple pression sur un bouton. Tous les principaux paramètres de l’installation sont visualisés, enregistrées et archivés. Enfin, l’efficacité énergétique de l’installation est surveillée en permanence à l’aide de paramètres de mise en œuvre comme la température, la puissance absorbée ou l’apport d’énergie spécifique.
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Contact rédactionnel et exemplaires justificatifs :
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Ce communiqué et ses illustrations en qualité d’impression sont disponibles en téléchargement sur : http://www.konsens.de/BUSS.html
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