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DuPont auf der A+A 2011: Neue Schutzkleidungslösungen
und interaktives Knowledge-Center
Auf der diesjährigen A+A präsentiert DuPont in Halle 5, Stand E31 unter dem Motto ‚Closer to a Safe World‘ Neu- und Weiterentwicklungen seiner Marken Tyvek®, Tychem®, ProShield®, Kevlar® und Nomex® und unterstreicht damit erneut seine umfassende Kompetenz bei Schutzkleidungs​lösungen. Neu im Portfolio ist ProShield® FR, ein Schutzanzug mit begrenzter Flammenausbreitung, der den Träger sowie dessen flamm- und hitzebeständige Bekleidung, z. B. aus DuPont™ Nomex® Markenfasern, vor leichten Chemikalienspritzern und Partikeln (Typ 5 & 6) schützt. Weiteres Highlight ist der kürzlich kommerzialisierte Overall Tyvek® Labo, der speziell auf den Einsatz in Laboren und der pharmazeutischen Industrie abgestimmt ist. Zudem stellt das Unternehmen den DuPont™ Arc-Guide vor, einen gemeinsam mit renommierten europäischen Lichtbogen-Experten entwickelten Online-Dienst zur Einschätzung der von Lichtbögen ausgehenden Gefahren. In einem interaktiven ‚Knowledge-Center‘ können sich Interessierte zudem an verschiedenen Multimedia-Arbeitsplätzen über die Produktpalette, die verschiedenen Schutzkleidungsmaterialien sowie die bei der Auswahl geeigneter Schutzkleidung zu beachtenden Kriterien informieren. Bei einem Gewinnspiel, das DuPont gemeinsam mit seinen Nomex® und Tyvek® Partnern durchführt, können Besucher einen iPad 2 gewinnen.
Auf Grund seiner inhärenten Materialeigenschaften schützt der speziell für die Anforderungen in Laboren und der pharmazeutischen Industrie entwickelte Schutzanzug DuPont™ Tyvek® Labo Träger und Prozesse vor Kontamination. Dank der besonders glatten Oberfläche von DuPont™ Tyvek® bleiben Partikel nicht haften. Zudem ist das Material äußerst fusselarm, und die innenliegenden Nähte verhindern zuverlässig, dass eventuell abgelöste Fäden in die Umgebung gelangen. Da Tyvek® seine inhärente Chemikalienbarriere auch nach starkem Abrieb behält, ist der Träger während seiner Tätigkeit zuverlässig vor Kontamination geschützt. Tyvek® Labo ist beidseitig antistatisch ausgerüstet
 und nach EN 13982-1 (Typ 5) und EN 13034 (Typ 6) zertifiziert. Er eignet sich für den Einsatz in den Reinraumklassen ISO-7, ISO-8 und ISO-9 (C bis D).
Der neue DuPont™ ProShield® FR ist ein Einweg-Schutzanzug mit begrenzter Flammenausbreitung. Er schützt die darunter getragene wiederverwendbare Index 2 oder Index 3 Hitze- und Flammschutzkleidung, z. B. aus DuPont™ Nomex® Markenfasern, vor Chemikalienspritzern, Partikeln und Schmutz. So muss diese seltener gereinigt werden, was wiederum ihre Lebensdauer erhöhen kann. Darüber hinaus schützt ProShield® FR den Träger vor gelegentlichem kurzzeitigem Kontakt mit Funken und kleinen Flammen. Das halogenfrei flammgeschützte SMMMS-Gewebe erfüllt die neue Europäische Norm EN ISO 14116 Index 1. Auf Grund seiner offenen Struktur ist es hoch atmungsaktiv und bietet daher einen maximalen Tragekomfort. Zudem ist der Anzug beidseitig antistatisch ausgerüstet (EN 1149-5) und entspricht den Anforderungen an Chemikalienschutzkleidung der Kategorie III, Typ 5 und 6. Die Kommerzialisierung von ProShield® FR ist für Anfang 2012 geplant.
DuPont™ Arc-Guide (www.arcguide.dupont.com) ist ein von DuPont und anerkannten europäischen Lichtbogen-Experten gemeinsam entwickelter Online-Dienst zur Einschätzung und Beherrschung der von Lichtbögen ausgehenden Gefahren. Er unterstützt bei der Risikoanalyse, gibt Ratschläge zur Minimierung des Risikos, berät bei der Auswahl der geeigneten Schutzkleidung und gibt Hilfestellung bei der Dokumentation der Gefahrenanalyse sowie zur Information der Mitarbeiter vor Ort. 
Das Produktportfolio von DuPont beinhaltet maßgeschneiderte Lösungen gegen ein breites Spektrum an Gefährdungen. Es umfasst Schutzausrüstung gegen Hitze und Flammen, gegen Stoß- und Schnittverletzungen, Chemikalien, biologische Gefahrstoffe, toxische Partikel oder ganz allgemein gegen Schmutz und Staub. Wissenschaftliche Forschung und langjährige Erfahrung im Bereich Schutzkleidung bilden die Basis für eine kontinuierliche Weiterentwicklung und Erweiterung des Produktportfolios, das stets dem neuesten Stand der Technik entspricht und dabei teilweise sogar die durch Normen und Gesetze vorgeschriebenen Sicherheitsstandards übertrifft.
Weitere Informationen zum Messauftritt von DuPont auf der A+A 2011:
http://www.dpp-europe.com/-A-A-International-Trade-Fair-.html
Weitere Informationen zu Schutzlösungen von DuPont:

http://www.dpp-europe.com
Das DuPont Oval-Logo, DuPont™, The miracles of science™, Tyvek®, Tychem®, ProShield®, Kevlar® und Nomex® sind markenrechtlich geschützt für E.I. du Pont de Nemours and Company oder eine ihrer Konzerngesellschaften.
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Bild (DuPont): Auf der diesjährigen A+A in Düsseldorf stellt DuPont unter dem Motto ‚Closer to a Safe World‘ Neu- und Weiterentwicklungen seiner Schutzbekleidung der Marken Tyvek®, Tychem®, ProShield®, Kevlar® und Nomex® vor. Highlights sind u. a. der speziell für Labore und die pharmazeutische Industrie entwickelte Overall Tyvek® Labo (links) sowie der neue ProShield® FR, ein Einweg-Schutzanzug mit begrenzter Flammenausbreitung (rechts), der den Träger sowie die darunter getragene wiederverwendbare Hitze- und Flammschutzkleidung vor Chemikalienspritzern, Partikeln und Staub schützt.
� Die volle Wirkung der antistatischen Ausrüstung erfordert eine relative Luftfeuchte von mindestens 25 %.





