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Autrefois, un réfrigérateur. Aujourd'hui des plaques alvéolées pour semis et bouturage.
L'entreprise de recyclage CPE utilise les systèmes de filtration ERF de marque Ettlinger pour recycler les polystyrènes.
Königsbrunn, octobre 2014. - L'entreprise CPE Entsorgung GmbH (www.cpe-recycling.de) fondée en 1992 à Liebenau dans la communauté d'agglomération de Nienburg/Weser a déjà une longue expérience dans le traitement des déchets de matières plastiques. Le gérant de CPE, Robert Harting, résume l'activité de l'entreprise en ces termes : "En dehors des services de collecte et de traitement des déchets en général, nous récupérons depuis 1996 environ 25 000 tonnes de matières plastiques recyclées par an. Nous disposons pour cela de plusieurs installations nous permettant de recycler principalement des sacs en plastique, des feuilles de polyéthylène (PE) et de polypropylène (PP), des bouteilles en PET et des déchets industriels préalablement triés. Avec notre dernier projet, la récupération du polystyrène à partir des déchets de réfrigérateurs grossièrement déchiquetés contenant de grandes quantités de contaminants, nous atteignons des performances de pointe dans le domaine du recyclage des matières plastiques. 
L'intégration dans la ligne d'extrusion d'un système de filtration ERF fabriqué par l'entreprise Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH, sise à Königsbrunn, a contribué de manière déterminante au succès de ce nouveau projet de recyclage. Ce système de filtration haute performance doté d'un filtre à tambour rotatif fonctionnant en continu se caractérise par une pression élevée constante même lorsque la contamination de la masse fondue est plus élevée que la normale. Robert Harting nous explique : "Nous nous sommes donné comme objectif de produire un recyclat de haute qualité à partir des déchets de PS issus des réfrigérateurs et contaminés par des matières étrangères de différents types à des taux avoisinant 25 %. À ce jour, nous produisons à partir de ce recyclat des feuilles destinées au thermoformage, comme la fabrication de plaques alvéolées pour les semis et le bouturage par exemple. Si la taille des particules demeurant dans le recyclat était supérieure à 150 μm environ, ce recyclat ne conviendrait pas. Amassées aux endroits où la feuille est la plus fine, ces particules contaminantes viendraient à perforer la pièce thermoformée qu'il faudrait alors rejeter.
Pour la dernière étape du processus, l'extrusion du déchet de PS préalablement nettoyé en plusieurs étapes, l'entreprise CPE s'est équipée d'une extrudeuse à vis sans fin robuste (diamètre de la vis : 120 mm) avec un filtre ERF 250 de marque Ettlinger. Le filtre conçu pour un débit pouvant aller jusqu'à 2 t/h est monté directement entre l'extrudeuse et le granulateur. La surface du filtre est de 1500 cm² et sa finesse de filtration de 150 µm. Le fabricant propose des filtres avec des finesses de filtration allant de 80 à 1000 µm. L'entreprise CPE a fait tourner l'installation avec un débit de 130 t/semaine, puis est passée à 180 t/semaine en phase de production.
"Un filtre statique ne vient pas à bout de cette masse à traiter. La masse fondue de PS étant fortement contaminée, la formation d'un gâteau de plus en plus épais sur la paroi du filtre conduit très vite à une perte de pression conséquente dans le filtre. Les changeurs de filtre avec un lavage à contre-courant périodique du gâteau de filtration sont beaucoup trop fréquemment sujets à des défaillances pour ce type d'application, même s'ils fonctionnent en continu. Par contre, avec un filtre ERF de marque Ettlinger nous obtenons une production constante de grande qualité avec une longue durée de vie du filtre. Le filtre ERF se caractérise par d'autres avantages extrêmement appréciables : le remplacement du tambour est simple et rapide, et la lame de nettoyage qui racle en continu la surface du tambour en rotation se laisse facilement déposer pour être affûtée", voilà comment explique Harting les raisons qui ont conduit l'entreprise à faire le choix de la marque Ettlinger.
Machine de tri de haute performance
Les matières déchiquetées provenant des réfrigérateurs usés que récupère l'entreprise CPE dans toute l'Europe contiennent non seulement du PS, mais aussi de nombreux "corps étrangers" : des métaux ferreux et non ferreux (cuivre, laiton et aluminium), des PVC, du papier, des particules de bois, de peinture, de mousse et de caoutchouc... Pour extraire de cet amas de matières non seulement les composantes principales qui nous intéressent, en l'occurrence les PS, mais aussi toutes les particules de métal pour les renvoyer dans le circuit de recyclage des matériaux, l'entreprise CPE s'est dotée d'une nouvelle machine de tri extrêmement performante et entièrement automatisée qui trie les matières broyées et les granulats. Dans un premier temps, les matières premières broyées sont tamisées, examinées, séparées et triées en plusieurs étapes pour homogénéiser la taille des particules. En plus du séparateur magnétique classique, la machine de tri est équipée d'une trieuse optique et d'une trieuse à infrarouge. Avec le détecteur IR, elle est capable de détecter, d'analyser et de trier des matières organiques.
Selon Robert Harting, cette machine permet même à CPE de trier les métaux non ferreux, essentiellement le cuivre, le laiton et le zinc afin de les réinjecter dans le circuit des matières recyclables. Après cette opération de pré-nettoyage des matières issues du déchiquetage des réfrigérateurs usés, le taux de PS d'env. 75 % passe à plus de 95 % dans les matières récupérées. "En même temps, nous pouvons trier les particules selon leur couleur pour obtenir un granulat blanc de bien meilleure qualité esthétique que le gris résultant d'un recyclage standard. La dernière étape de la préparation des matières broyées pour en faire un recyclat à haute valeur ajoutée se joue au niveau de l'extrusion avec le système de filtration intégré ERF. Afin de fournir à nos clients un produit bien défini et de qualité constante, nous avons installé des silos mélangeurs pour les matières broyées préalablement nettoyées et pour l'extrudat" nous précise Robert Harting. 
Cette installation performante permet à CPE de récupérer facilement 95 % du polystyrène contenu dans les matières concassées des réfrigérateurs pour les acheminer vers les autres processus de valorisation des déchets. À elle seule, l'Allemagne produit environ trois millions de réfrigérateurs, congélateurs et autres appareils frigorifiques à recycler. Les matières premières secondaires récupérées entrent de nouveau dans la production industrielle, contribuant ainsi à protéger les ressources naturelles et à réduire les émissions de CO2 de manière substantielle.
Les nombreux avantages de la technologie ERF
Au centre du processus de recyclage, se trouve le système de filtration ERF de marque Ettlinger dont les avantages ne sont plus à prouver. Il se compose d'un filtre rotatif de forme cylindrique, possédant des millions de trous coniques. Le fabricant propose des filtres avec différentes finesses de filtration. La masse en fusion traverse le filtre, laissant derrière elle les contaminants qui s'agglutinent à l'extérieur du filtre. La masse filtrée se répand à l'intérieur du filtre et est acheminée par un système de canaux vers la sortie. Le filtre à tambour tourne lentement, entraîné par un servomoteur. Une lame de nettoyage racle la surface du tambour à chaque rotation pour détacher les contaminants qui se sont agglutinés à l'extérieur et les acheminer vers une vis de déchargement. Cette vis de déchargement entraînée elle aussi par un servomoteur évacue le gâteau hors du système de filtration. 
Le système de filtration ERF peut même être utilisé pour le filtrage de matières plastiques contenant jusqu'à 18 % de contaminants. La perte de masse fondue causée par le passage dans le filtre est très faible en raison du déchargement en continu des contaminants qui peut atteindre 70 % en mode de fonctionnement automatique. La pression de la masse fondue devant le filtre est un paramètre de régulation important pour le pilotage du système. Un exemple : si le degré de contamination de la matière entrante est variable et qu'en conséquence la pression de la masse fondue à l'entrée du filtre l'est aussi, les vitesses de rotation du tambour et de la vis de déchargement s'adaptent automatiquement. Toutes deux sont réglables de manière continue et indépendamment l'une de l'autre. Le mouvement rotatif du tambour crée un phénomène d'agitation au sein de la masse fondue et contribue à son homogénéisation. 
La surface du filtre reste ouverte en permanence au cours du fonctionnement, permettant au système de filtration ERF de travailler de manière stable et fiable. Bénéficiant ainsi d'une pression élevée constante de la masse fondue, le système peut être intégré directement dans la ligne d'extrusion pour la fabrication de feuilles et de produits semi-finis, sans qu'il soit nécessaire d'ajouter une pompe d'extrusion. La technique de filtration mise en œuvre permet de séparer les particules étrangères de manière fiable, même lorsqu'elles sont difficiles à traiter comme le papier ou la peinture, mais aussi les élastomères ou les fines particules d'aluminium. Avec sa forme compacte et ses dimensions peu encombrantes, le système de filtration ERF s'intègre facilement dans les lignes d'extrusion existantes.
L'entreprise Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH a été fondée en 1983 et rayonne dans le monde entier. Le siège de l'entreprise est à Königsbrunn près d'Augsburg en Allemagne. Le développement et la fabrication de presses à injection et de systèmes de filtration haute performance restent au cœur des compétences de l'entreprise Ettlinger. Les presses à injection sont particulièrement adaptées à la fabrication de pièces en matière plastique pouvant aller jusqu'à une centaine de kilos, telles que des palettes, des solutions de raccordement et des trémies. Avec son système modulaire normalisé, Ettlinger peut proposer des solutions à moindre coût et des concepts de machines flexibles pour les domaines d'application les plus divers. Afin de répondre à une demande du marché pour des systèmes de filtration plus performants, l'entreprise fabrique des filtres de haute performance qui fonctionnent en continu pour nettoyer les matières plastiques fortement contaminées. Il est possible d'extraire des contaminants tels que le papier, l'aluminium, le bois, les silicones et des matières plastiques avec un point de fusion plus élevé.
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Ligne d'extrusion installée chez CPE pour le recyclage du PS à partir de déchets de réfrigérateurs broyés et pré-nettoyés (à gauche). Un système de filtration ERF 250 (à droite) est intercalé entre l'extrudeuse et le granulateur pour filtrer la masse fondue selon un processus d'une grande stabilité.
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La chaîne du processus dans le concept de recyclage du PS mis en place par CPE : à l'entrée, des matières grossièrement concassées issues des éléments internes des appareils frigorifiques et contenant du PS mais aussi de grandes quantités de matières étrangères (en haut à gauche) - à mi-chemin, les matières broyées nettoyées jusqu'à obtention de la qualité "blanc" (au milieu) - à la sortie le granulat de PS extrudé (à droite) ; en fin de ligne, les feuilles fabriquées à partir du recyclat et les plaques alvéolées thermoformées pour les semis et le bouturage. Petite image à droite : les feuilles multicouches fabriquées à partir du recyclat peuvent être teintées pour obtenir des plaques alvéolées de différentes couleurs. 
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