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	Le filtre haute performance ERF 200 de l'entreprise ETTLINGER  est idéal pour recycler des matières plastiques fondues, contaminées jusqu'à 18 % de leur volume. L'excellente qualité de séparation des contaminants et la très faible perte de masse fondue contribuent à la haute rentabilité de l'unité de recyclage chez CANDI.
	Gheorghe Campan (à droite), gérant de l'entreprise CANDI, et son fils Andreas sont unanimes : "L'entreprise ETTLINGER nous a convaincu par son savoir-faire. Les conseils et l'accompagnement technique dont nous avons pu bénéficié lors de l'installation du filtre ont été des plus satisfaisants."


Königsbrunn / Allemagne, mars 2018 – En Autriche, dans l'usine de recyclage CANDI Plastic Recycling, un filtre de type ERF 200 du fabricant ETTLINGER installé à Königsbrunn en Allemagne, contribue depuis plus de trois ans à produire des regranulats de haute qualité à partir de déchets de matières plastiques fortement contaminés par de l'aluminium et du papier. L'excellente qualité de séparation des contaminants et la très faible perte de masse fondue concourent à la haute rentabilité du recyclage. Satisfait de son acquisition, le filtre fonctionnant sans incident depuis, l'entreprise CANDI a décidé d'équiper sa filiale roumaine SC CALEX avec un filtre du même type avec des temps de fonctionnement remarquables.
Le noyau de l'installation en service dans l'entreprise mère à Sollenau est une extrudeuse de recyclage équipée d'un système de dégazage à vide qui chauffe les déchets de matières plastiques broyés, lavés et agglomérés au préalable, pour les transformer en une masse fondue homogène. Intégré dans cette ligne d'extrusion, le filtre ERF 200 fonctionne en continu, séparant les particules indésirables de la masse en fusion. Un système de regranulation à anneau d'eau équipé d'une ensacheuse est installé en bout de ligne. Sur cette installation, CANDI recycle principalement des flacons et des tubes de cosmétiques fermés par des bouches siliconés ou des débris de feuilles fortement contaminées par de l'aluminium comme par exemple les déchets issus de la fabrication des emballages de liquides ou de yaourts.
Pour Gheorghe Campan, gérant de CANDI, l'efficacité de la filtration et les temps de fonctionnement ont été déterminants dans le choix d'un filtre ERF 200. "Nous devons pouvoir recycler jour et nuit des masses contaminées fondues et bénéficier d'un processus maîtrisé et fiable. Nous ne pouvons pas nous permettre d'arrêter les machines pour des changements de filtre répétés comme c'est le cas sur les machines classiques avec changeur de filtre à piston" poursuit Gheorghe Campan. "Quel que soit le degré de contamination des matières à l'entrée, nos clients exigent que nous leur fournissions des regranulats de haute qualité. Pour cela, nous devons éliminer les contaminants le plus rigoureusement possible." Il signale en particulier la présence des silicones qui, s'ils ne sont pas filtrés efficacement, se traduit par l'apparition de mouchetures dans les produits finis et les fragilise. Et Gheorghe Campan de confirmer : "Le filtre ERF répond à 100 % aux exigences élevées que nous pose en particulier la présence de cette matière."
L'excellence des filtres ETTLINGER réside dans leur construction spécifique, entièrement fermée, qui autorise un fonctionnement maîtrisé en volume et en pression. L'élément central est constitué d'un tambour rotatif doté de millions de perforations coniques à travers lesquelles pénètre la masse en fusion. Les impuretés sont retenues à la surface du tambour et sont raclées de manière continue avant d'être acheminées vers la vis d'évacuation La masse fondue filtrée s'écoule à l'intérieur du tambour en direction de la sortie vers le système de granulation. Les filtres ERF de ETTLINGER sont proposés en trois tailles : ERF 200 pour un débit de 1 t/h, ERF 350 pour un débit de 3,8 t/h et ERF 500 pour des débits jusqu'à 6 t/h.
Ces filtres permettent de traiter sans difficultés des feuilles et des matériaux imprimés tels que les PE, PP, PS contaminés jusqu'à 18 % avec du papier et/ou de l'aluminium. Ils purifient avec une grande efficacité et fiabilité les broyats de PS ou d'ABS obtenus à partir des déchets de réfrigérateurs et d'équipements électroniques à fortes teneurs en bois et caoutchouc. Il sépare également de manière sûre les gels ainsi que les éléments à masse moléculaire élevée et les structures réticulées. Avec le filtre ERF 200 mis en service à Sollenau, au siège de l'entreprise, CANDI réalise des débits jusqu'à 700 kg/h selon les matières traitées, leur degré de contamination et la finesse de filtration. Les temps de fonctionnement peuvent être de plusieurs semaines avant qu'il devienne nécessaire de procéder à un nettoyage des filtres. Le changement de filtre lorsqu'il est devenu nécessaire se fait en l'espace d'une heure et n'entraîne donc qu'une très brève interruption du processus.
CANDI livre ses regranulats en Allemagne, en Autriche, en Roumanie et en Tchéquie pour alimenter des presses à injection, des lignes de calandrage, d'extrusion gonflage, d'injection soufflage et de rotomoulage. Les produits finis sont des films, des feuilles ou des plaques, des gaines formées par extrusion et dilatation, mais avant tout des produits pour l'industrie du bâtiment tels que tubes,profilés, planches, entretoises, pièces creuses, fermées ou ouvertes....
L'entreprise de recyclage Candi Plastic Recycling GmbH (http://www.candi-plastic.com) créée en 2001 avec son siège à Sollenau en Autriche compte parmi les fournisseurs de matières recyclés les plus importants dans le pays. Douze personnes y sont employées en trois-huit pour recycler un large spectre de déchets de matières plastiques post-industriels contaminés par exemple par du papier et des feuilles métalliques. Deux lignes d'extrusion produisent annuellement plus de 3 500 tonnes de produits régénérés. Sa filiale SC-CALEX SRL installée à Satu Nou en Roumanie emploie 25 personnes et produit environ 3 000 tonnes de produits régénérés sur quatre lignes de recyclage.
L'entreprise Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH a été fondée en 1983 et rayonne dans le monde entier. Le siège de l'entreprise est à Königsbrunn près d'Augsburg en Allemagne. En 2008 Ettlinger a rejoint Maag qui est représenté sur le marché avec les marques „Maag Pump & Filtration Systems“, „Automatik Scheer Strand Pelletizers“, „Gala Automatik Underwater Pelletizers“ et „Reduction Pulverizing Systems“

Le développement et la fabrication de systèmes de filtration haute performance et de presses à injection restent au cœur des compétences de l'entreprise Ettlinger.
Dans le secteur des systèmes de filtration, l'entreprise fabrique des filtres de haute performance à fonctionnement continu pour purifier les matières plastiques légèrement à fortement contaminées. Les filtres ERF sont utilisés dans différents domaines dont le recyclage des plastiques post-consommation. Même dans le cas d'une forte contamination, les impuretés telles que le papier, l'aluminium, le bois, le silicone ou les matières plastiques dont la fusion s'opère à plus haute température, sont séparées de manière sûre dans tous les polymères courants. Quant aux filtres ECO à longue durée de vie, ils sont destinés à la fabrication de compounds ou de films. Éliminant les gels et les agglomérats même dans les matières neuves, ils réduisent les risques de mouchetures dans le produit fini et permettent d'obtenir des films de meilleure qualité. Les filtres ECO sont également mis en œuvre pour le traitement des PET et PA.
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