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Pag. 2 del comunicato stampa: Il nuovo ERF350 filtra fino a 3800 kg/h di materiale plastico

Il nuovo ERF350 filtra fino a 3800 kg/h di materiale plastico
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	A seconda del grado di filtrazione e del tipo e percentuale di inquinante il nuovo Ettlinger ERF350 primeggia con portate fino a 3800 kg/h, mantenendo sempre minime perdite di materiale. 
© Ettlinger


Königsbrunn / Germania, Gennaio 2018 – Il nuovo filtro continuo autopulente ERF350 di Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH, costruttore di filtri automatici autopulenti e di macchine per stampaggio ad iniezione, è adatto alla lavorazione di poliolefine e polistiroli comuni, oltre che di molti materiali tecnici come copolimeri di stirene, TPE e TPU. Come tutti i modelli ERF, anche questa macchina è in grado di filtrare inquinanti come carta, alluminio, legno, elastomeri o plastiche che fondono a temperature più elevate con contaminanti fino al 18%. Il nuovo filtro è integrabile facilmente in ambienti Industria 4.0.
La grande novità rispetto al modello precedente ERF 250 è la maggiore portata: il nuovo filtro raggiunge infatti una portata di massima di 3800 kg/h, a seconda del tipo e della percentuale d'inquinante contenuto nel materiale e del grado di filtrazione selezionato Si posiziona così nettamente al di sopra del modello precedente ERF250, che vantava già comunque una portata massima di 3000 kg/h. Ciò corrisponde a un aumento del 28 % a parità di superficie di filtrazione e con un ingombro sempre contenuto. Le prime esperienze realizzate presso clienti pilota confermano questo valore anche nella pratica. Per utilizzatore tutto questo si traduce in una maggiore produttività nella rigenerazione di scarti industriali o da post-consumo. Inoltre le esperienze condotte fino ad ora mostrano che, nonostante la maggiore potenza, il consumo energetico si mantiene basso come per il modello ERF250. 

Per riprendere le parole di Karsten Bräunig, direttore commerciale di Ettlinger: "Gli utilizzatori del nostro nuovo filtro ERF350 si renderanno conto rapidamente che l’investimento di ammortizza in tempi brevi grazie anche a questa maggiore potenza. Le aziende del settore potranno così rafforzare significativamente la loro competitività in termini di costi ed efficienza, in un mercato già molto competitivo. Saranno in particolare le imprese che lavorano con grandi quantitativi di materiale a trarre vantaggi dalla nuova tecnologia, come ad esempio i produttori di compound, che trattano il PP destinato all'industria automobilistica, e i produttori di film per imballaggio, che lavorano ad esempio LDPE".

Come tutti i filtri ERF e ECO di Ettlinger, anche il nuovo modello ERF350 è autopulente e funziona in base al principio del tamburo rotante perforato che viene attraversato dal materiale inquinato dall'esterno all'interno. Un raschiatore elimina ad ogni rotazione le impurità che si depositano sulla superficie e le convoglia ad una vite o ad un albero di spurgo, a seconda del modello. La macchina può così funzionare completamente in automatico, senza necessità di cambiare il filtro per settimane o mesi. Il grado di filtrazione può essere selezionato tra 80 µm e 1300 µm. I vantaggi di questa tecnologia costruttiva sono la pressione costante del materiale in uscita del filtro, che garantisce una maggiore sicurezza del processo, le perdite di massa fusa ridotte al minimo – un primato indiscusso nel settore – e una buona miscelazione e omogeneizzazione del materiale filtrato. Mentre la serie ERF è ottimizzata per filtrazione di materie plastiche altamente contaminate, la serie ECO si adatta perfettamente alla filtrazione di poliolefine, PET e PA, oltre che di materiali con una percentuale massima di inquinante pari all'1,5 % nell'estrusione di film, lastre e altri semilavorati.

La ditta Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH è stata fondata nel 1983 ed è presente in tutto il mondo. La sede tedesca si trova a Königsbrunn, nei pressi di Augsburg. Nel 2013 ha aperto ad Atlanta, negli USA, una filiale commerciale e di servizi. L'attività ruota intorno allo sviluppo e produzione di filtri automatici e di macchine per stampaggio a iniezione. Nel settore dei filtri per materie plastiche realizza sistemi continui ed automatici per plastiche con livello di contaminazione molto variabile. Con questa tecnologia si possono separare da tutti i più comuni polimeri gli inquinanti come carta, alluminio, legno, siliconi, nonché plastiche con temperatura di fusione più elevata. Le macchine per stampaggio a iniezione sono particolarmente indicate per produrre parti plastiche che pesano fino a 100 kg  – come i pallet in plastica, le raccorderie o i pozzetti.
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