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	Mustafa Öztürk, P2B Mühendislik ve Danışmanlık Şirketinin Genel Müdürü ve Ekim 2016 itibariyle Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH şirketinin Türkiye'deki satış ortağıdır. © P2B


Königsbrunn/Almanya, Şubat 2017 – Büyük atış ağırlıkları için enjeksiyon döküm makineleri ve yüksek performans eriyik filtreleri üreten Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH şirketi dünya çapındaki satış ağını genişletti. Ekim 2016 itibariyle İstanbul'da bulunan P2B Mühendislik ve Danışmanlık Şirketi Ettlinger'in eriyik filtrelerini Türkiye'de pazarlamaya başlamıştır. 2016 yılında Genel Müdür Mustafa Öztürk tarafından kurulan şirket geri dönüşüm, ambalaj ve otomotiv endüstrisi için çözümler sunan uygulama odaklı bir hizmet sağlayıcıdır. Mustafa Öztürk uzun yıllara dayanan kapsamlı bir sektör tecrübesine sahiptir. On bir yıl boyunca beyaz eşya sektöründe plastik parça tasarımı ve ürün geliştirme çalışmalarına katılmış, ardından yaklaşık on yıl boyunca yüksek kaliteli plastik enjeksiyon teknolojilerinin uluslararası satışını yönetmiştir.
Konu ile ilgili Ettlinger şirketinin Satış Müdürü, Karsten Bräunig, şunları söyledi: "Plastik geri dönüşüm alanında Türkiye pazarı son yıllarda aşırı derecede büyüdü. Buna paralel olarak zor uygulamalar için kullanılan yüksek kaliteli geri dönüşüm malzemesi ihtiyacı da artmıştır. P2B Mühendislik ile artık bu alanda uzmanlaşmış müşterilerimize yerinde hizmet verebilecek bölgesel bir ortak bulduk. Sektörlerinde lider konumda olan diğer üreticilerin de satış ortağı olan P2B Mühendislik Türkiye'de iyi bir sektör erişimine sahip. Henüz çok yeni olan şirketin en büyük avantajları geniş kapsamlı teknik danışmanlık yönetimi ve yetkili satış sonrası hizmetidir."
Ettlinger şirketinin patentli eriyik filtreleri …
… kesintisiz çalışır ve neredeyse tüm ekstrüzyon hatlarına entegre edilebilir. Filtrenin ana parçası dışarıdan içeriye doğru eriyik ile doldurulan döner delikli filtre tamburudur. Bir sıyırıcı yardımıyla yüzeyde bulunan kalıntılar sürekli olarak temizlenir ve deşarj mili ve/veya deşarj vidasına aktarılır. Bu şekilde süzgeç değişimi yapılmadan tam otomatik olarak haftalar ve aylar boyunca kesintisiz bir çalışma mümkündür. Bu tasarımın avantajları sabit eriyik basıncı, son derece düşük eriyik kayıpları ve eriyiklerin karıştırılarak homojen hale getirilmesidir. 
6.000 kg/saate kadar kapasiteye sahip olan ERF serisi filtreler kağıt, alüminyum, ahşap, silikon ve yüksek derecede eriyen plastikler gibi yabancı maddelerle yüksek oranda kirlenmiş poliolefinler ve polistirenler malzemelerin son derece verimli bir şekilde filtrelenmesi için uygundur. 
ECO serisi filtreler ise azami yaklaşık 3.000 kg/saatlik bir kapasiteye sahiptir. Folyoların, plakaların ve diğer yarı mamul ürünlerin üretimi gibi zorlu ekstrüzyon işlemleri için optimize edilmiştir. Poliolefinler, PET, PA ve %1,5 kirlenme oranına kadar olan geri dönüşüm malzemelerin filtreleme işlemi için idealdir. 
Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH şirketi 1983 yılında kurulmuştur ve dünya çapında etkindir. Alman şirketinin ana merkezi Augsburg'da bulunan Königsbrunn şehridir. 2013 yılında Atlanta, ABD'de bir satış ve hizmet şirketi kurulmuştur. Şirketin temel uzmanlık alanı, özel amaçlı plastik enjeksiyon makineleri ve yüksek performans eriyik filtrelerinin geliştirilerek üretilmesidir. Şirket, eriyik filtreleme alanında kirlenme derecesi az kirliden çok kirliye kadar olan plastikler için kesintisiz çalışan sistemler üretmektedir. Bu sistem, tüm yaygın polimerlerden örneğin kağıt, alüminyum, ahşap, silikon veya daha yüksek derecede eriyen plastik gibi kirleri filtreleyerek çıkarır. Plastik Enjeksiyon makineleri; özellikle plastik palet, fitting veya baca sistemleri gibi ağırlığı 100 kg'ye kadar olan plastik parçaların üretimi için son derece elverişlidir.
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