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	Mustafa Öztürk, Geschäftsführer des Engineering- und Beratungsunternehmens P2B und seit Herbst 2016 Vertriebspartner der Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH in der Türkei; © P2B


Königsbrunn, im Februar 2017 – Die Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH, Hersteller von Hochleistungsschmelzefiltern und Spritzgießmaschinen für große Schussgewichte, hat ihr weltweites Vertriebsnetz weiter ausgebaut. Seit Herbst 2016 vermarktet P2B Engineering und Beratung, Istanbul, die Schmelzefilter von Ettlinger in der Türkei. Das 2016 von Geschäftsführer Mustafa Öztürk gegründete Unternehmen ist ein anwendungsorientierter Anbieter von Lösungen für die Recycling-, Verpackungs- und Automobilindustrie. Herr Öztürk verfügt über eine langjährige und umfangreiche Branchenerfahrung. So war er elf Jahre lang in der Entwicklung von Kunststoffteilen für Haushaltsgeräte und rund zehn Jahre lang im internationalen Business-Management und Vertrieb hochwertiger Spritzgießtechnik tätig.
Dazu Karsten Bräunig, Vertriebsleiter von Ettlinger: „Im Bereich Kunststoffrecycling wächst der türkische Markt seit Jahren überproportional. Parallel dazu steigt auch der Bedarf für qualitativ hochwertige Rezyklate als Ausgangsstoff für anspruchsvolle Anwendungen. Mit P2B haben wir jetzt einen regionalen Partner gefunden, mit dem wir darauf spezialisierte Kunden vor Ort intensiv betreuen können. Als Vertriebspartner weiterer, in ihren Bereichen führender Hersteller hat P2B einen guten Branchenzugang in der Türkei. Dabei zeichnet sich das noch junge Unternehmen durch seine umfangreiche technische Beratungsleitung sowie seinen kompetenten After-sales-Service aus.“

Die patentierten Schmelzefilter von Ettlinger …
… arbeiten kontinuierlich und können in nahezu jede Extrusionslinie integriert werden. Herzstück ist eine rotierende, perforierte Filtertrommel, die von außen nach innen von der Schmelze durchströmt wird. Ein Abstreifer trägt die auf deren Oberfläche verbleibenden Verschmutzungen kontinuierlich ab und führt sie einer Austragsschnecke bzw. Austragswelle zu. So ist ein vollautomatischer, zum Teil über Wochen und Monate unterbrechungsfreier Betrieb ohne Siebwechsel möglich. Vorteile dieser Bauweise sind ein konstanter Schmelzedruck, extrem geringe Schmelzeverluste sowie eine gute Durchmischung und Homogenisierung der Schmelzen. 
Die ERF-Baureihe für Durchsätze bis zu 6.000 kg/h eignet sich für das sichere Abtrennen von Fremdstoffen wie Papier, Aluminium, Holz, Silikone oder höher aufschmelzende Kunststoffe aus hochverschmutzten Polyolefinen und Polystyrolen. 
Die ECO Baureihe für maximale Durchsätze von rund 3.000 kg/h ist für anspruchsvolle Extrusionsprozesse wie die Herstellung von Folien, Platten und anderen Halbzeugen optimiert und eignet sich ideal zur Filtration von Polyolefinen, PET und PA sowie von Recyclingmaterial mit bis zu 1,5 % Verschmutzungsanteil. 

Die Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH wurde 1983 gegründet und ist weltweit aktiv. Der Hauptsitz des deutschen Unternehmens ist in Königsbrunn bei Augsburg. 2013 wurde eine Vertriebs- und Servicegesellschaft in Atlanta, USA, gegründet. Kernkompetenz ist die Entwicklung und Fertigung von Hochleistungsschmelzefilter und Spritzgießmaschinen. Im Bereich der Schmelzefiltrierung stellt das Unternehmen kontinuierlich arbeitende Systeme für leicht bis besonders stark verunreinigte Kunststoffe her. Aus allen gängigen Polymeren können Verschmutzungen wie Papier, Aluminium, Holz, Silikone sowie höher aufschmelzende Kunststoffe herausgetrennt werden. Die Spritzgießmaschinen sind besonders geeignet für die Produktion von Kunststoffteilen mit Gewichten von bis zu 100 Kilogramm – beispielsweise Kunststoffpaletten, Fittings oder Schachtsysteme.
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