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Grensoverschrijdend samenwerken aan behoud van natuurlijke hulpbronnen:
FKuR, Oerlemans Plastics en BK Pac pakken uit met biokunststof voor duurzame voedselverpakkingen 
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Het gebruik van biogebaseerde groene PE voor de productie van duurzame folieverpakkingen voor groenten is een voorbeeld van een geslaagde multinationale samenwerking tussen het Duitse FKuR Kunststoff, Oerlemans Plastics uit Nederland en de Zweedse verpakkingsspecialist BK Pac.
Photo: © Oerlemans Plastics
Willich/Duitsland, februari 2016 – Drie bedrijven – de in Willich gevestigde Duitse compoundeur en distributeur FKuR Kunststoff GmbH, folieproducent Oerlemans Plastics BV uit Genderen, Nederland, en BK Pac AB, een Zweedse distributeur van voedselverpakkingen uit Kristianstad – hebben de handen ineen geslagen om de toepassing van biogebaseerde kunststoffen in duurzame folieverpakkingen voor voedsel een flinke impuls te geven. 
Deze partnerbedrijven werken nauw samen in een grensoverschrijdend project, waarbij bioplasticsbedrijf FKuR als distributeur de door wereldleidende Braziliaanse biopolymeerproducent Braskem geproduceerde Green PE aanlevert, dat gebruikt wordt om de folie te produceren. Deze op suikerriet gebaseerde polyethyleen is 100% recyclebaar en draagt bij aan het terugdringen van de impact van broeikasgassen op het milieu. Door het gebruik van hernieuwbare materialen wordt tot 2,15 ton atmosferisch CO2 gebonden per ton groene PE. En omdat deze kunststof niet bioafbreekbaar is, blijft deze CO2 gedurende de gehele levenscyclus van het product opgeslagen. 
In een volgende stap zal Oerlemans Plastics op de twee productielocaties in Genderen en Giessen de door FKuR geleverde bio-based PE van Braskem toepassen in de productie van hoogwaardige flexibele folies. Dankzij de uitgebreide productiefaciliteiten biedt dit bedrijf alle mogelijke verwerkingsprocessen, van extrusie tot en met bedrukken en conversie. Hierdoor is het bedrijf in staat snel en flexibel te reageren op veranderende eisen en om klantoplossingen op maat te ontwikkelen en te leveren.

De bedrukte en geperforeerde folies gemaakt van Green PE worden geleverd aan de Scandinavische distributeur BK Pac, die gespecialiseerd is in verpakkingsmaterialen, waaronder folies, verpakkingstrays, zakken, kartonnen dozen etc. voor groenten, fruit, vlees en andere voedselproducten. BK Pac is een bedrijf dat lokaal veel zaken doet, en derhalve goed bekend is met de eisen van de klanten en de markt. Hierdoor kan veel waardevolle informatie worden teruggekoppeld naar de waardeketen, die gebruikt kan worden voor verdere ontwikkeling en innovatie. 

Sinds de lancering van de nieuwe productlijn op basis van Braskem’s Green PE richten de drie projectpartners zich op het verder uitbreiden en ontwikkelen van deze productlijn, met als doel deze biogebaseerde kunststof als duurzaam alternatief in de Scandinavische markt te zetten. Zoals Patrick Zimmermann, Marketing & Distribution Manager bij FKuR Kunststoff, stelt: “Onze succesvolle samenwerking met Oerlemans Plastics en BK Pac is kenmerkend voor onze voortdurende zoektocht naar manieren om producten steeds verder te verduurzamen door het toepassen van hernieuwbare bronnen. Het staat ook model voor mogelijk toekomstige nationale en multinationale samenwerkingsprojecten. Het laat duidelijk het potentieel zien van dergelijke projecten om zowel bij te dragen aan het behoud van natuurlijke hulpbronnen en de milieubalans, als economische voordelen te genereren door de hele waardeketen door het gebruik van Green PE.” 
Bioplastics vormen een unieke klasse materialen die gebaseerd zijn op hernieuwbare bronnen en/of de biologisch afbreekbaarheid van producten die gemaakt zijn van deze polymeren mogelijk maken. 
FKuR Kunststoff GmbH is een toonaangevende producent van bioplastic compounds voor flexibele verpakkingsoplossingen en technische toepassingen. De activiteiten van FKuR omvatten de productlijnen Bio-Flex®, Biograde®, Fibrolon® en Terralene®, alsmede de distributie van diverse biogebaseerde producten. 
Meer informatie: www.fkur.com or www.fkur-biobased.com 
Oerlemans Plastics BV is een vooraanstaand producent en toeleverancier van flexibele verpakkingsfolies met klanten in meer dan 30 landen. Met een machinepark van 34 mono- en coextruders verwerkt het bedrijf voornamelijk PE-LD, PE-MD, PE-LLD en PE-HD. Oerlemans Plastics werkt continu aan het ontwikkelen van nieuwe folies en verpakkingsconcepten voor de horticulturele industrie, de food en de non-food sector, alsook verpakkingen voor de verpakkingsgroothandel. 
Meer informatie: www.oerlemansplastics.nl 
BK Pac AB, opgericht in 1974, ontwikkelt en levert innovatieve verpakkingsoplossingen aan de voedselindustrie en de groent- en fruitsector.Dankzij een brede gamma aan producten, in combinatie met persoonlijke service, diepgaande vakexpertise, flexibiliteit en de zeer nauwe samenweking met onze klanten bieden wij een one-stop shop. Rekening houdend met de wensen en behoeftes van de klant  - met daarbij het oog op haalbaarheid en betaalbaarhei - ontwikkelen wij passende oplossingen voor uiteenlopende verpakkingsvraagstukken. 

Meer informatie: www.bkpac.se
- - -
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