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Transnationellt resursbevarande:
FKuR, Oerlemans Plastics och BK Pac lyfter användningen av bioplaster för hållbara livsmedelsförpackningar
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Att använda biobaserad Grön PE för att producera hållbara filmförpackningar för färska grönsaker är ett exempel på ett framgångsrikt transnationellt samarbete mellan FKuR Kunststoff från Tyskland, Oerlemans Plastics från Nederländerna och BK Pac från Sverige.

Foto: © Oerlemans Plastics
Willich/Tyskland, Februari 2016 - Kompounderings- och plastdistributören FKuR Kunststoff GmbH, Willich, Tyskland, filmtillverkaren Oerlemans Plastics BV, Genderen, Nederländerna, och specialiserade distributören av livsmedelsförpackningar BK Pac AB, Kristianstad, Sverige, bedriver i nära samarbete ett arbete med att utvidga möjligheterna att använda biobaserade plaster för hållbara film- och livsmedelsförpackningar.

I detta transnationella samarbetsprojekt, tillhandahåller bioplastspecialisten FKuR filmmaterialet Green PE från den världsledande, brasilianska biopolymertillverkaren Braskem. Denna 100% återvinningsbara, sockerrörsbaserad polyeten bidrar till att minska miljöpåverkan från växthusgaser då användning av förnybara råvaror binder upp till 2,15 ton koldioxid i atmosfären per ton miljövänlig polyeten (PE). Eftersom plasten inte är biologiskt nedbrytbar, förblir denna koldioxid bunden i plasten under produktens hela livscykel.

I nästa steg, använder Oerlemans Plastics, Braskems biobaserade PE, levererad av FKuR vid sina två produktionsanläggningar i Genderen och Giessen i Nederländerna, för att producera högkvalitativa flexibla filmer. Tack vare sin omfattande, moderna extruderings-, trycknings- och konverteringanläggningar, kan företaget på ett flexibelt sätt leva upp till förändrade krav och leverera skräddarsydda lösningar.

De tryckta och perforerade filmer vilka framställs av “grön PE” levereras till den nordiska distributören BK Pac, som specialiserat sig på förpackningsmaterial såsom filmer, tråg, påsar, lådor etc. för grönsaker, frukt, kött och andra livsmedel. Som ett lokalt företag, är BK väl förtroget med marknaden och sina kunders krav och kan därför förmedla värdefull information tillbaka i värdekedjan som kan användas för vidareutveckling och innovation.

Sedan införandet av den produktlinje som bygger på Braskems Green PE, har de tre företagen kontinuerligt arbetat tillsammans med att utvidga och vidareutveckla produktlinjen i syfte att främja denna biobaserad plast som ett hållbart och miljövänligt alternativ på den skandinaviska marknaden. Som Patrick Zimmermann, Marketing & Distribution Manager för FKuR Kunststoff, säger: "Vårt framgångsrika samarbete med Oerlemans Plastics och BK Pac är typiskt för vårt ständigt sökande efter att öka hållbarheten i produkter genom att använda förnyelsebara resurser. Det är också en modell för flera andra framtida nationella och multinationella samarbetsprojekt. Projektet visar en tydlig potentialen, att sådana här projekt kan spara resurser och bidra till att upprätthålla en miljöbalans och samtidigt generera ekonomiska fördelar längs hela värdekedjan med hjälp av grön PE.”
Bioplaster är en unik typ av material som baseras på förnybara resurser och/eller möjliggör biologisk nedbrytning av produkter tillverkade av dessa polymerer.

FKuR Kunststoff GmbH är en ledande producent av bioplastföreningar för flexibla förpackningslösningar och tekniska tillämpningar. FKuR´s verksamhet omfattar produktlinjer som Bio-Flex®, Biograde®, Fibrolon®, Terralene® samtidigt är företaget en distributör av en rad biobaserade produkter.

Ytterligare information: www.fkur.com eller www.fkur-biobased.com 
Oerlemans Plastics BV är en ledande tillverkare av flexibla plastförpackningsfilmer med kunder i mer än 30 länder. Genom sina 34 mono- och coextruders, arbetar företaget främst med PE-LD, PE-MD, PE-LLD och PE-HD och utvecklar kontinuerligt nya film- och förpackningskoncept för trädgårdsodling och livsmedel, icke-livsmedels- och förpackningar för partihandeln.

Ytterligare information: www.oerlemansplastics.nl 
BK Pac AB, grundat 1974, utvecklar och säljer innovativa förpackningslösningar till Livsmedelsindustrin och Frukt & Grönt sektorn. Med marknadens bredaste sortiment, personlig service, spetskompetens, flexibilitet och kundnärhet medverkar vi som totalleverantör till att lösa våra kunders förpackningsbehov till bästa totalekonomi.
Ytterligare information: www.bkpac.se 
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