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GRÄSSLIN investiert in zweiten Standort 
in Norddeutschland
Villingen-Schwenningen, Juli 2014.
GRÄSSLIN Kunststoffe (www.graesslin-kunststoffe.de), Distributor mit Schwerpunkt Kompetenz und Service, investiert in Kirchlengern (NRW), direkt an der Autobahn 30, in ein neues Vertriebszentrum für hochwertige Kunststoffe. Das Logistik- und Bürogebäude mit einer Grundfläche von 6000 m² ist bereits im Bau und wird noch in diesem Jahr fertiggestellt. Dazu Thomas Bücker, Geschäftsführer der an diesem Standort neu gegründeten GRÄSSLIN Nord GmbH: „Mit zusätzlich eingestellten und  erfahrenen Mitarbeitern in Anwendungstechnik und Verkauf bringen wir unsere Dienstleistung jetzt in unmittelbare Nähe zu Kunden in der Region.“ 
Im gleichen Zug hat auch die GRÄSSLIN Süd GmbH (bisher Grässlin KBS) unter der neuen operativen Leitung von Markus Warzel ihr Team verstärkt, um ihre Leistungsfähigkeit im technischen Service und bei der Belieferung von Kunden in Süddeutschland zu optimieren. Das am Standort von GRÄSSLIN Süd in 
Villingen-Schwenningen  installierte Technikum mit Prüflabor wird allen Kunden von GRÄSSLIN Kunststoffe zur Verfügung stehen.
Grässlin Kunststoffe hat sich seit 15 Jahren sehr erfolgreich in der Distribution führender Hersteller wie Sabic IP, Victrex, Chevron Philips, Evonik, SAX und weiterer wichtiger Rohstoff-Hersteller am deutschen Markt behauptet. Mit den regionalen Standorten Kirchlengern (Grässlin Nord GmbH) und Villingen-Schwenningen (Grässlin Süd GmbH) mit angeschlossenem Prüflabor und Technikum bietet der Distributor seinen Kunden ein in der Branche herausragendes Spektrum an hochqualifizierten Dienstleistungen rund um den Einsatz von hochwertigen Thermoplasten.
Weitere Informationen:

GRÄSSLIN SÜD GmbH
Auf Herdenen 25, 78052 Villingen-Schwenningen 
Roger Geissberger, Telefon: +49 7721 4040 0, E-Mail: geissberger@hgmag.ch
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