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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Instron au salon K 2016 : 
Essais de plastiques : statiques ou dynamiques, du laboratoire R&D à l’utilisation industrielle en continu
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Au salon K2016, Instron présentera sa vaste gamme de machines d’essais pour l’industrie des polymères. Parmi les appareils exposés, on mentionnera notamment un système polyvalent pour les essais HDT et Vicat (en haut à gauche), une machine électromécanique de table pour les essais de traction, compression et flexion avec en option un dispositif de mise en place automatique des éprouvettes (à droite), un puits de chute (en bas à gauche) ainsi qu’une machine de fatigue électrodynamique faisant appel à une technologie brevetée de moteur linéaire sans huile (au centre). Tous ces systèmes fonctionnent avec des progiciels sur mesure à la pointe de la technologie.
Pianezza (TO)/Italie, septembre 2016 – Au salon K2016, Instron, l’un des leaders mondiaux des machines d’essais de matériaux et d’essais structuraux présentera son vaste assortiment de systèmes d’essais de polymères – pour les essais statiques et dynamiques, pour les laboratoires R&D ainsi que pour l’utilisation en production 24 heures sur 24, 7 jours sur 7. Les visiteurs du stand J18 dans le hall 10 découvriront une gamme complète de machines d’essais ergonomiques pour des applications allant de la recherche fondamentale au contrôle qualité et aux essais de routine dans la production.
Pour les essais statiques de traction, compression, flexion, pelage, de cisaillement et d’arrachement, ainsi que pour les essais cycliques, Instron exposera son modèle universel 5969, une machine électromécanique bi-colonne de table pour les charges d’essai moyennes. L’appareil est équipé de mâchoires pneumatiques conçues pour une charge nominale de 10 kN et d’un extensomètre à contact automatique de type Instron® AutoX. Pour les essais de traction et de flexion automatisés répondant aux exigences de toutes les normes d’essais courantes, Instron présentera sa dernière nouveauté, le TestMaster AT3. Une fois le porte-échantillon chargé et le bouton de démarrage actionné, son dispositif de mise en place automatique des éprouvettes réduit les opérations manuelles, augmentant ainsi la répétabilité des essais et la reproductibilité des résultats. Ce système renforce en outre la sécurité en permettant à l’opérateur de s’éloigner de la zone d’essai et améliore l’ergonomie en éliminant la quasi-totalité des gestes répétitifs associés aux essais manuels en série. Le logiciel d’essais universel d’Instron Bluehill® 3 se charge de la commande, de la surveillance et de la documentation de tous les cycles d’essais et assure le stockage des valeurs dans une base de données. Les responsables et techniciens de laboratoire bénéficient par ailleurs de progiciels entièrement intégrés offrant des solutions d’utilisation pratiques et sur mesure.
Pour les essais d’impact, Instron présentera deux systèmes : le puits de chute CEAST 9350, conçu pour des énergies d’impact de 0,59 à 757 J (ou jusqu’à 1.800 J en option) et équipé d’une chambre climatique, et d’autre part le mouton-pendule motorisé CEAST 9050. Tous deux fonctionnent avec le logiciel d’Instron CEAST Visual IMPACT, lequel assure la commande de ces appareils, enregistre la force et l’énergie absorbée, visualise les résultats, calcule la résilience et aide par ailleurs à évaluer les essais. Ce logiciel a été spécialement développé pour être utilisé avec le système d’acquisition de données ultrarapide CEAST DAS64K. Sa fréquence d’échantillonnage de 4 MHz constitue un atout incontestable lors des essais sur des matériaux cassants ainsi que pour les essais à grande vitesse ou à basse température, dont la démonstration sera faite sur le stand.
Pour les essais HDT et Vicat, Instron présentera un modèle de sa toute nouvelle série Instron® HV, conçue pour réduire nettement la charge de travail et améliorer l’efficacité dans les laboratoires. Un système de type HV6X avec six postes d’essai et un abaissement automatique des charges sera exposé sur le stand. Cet appareil a recours à une électronique moderne grâce à laquelle les capteurs linéaires LVDT peuvent être automatiquement remis à zéro avant le début de chaque mesure, réduisant ainsi le temps nécessaire et les risques d’erreur de commande par le personnel du laboratoire. L’appareil HV fonctionne avec le logiciel d’essai d’Instron Bluehill® HV, qui permet de réaliser des essais, d’éditer des cycles, d’analyser des résultats ou de configurer le système, le tout en quelques clics. Il permet d’allèger le travail lors des essais, augmentant ainsi l’efficacité et la capacité opératoire des laboratoires.
Pour les essais dynamiques, Instron présentera au salon K2016 sa machine d’essai de fatigue électrodynamique ElectroPuls E1000. Celle-ci fait appel à une technologie brevetée de moteur linéaire sans huile et sera équipée sur le stand du nouvel Extensomètre Vidéo Avancé (AVE2). Formule idéale pour l’utilisation en laboratoire ou au bureau, les systèmes polyvalents ElectroPuls permettent de réaliser des essais statiques à faible vitesse et des essais de fatigue à haute fréquence avec une charge axiale allant jusqu’à 10 kN ou une charge combinée axiale et de torsion jusqu’à 10 kN et 100 Nm. Extensomètre sans contact pour les essais dynamiques, l’AVE2 permet le réglage de différentes longueurs entre repères et de différents déplacements. Il assure ainsi rapidité et flexibilité pour l’étude du comportement des matériaux sans endommager la surface de l’éprouvette. Entièrement intégré, ce système s’adapte sans difficulté aux fluctuations normales de la température dans le laboratoire, réduisant ainsi considérablement les erreurs de mesure dues aux variations de température et d’éclairage courantes dans la plupart des laboratoires. L’appareil atteint un débit de données de 490 Hz en temps réel et assure une précision au micron près.
Instron est un des leaders mondiaux des fabricants de matériels destinés aux essais des matériaux et des structures. Ces systèmes permettent d’évaluer des matériaux qui vont des tissus biologiques aux alliages à haute résistance. Les systèmes Instron permettent de réaliser de nombreux types d’essai, dont les essais de compression, cycliques, de fatigue, d’impact, rhéologiques, de traction et de torsion. Le large éventail de services proposés par Instron, qui couvre la vérification des performances et de la conformité des systèmes avec les normes d’étalonnage, le déménagement de systèmes d’essai, la formation et la maintenance préventive, permet à la société d’offrir les avantages d’un fournisseur unique doté d’un service client de proximité.

Répartis dans le monde entier, les Centres d’excellence Instron garantissent que chaque système Instron résulte d’un engagement et d’une conscience professionnelle extrêmes en termes de qualité et de satisfaction du client. En étant membre de divers comités de normalisation ASTM et ISO, Instron est en mesure d’avoir connaissance à la source des modifications les plus récentes des normes qui concernent ses clients.
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