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Instron stattet Universität von Keele mit Systemen für die Forschung in der regenerativen Medizin aus
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Darmstadt/Deutschland, August 2014 – Instron, ein führender Hersteller von Prüfsystemen für die Untersuchung  mechanischer Eigenschaften von Materialien und Bauteilen, ist eine Partnerschaft mit Prof. Alicia El Haj eingegangen, der Direktorin des Institute of Science and Technology in Medicine an der Universität von Keele, Großbritannien, die gemeinsam mit einer interdisziplinären Gruppe in der translationalen (anwendungsorientierten) Forschung für regenerative Medizin arbeitet.

Da dieser Forschungszweig wegweisend für die Zukunft der medizinischen Versorgung ist, wird es immer wichtiger, die Beziehung zwischen Zellen und den mechanischen Bedingungen ihrer Umgebung zu erforschen und zu verstehen. Neue Tissue-Engineering-Produkte können nur dann für den kommerziellen Einsatz entwickelt werden, wenn ein solides Grundverständnis über das Zellverhalten in ihrem natürlichen Umfeld vorhanden ist. 

Im Rahmen der Partnerschaft mit Prof. El Haj stellt Instron dieser Forschungsgruppe die notwendige Geräteausstattung für Untersuchungen der In vivo-Umgebung bereit. Muskelkontraktionen beispielsweise sind sehr wichtig für die korrekte In vivo-Entwicklung von Gliedmaßen. Forschungen haben gezeigt, dass hydrostatische Kräfte diesen Entwicklungsreiz auslösen können und das Knochen- und Knorpelwachstum in fötalen Mäuseoberschenkeln fördern. Prof. El Haj untersucht diesen Effekt in einem Entwicklungsmodell für menschliche Gliedmaßen, um zu bestimmen wie hydrostatische Kräfte biotechnologisch gezüchtete Knochen- und Knorpelpräparate für die regenerative Medizin verbessern können.

„Ein Schlüsselelement im Studienaufbau, das auch für andere Arten von Entwicklungs- und Zellforschungen äußerst wichtig ist, ist die Ausrichtung der Gewebekultur an einem Gerüst“, so Prof. El Haj. „Dadurch können dreidimensionale, auf Inserts gewachsene Weichgewebe und Kulturen hydrostatischen Kräften ausgesetzt werden.“

Um diese entwicklungsfördernden hydrostatischen Drücke auf adulte und embryonale Stammzellen für die orthopädische Zelltherapeutika anwenden zu können, entwickelte Instron einen hydrostatischen Druck-Bioreaktor, der für jede Größe und mechanische Anforderung zellbesiedelter Konstrukte angewendet werden kann. Der Bioreaktor enthält verschiedene Gerüstformate für Gewebekulturen und erlaubt einen hohen Probendurchsatz für die simultane Analyse bei Screening-Untersuchungen sowohl für drei Klassen – Gerüstmaterial, Zellisolate und menschlicher Oberschenkelknochen. Er erzeugt einen variablen hydrostatischen Druck und langfristig periodisch wiederkehrende hydrostatische Kräfte in einem Standardinkubator, der sowohl für Mono-Layer- als auch für dreidimensionale Gerüstkulturen geeignet ist, bei Frequenzen von 0,3 Hz und 1 Hz.
Instron ist ein weltweit führender Hersteller von Prüfsystemen für die Werkstoff- und Bauteilprüfung, mit denen unterschiedlichste Materialien von weichem Körpergewebe über hochfeste Werkstoffe bis hin zu ganzen Fahrzeugen untersucht werden. Instron-Prüfsysteme werden für Zug-, Druck & Torsionsprüfungen, zyklische Versuche, Ermüdungsprüfungen, Schlagprüfungen, mehraxiale Prüfungen und rheologische Untersuchungen eingesetzt. Instron bietet eine breite Palette von Lösungen aus einer Hand, ergänzt durch lokalen Service und technischen Support. Das umfangreiche Serviceangebot von Instron beinhaltet die Unterstützung bei der Qualifizierung, Kalibrierung nach internationalen Normen, Maschinenumzug, Mitarbeiterschulung und vorbeugende Wartung.

Instron-Kompetenzzentren weltweit gewährleisten, dass hinter jedem Instron-Prüfsystem der höchste Anspruch an Qualität und Kundenzufriedenheit steht. Durch die Mitarbeit in verschiedenen ASTM- und ISO-Ausschüssen erhält Instron Einblick in neueste Entwicklungen und Änderungen, die für unsere Kunden wichtig sind.
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