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Instron fornisce all’Università di Keele la strumentazione necessaria per uno studio di medicina rigenerativa
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Pianezza, Torino, agosto, 2014 – Instron, azienda leader nella produzione di apparecchiature per la verifica delle proprietà meccaniche di una vasta gamma di materiali e componenti, annuncia l’avvio di una collaborazione con il Prof. Alicia El Haj, Direttore dell’Institute of Science and Technology in Medicine presso l’Università di Keele nel Regno Unito. 

Con l’avvento della medicina rigenerativa, che segnerà il futuro dell’assistenza sanitaria, è fondamentale condurre degli studi che permettano di comprendere il livello di interazione tra le cellule e il loro ambiente meccanico. Non è possibile infatti sviluppare nuovi prodotti di ingegneria tissutale senza conoscere a fondo il comportamento di queste cellule nel loro tessuto originale. A tal fine, il Prof. El Haj conduce un gruppo interdisciplinare di ricerca traslazionale nell’ambito della medicina rigenerativa.
Per la fornitura della strumentazione necessaria allo studio dell’ambiente in vivo, Instron ha avviato una collaborazione con la Dott.ssa El Haj. Oggetto di studio è la contrazione muscolare, che è molto importante per il corretto sviluppo in vivo di un arto.  La ricerca ha infatti dimostrato che le forze idrostatiche sono in grado di emulare questo tipo di stimolazione per favorire la crescita dell’osso e della cartilagine nel femore di un feto murino.  La Dott.ssa El Haj studia questa proprietà applicata a un modello di arto umano in fase di sviluppo al fine di determinare come le forze idrostatiche possano influire positivamente sulla realizzazione di prodotti di ingegneria tissutale di cartilagine e ossa ai fini dello sviluppo di terapie di medicina rigenerativa. 
“Un elemento chiave del progetto, essenziale anche per altri tipi di studi cellulari e di sviluppo, è la possibilità di utilizzare la plastica per la coltura tissutale”, afferma la Dott.ssa El Haj. “Ciò consente l’esposizione di tessuti molli e di colture 3D cresciuti su inserti alle forze idrostatiche”.
Per applicare tali pressioni idrostatiche a cellule staminali adulte ed embrionali per terapie cellulari in ambito ortopedico, Instron ha ideato un bioreattore a pressione idrostatica per costrutti seminati di cellule di qualsiasi dimensione e stabilità meccanica. Il bioreattore, adatto a strutture di plastica di vari formati per la coltura tissutale, consente di produrre un alto numero di campioni da analizzare in contemporanea così da facilitare gli studi di screening su tre tipologie di scaffold (materiale di supporto), di gruppi isolati di cellule e di femore umano. Il bioreattore genera una pressione idrostatica variabile e forze idrostatiche cicliche intermittenti di lunga durata in un incubatore standard che può contenere scaffold di coltura sia monostrato che 3D a frequenze di 0,3 Hz e 1 HZ.   

Instron è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali, con cui vengono testati i materiali più disparati, dai tessuti molli del corpo a materiali altamente resistenti fino ad interi veicoli. I sistemi Instron vengono utilizzati per prove di trazione, compressione e torsione, prove cicliche, prove di fatica, prove d’urto, prove con sistemi multiassiali e prove reologiche. Le soluzioni complete fornite da Instron vengono affiancate da supporto tecnico e assistenza a livello locale. L’ampia gamma di servizi offerti da Instron comprende assistenza nella qualificazione dei prodotti, tarature in conformità a norme internazionali, supervisione alla movimentazione, training e manutenzione preventiva.

I centri di competenza Instron in tutto il mondo fanno sì che ogni sistema di prova Instron sia sinonimo di massimi livelli di qualità e soddisfazione del Cliente. La partecipazione a diversi comitati ASTM e ISO consente a Instron di essere informata sui più nuovi sviluppi e modifiche del settore, a vantaggio dei nostri Clienti.
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