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Mordazas neumáticas de tracción de cuerdas e hilos
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Cerdanyola, octubre 2014 – Instron, líder mundial de equipos de ensayo para la caracterización de las propiedades mecánicas de materiales y componentes, ofrece una solución sencilla diseñada específicamente para resolver el problema de roturas prematuras en fibras textiles industriales, incluidas aramida y UHMwPE.  
Las mordazas neumáticas de tracción de cuerdas e hilos de Instron (2714-04x) para ensayos con fuerzas de hasta 2 kN están equipadas con mandíbulas intercambiables, aptas para cuerdas e hilos fabricados con fibras convencionales o fibras de alto rendimiento de nuevo desarrollo. Esta nueva característica, además de ser rentable, permite a los clientes utilizar el mismo cuerpo de mordaza como accionamiento y soporte de toda una gama de mandíbulas para aplicaciones específicas. Antes de la introducción de las mandíbulas intercambiables, los laboratorios tenían que adquirir un juego completo de mordazas, con los cuerpos y caras respectivos y cabestrantes de una sola función.
Las fibras sintéticas de aramida y UHMwPE son más fuertes en relación a su peso que las fibras de acero. No obstante, cuando se ensayan en mordazas tradicionales de acción lateral, pueden presentar deslizamiento interno en la mandíbula, de forma que una o más fibras se deslizan sobre las demás. Además, estas fibras son susceptibles a romperse por el punto donde se concentra la tensión en las caras de mandíbulas. Este tipo de problemas resultan muy difícil de detectar y pueden derivar en una reducción de las fuerzas máximas y/o en resultados inexactos. 
Las mordazas neumáticas de tracción de cuerdas e hilos presentan un diseño de cabestrante que distribuye la fuerza de sujeción de forma homogénea por la superficie curvada especialmente diseñada para maximizar la carga de rotura. El cabestrante proporciona soporte a la probeta haciendo que la transición desde la parte de carga libre de la probeta a la parte firmemente sujeta sea gradual en vez de abrupta. De esta manera se reduce el riesgo de rotura de la probeta adyacente a la cara de mandíbula. El cabestrante incorpora además un cuerno de guía liso que permite la colocación rápida de la probeta y evita daños en fibras individuales durante la inserción de la probeta. Esto permite obtener cargas de rotura mayores.
Además, el mecanismo de sujeción se puede activar de forma automática y mediante interruptor de pie permitiendo así la inserción de la probeta con las manos y el manejo de la mordaza sin ellas, lo cual permite que el operador pueda sostener la probeta con las dos manos y colocarla más fácilmente. 
Las mordazas neumáticas de tracción de cuerdas e hilos permiten seleccionar la fuerza de sujeción para adaptarla a diferentes materiales, así como un excelente seguimiento, que compensa la disminución de la fuerza de sujeción a causa del cambio de espesor de la probeta.
Instron es un fabricante líder a nivel mundial de sistemas de ensayo para la medición de materiales y componentes, con los cuales se pueden caracterizar los materiales más diversos, desde tejidos blandos, pasando por materiales altamente rígidos, hasta automóviles completos. Los sistemas de medición Instron se utilizan para ensayos de tensión, compresión y torsión, así como para ensayos cíclicos, de fatiga, de impacto, multiaxiales y reológicos. Instron ofrece una amplia gama de soluciones, todas procedentes dentro del mismo proveedor, complementadas a través de servicio y soporte técnico local. La completa oferta de servicios de Instron comprende apoyo en la certificación, calibración siguiendo normas internacionales, transporte de maquinaria, formación de personal técnico y mantenimiento preventivo. 

Los Centros de Competencia Instron a nivel mundial garantizan que detrás de cada sistema de ensayo, exista la máxima calidad y satisfacción al cliente. A través de la vinculación en diferentes comités ASTM e ISO, Instron tiene la visión de las últimas novedades y desarrollos que son importantes para nuestros clientes.
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