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Morse pneumatiche per fibre e fili
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Pianezza, ottobre 2014 – Instron, azienda leader nella fornitura di sistemi di prova progettati per valutare le proprietà meccaniche di materiali e componenti offre una pratica soluzione specificamente progettata per risolvere il problema della rottura anticipata di diverse fibre tessili industriali – tra cui Aramide e UHMwPE.  

Le morse pneumatiche Instron per fibre e fili (2714-04x) progettate per prove fino a 2 kN, sono provviste di blocchi di serraggio intercambiabili per alloggiare provini costituiti da fibre convenzionali o da fibre altamente performanti di nuova concezione. Questa nuova caratteristica, vantaggiosa in termini di praticità e costi, consente ai Clienti di utilizzare lo stesso corpo morsa per diversi blocchi di serraggio in funzione delle specifiche applicazioni. Prima dell’introduzione dei blocchi di serraggio intercambiabili un laboratorio doveva invece acquistare un set completo di morse, comprendente corpi morse, facce di presa ed argani per ogni specifica applicazione.

Le fibre sintetiche Aramide e UHMwPE presentano un rapporto resistenza/peso migliore dell’acciaio. Tuttavia, quando queste fibre vengono testate con una morsa tradizionale ad azione laterale, una o più fibre tendono a slittare in successione all’interno della ganascia. Le fibre tendono inoltre a rompersi nel punto in cui le tensioni si concentrano sulle facce delle ganasce. Questi fenomeni sono molto più difficili da individuare e possono condurre a resistenze allo strappo basse e/o a risultati inesatti. 

Le morse pneumatiche per corde e fili sono provviste di un argano la cui forma costruttiva consente di distribuire la forza di serraggio in modo uniforme sulla superficie curvilinea di un evolvente appositamente progettato per massimizzare il carico di rottura. Grazie alla sua forma geometrica l’argano permette una transizione graduale e non repentina dall’area priva di stress del provino all’area di serraggio. In questo modo si riduce al minimo la probabilità di rottura del provino in corrispondenza della faccia della ganascia. L'argano è altresì provvisto di un corno di guida liscio per agevolare il caricamento rapido del provino e impedire un danneggiamento di singole fibre durante l'inserimento del provino. Ciò consente di registrare carichi di rottura maggiori.

Inoltre, il meccanismo di serraggio può essere attivato automaticamente e attraverso un interruttore a pedale, per consentire l'inserimento a due mani del provino e il funzionamento senza mani della morsa; ciò permette all'operatore di tenere il provino con entrambe le mani facilitandone così il caricamento. 

Le morse pneumatiche per fibre e fili forniscono forza di serraggio selezionabile per adattarsi ai diversi materiali e reagiscono direttamente ad alterazioni della forza di serraggio dovute al creep del provino.
Instron è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali, con cui vengono testati i materiali più disparati, dai tessuti molli del corpo a materiali altamente resistenti fino ad interi veicoli. I sistemi Instron vengono utilizzati per prove di trazione, compressione e torsione, prove cicliche, prove di fatica, prove d’urto, prove con sistemi multiassiali e prove reologiche. Le soluzioni complete fornite da Instron vengono affiancate da supporto tecnico e assistenza a livello locale. L’ampia gamma di servizi offerti da Instron comprende assistenza nella qualificazione dei prodotti, tarature in conformità a norme internazionali, supervisione alla movimentazione, training e manutenzione preventiva.

I centri di competenza Instron in tutto il mondo fanno sì che ogni sistema di prova Instron sia sinonimo di massimi livelli di qualità e soddisfazione del Cliente. La partecipazione a diversi comitati ASTM e ISO consente a Instron di essere informata sui più nuovi sviluppi e modifiche del settore, a vantaggio dei nostri Clienti.
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