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Instron e BRTI Life insieme nello sviluppo di uno straordinario idrogel per l’ingegneria tissutale 
Pianezza, Torino, dicembre 2014 – Instron, società leader nella produzione di apparecchiature di prova per la valutazione delle proprietà meccaniche di materiali e componenti, ha avviato una collaborazione con il Dr. John Brekke di BRTI Life Sciences di Duluth, in Minnesota.
Il Dr. Brekke è un pioniere nel campo dell’ingegneria tissutale e della medicina rigenerativa. BRTI Life Sciences ha sviluppato uno straordinario idrogel biomimetico da utilizzare come terreno di coltura tridimensionale per lo studio delle cellule staminali e delle loro applicazioni terapeutiche. Cell-Mate3D, una matrice biomimetica tridimensionale di coltura cellulare, è ideata per il supporto e il potenziamento dei test di coltura cellulare. I materiali sono selezionati accuratamente e processati per creare un microambiente cellulare ideale.
La partnership con il Dr. Brekke ha consentito a Instron di fornire la strumentazione e l’ambiente meccanico necessari per testare e mettere a punto la rigidità del prodotto. La matrice, la cui rigidità è simile a quella tissutale, riproduce l’ambiente extracellulare in vivo, trasmettendo segnali meccanici che influiscono sul comportamento delle cellule e sul loro potenziale di differenziazione. BRTI intende fornire Cell-Mate3D in diversi gradi di rigidità così da consentire agli utenti di scegliere il microambiente ideale per la loro specifica ricerca.
Il bioreattore Instron LigaGen applica le sollecitazioni assiali o la tensione necessarie per collaudare un costrutto. I profili di sollecitazione/tensione, definibili dall’utente, possono assumere una semplice forma sinusoidale o una forma d'onda fisiologica. Tali caratteristiche consentono ai ricercatori di progettare l’ambiente di interesse in modo affidabile e ripetibile, così da sviluppare sistematicamente un prodotto standard. Le nuove pinze per idrogel, in attesa di brevetto, sono dotate di un corpo morsa con ricerca punto zero adattabile alle esigenze dell’utente per una presa sicura dell’idrogel che non danneggi il campione.  
Instron è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali, con cui vengono testati i materiali più disparati, dai tessuti molli del corpo a materiali altamente resistenti fino ad interi veicoli. I sistemi Instron vengono utilizzati per prove di trazione, compressione e torsione, prove cicliche, prove di fatica, prove d’urto, prove con sistemi multiassiali e prove reologiche. Le soluzioni complete fornite da Instron vengono affiancate da supporto tecnico e assistenza a livello locale. L’ampia gamma di servizi offerti da Instron comprende assistenza nella qualificazione dei prodotti, tarature in conformità a norme internazionali, supervisione alla movimentazione, training e manutenzione preventiva.

I centri di competenza Instron in tutto il mondo fanno sì che ogni sistema di prova Instron sia sinonimo di massimi livelli di qualità e soddisfazione del Cliente. La partecipazione a diversi comitati ASTM e ISO consente a Instron di essere informata sui più nuovi sviluppi e modifiche del settore, a vantaggio dei nostri Clienti.
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