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INSTRON LANCE UN SYSTEME REVOLUTIONNAIRE DE MESURE DE LA DEFORMATION DES MATERIAUX
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Élancourt/France, janvier 2015 – Instron, l’un des leaders mondiaux des machines d’essais conçues pour l’évaluation des propriétés mécaniques des matériaux et des composants annonce le lancement de son extensomètre vidéo avancé le plus récent, l’AVE 2, qui répond aux normes de contrôle les plus strictes telles que ISO 527, ASTM D3039 et ASTM D638. 

L’extensomètre vidéo avancé de seconde génération utilise des techniques de mesure brevetées avec les appareils de mesure de déformation sans contact les plus précis du marché. 

Le système entièrement intégré est capable de s’adapter facilement aux fluctuations habituelles des conditions ambiantes de votre laboratoire et peut être facilement adapté à toutes les machines d’essais disponibles sur le marché qui utilisent une entrée analogique ± 10 V (performances dépendantes du système). Conçu pour réduire considérablement les erreurs dues aux variations thermiques et de l’éclairage, qui sont chose courante dans la plupart des laboratoires, l’AVE 2 est le seul système disponible sur le marché qui utilise un débit de données de 490 Hz en temps réel tout en mesurant avec une précision au micro près.

Sa polyvalence permet de réaliser des essais dans une multitude de conditions environnementales et de l’utiliser pour effectuer des mesures avancées des déformations avec corrélation d’images numériques (DIC). L’AVE 2 mesure à la fois le module et la déformation à la rupture de la quasi-totalité des matériaux tels que les plastiques, les métaux, les composites, les textiles, les films, les bio-matériaux et beaucoup d’autres encore.
Instron est un des leader mondiaux des fabricants de matériels destinés aux essais des matériaux et des structures. Ces systèmes permettent d’évaluer des matériaux qui vont des tissus biologiques aux alliages à haute résistance. Les systèmes Instron permettent de réaliser de nombreux types d’essai, dont les essais de compression, cycliques, de fatigue, d’impact, rhéologiques, de traction et de torsion. Le large éventail de services proposés par Instron, qui couvre la vérification des performances et de la conformité des systèmes avec les normes d’étalonnage, le déménagement de systèmes d’essai, la formation et la maintenance préventive, permet à la société d’offrir les avantages d’un fournisseur unique doté d’un service client de proximité.

Répartis dans le monde entier, les Centres d’excellence Instron garantissent que chaque système Instron résulte d’un engagement et d’une conscience professionnelle extrêmes en termes de qualité et de satisfaction du client. En étant membre de divers comités de normalisation ASTM et ISO, Instron est en mesure d’avoir connaissance à la source des modifications les plus récentes des normes qui concernent ses clients.
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