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INSTRON PRESENTA: UNA REVOLUCIÓN EN LA MEDICIÓN DE LA  DEFORMACIÓN
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Cerdanyola (Barcelona), enero 2015 – Instron, líder mundial en equipos de ensayo para la evaluación de las propiedades mecánicas de materiales y componentes, presenta el último extensómetro de vídeo avanzado, el AVE 2, que cumple con los estándares de ensayo más rigurosos, tales como ISO 527, ASTM D3039 y ASTM D638. 
Este extensómetro de vídeo avanzado de segunda generación utiliza tecnología de medición patentada y constituye el dispositivo de medición de la deformación sin contacto más preciso y rápido disponible comercialmente. 
El dispositivo, completamente integrado, se adapta fácilmente a las fluctuaciones normales de las condiciones ambientales de laboratorio y se puede ajustar sin problemas a cualquier máquina de ensayo disponible en el mercado con una entrada analógica de ±10 V (prestaciones en función del sistema). Diseñado para reducir drásticamente los errores debidos a variaciones térmicas o de iluminación habituales en la mayoría de los laboratorios, el AVE 2 es el único dispositivo disponible del mercado que utiliza una frecuencia de transmisión de datos a tiempo real de 490 Hz a la vez que alcanza una precisión de 1 micrón.
Su versatilidad permite la realización de ensayos en múltiples condiciones ambientales, y se utiliza en la medición avanzada de deformaciones mediante Correlación Digital de Imágenes (DIC). El AVE 2 mide tanto el módulo como la deformación a rotura de prácticamente todos los materiales, como plásticos, metales, composites, textiles, películas, biomateriales, entre muchos otros.
Instron es un fabricante líder a nivel mundial de sistemas de ensayo para la medición de materiales y componentes, con los cuales se pueden caracterizar los materiales más diversos, desde tejidos blandos, pasando por materiales altamente rígidos, hasta automóviles completos. Los sistemas de medición Instron se utilizan para ensayos de tensión, compresión y torsión, así como para ensayos cíclicos, de fatiga, de impacto, multiaxiales y reológicos. Instron ofrece una amplia gama de soluciones, todas procedentes de una misma fuente, complementadas a través de servicio y soporte técnico local. La completa oferta de servicios de Instron comprende apoyo en la certificación, calibración siguiendo normas internacionales, transporte de maquinaria, formación de personal técnico y mantenimiento preventivo. 

Los Centros de Competencia Instron a nivel mundial garantizan que detrás de cada sistema de ensayo, exista la máxima calidad y satisfacción al cliente. A través de la vinculación en diferentes comités ASTM e ISO, Instron está al corriente de las últimas novedades y desarrollos que son importantes para nuestros clientes.
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