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Dans son laboratoire du nouveau « Science Park » de l’université Johannes Kepler de Linz, Autriche, ouvert fin 2011, le département d’Ingénierie et Technologies des Polymères utilise trois machines d’essais électrodynamiques ElectroPuls d’Instron pour étudier les mécanismes de rupture des matériaux thermoplastiques.
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	La machine d’essai ElectroPuls E3000 utilisée pour la recherche fondamentale à l’université Johannes Kepler de Linz : un essai de fatigue dynamique d’un échantillon rond entaillé peut-il donner des indications sur la durée de vie d’un composant ?
	Les étudiants de l’université Johannes Kepler de Linz ont à leur disposition une machine d’essai Traction-Torsion ElectroPuls E10000 dotée d’une enceinte thermique pour tester les mécanismes de rupture des polymères haute résistance.
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Elancourt, France, octobre 2012 – Les étudiants de l’Institut d’Études et d’Essais des Matériaux Polymères (IPMT, Institute of Polymeric Materials and Testing) de l’université Johannes Kepler de Linz, Autriche, ont à leur disposition trois systèmes d’essais électrodynamiques d’Instron pour les aider à analyser les défaillances en fatigue des polymères. En effet, deux machines de fatigue ElectroPuls E3000, ainsi qu’une machine de fatigue traction-torsion ElectroPuls E10000 destinée à des charges bi-axiales plus importantes, ont été installées dans l’un des laboratoires du « Science Park » de l’université, inauguré fin 2011 et doté d’équipements d’analyse et d’essai de pointe. À l’heure actuelle, les trois machines d’Instron sont essentiellement utilisées pour étudier les mécanismes de rupture des matériaux thermoplastiques.
Commentaire du Prof. Dr. Reinhold Lang, directeur de l’IPMT : « Nous recherchions une machine d’essai de fatigue adaptée à nos besoins. Un critère nous a particulièrement intéressés : les instruments ElectroPuls d’Instron® sont entièrement électriques, utilisant une technologie brevetée de moteur linéaire. Ne nécessitant ni huile ni système de refroidissement par eau, ces machines favorisent un environnement de travail propre. Il n’existe aucun risque de fuite, et il n’y a plus besoin de changer l’huile à intervalles réguliers. Ces machines se distinguent aussi par un fonctionnement silencieux et une faible consommation d’énergie. Elles occupent très peu d’espace au sol ou sur la table, et ne demandent qu’une simple alimentation électrique de 230V CA. Notre choix a également été dicté par la flexibilité de configuration des méthodes d’essais, ainsi que par la réponse exceptionnelle offerte par le contrôleur numérique ElectroPuls, qui nous permet d’appliquer avec précision des charges quasi statiques aussi bien que des charges de fatigue cycliques à hautes fréquences. Enfin, et ce n’est pas là le moins important, nous avons été convaincus par l’excellente assistance technique prodiguée par Instron, qui a une connaissance approfondie non seulement des systèmes d’essais dynamiques, mais également de leur application dans la technologie des polymères. »
Avec ces trois machines ElectroPuls d’Instron, l’IPMT est équipé pour pratiquer quasiment n’importe quel essai, depuis les tests statiques à basse vitesse jusqu’aux tests dynamiques à des fréquences de plus de 100 Hz. Avec une capacité de charge de ± 3 kN, les deux systèmes E3000 conviennent, par exemple, pour les tests en traction et en compression statiques ou dynamiques des matériaux thermoplastiques non renforcés. Ils peuvent s’installer sur une table de laboratoire et occupent une surface de seulement 0,3 m². Quant à l’ElectroPuls E10000, qui offre une capacité de charge de ± 10 kN, elle permet les tests mécaniques de laminats haute résistance, haute rigidité renforcés par des fibres de verre et de carbone. Le modèle Traction-Torsion installé à l’IPMT est équipé d’un moteur linéaire et rotatif breveté, offrant un angle de rotation de ±135° pour les tests bi-axiaux des matériaux et des composants. Comme les deux autres machines, ce système est très compact et n’occupe qu’à peine 0,8 m² au sol. De plus, l’ElectroPuls E10000 utilisée à l’IPMT est équipée d’une enceinte thermique Série 3119 d’Instron, qui offre un espace vertical d’essai de 66 cm et permet des mesures sur une plage allant de –70 °C à +250 °C. L’IPMT utilise les capteurs de force Instron® Dynacell spécifiquement adaptés aux tests dynamiques hautes fréquences. En conjonction avec le contrôleur numérique, ces capteurs de force sont capables de compenser presque entièrement les forces d’accélération élevées qui, sans quoi, fausseraient les résultats. Les extensomètres Instron® Series 2620, légers, de haute précision et optimisés pour les procédures d’essais dynamiques permettent un contrôle en boucle fermée.
Les essais de mécanismes de rupture des plastiques constituent un des projets de recherche actuels de l’IMP. Cette recherche fondamentale a pour objectif spécifique de rechercher une corrélation entre une charge cyclique et alternative de relativement brève durée appliquée dans le laboratoire, et la durabilité des produits plastiques finis dans des conditions de service réelles. « Les recherches menées dans notre institut, réalisées en coopération avec des entreprises de l’industrie des plastiques, sont axées sur le développement de procédures d’essai qui, à terme, pourraient nous permettre d’éviter ou au moins de réduire la nécessité de longues et coûteuses études », précise le Prof. Dr. Reinhold Lang. L’un des partenaires de l’institut est son voisin immédiat, le fabricant de matières premières Borealis. Alfred Stern, Senior Vice President Innovation & Technology chez Borealis, a déclaré que sa société s’appuie fortement sur de tels partenariats tournés vers l’avenir. « Notre approche se fonde sur un développement durable à long terme grâce à l’innovation, et nous la concrétisons en permanence en investissant dans des lieux de recherche tels que les instituts consacrés aux plastiques de l’université Johannes Kepler. »
Outre l’IPMT, le département d’Ingénierie des Polymères de l’université Johannes Kepler de Linz comprend l’Institut d’Ingénierie des Produits Polymères (IPPE, Institute of Polymer Product Engineering, dirigé par le Prof. Dr. Zoltan Major), l’Institut d’Extrusion des Polymères et de Physique de Construction (IPEB, Institute of Polymer Extrusion and Building Physics, dirigé par le Prof. Dr. Jürgen Meithlinger), et l’Institut de Moulage par Injection des Polymères et d’Automatisation des Procédés (IPIM, Institute of Polymer Injection Moulding and Process Automation, dirigé par le Prof. Dr. Georg Steinbichler). Avec le département de Chimie des Polymères de l’université, ces instituts offrent l’un des plus vastes programmes d’enseignement universitaire du monde dans ce domaine.
L’Institute of Polymeric Materials and Testing (www.jku.at/ipmt) est l’un des instituts majeurs dans le domaine des études en Ingénierie des Polymères (licence), Sciences et Technologies des Polymères (Master), Gestion des Technologies Polymères (Master) et Sciences et Technologies des Polymères (Doctorat) de l’université Johannes Kepler de Linz, Autriche, qui a ouvert ses portes en 2009. L’enseignement et les recherches de l’institut couvrent les domaines de la physique, de la science des matériaux, des essais et des applications des matériaux polymères. Le cahier des charges de ses recherches est axé sur des technologies clés liées au concept de développement durable. Ses activités de recherche portent sur le développement de matériaux polymères et l’utilisation des technologies polymères notamment dans les domaines de l’approvisionnement en eau, des énergies renouvelables, de systèmes légers pour les véhicules électriques. En outre, l’institut coopère étroitement avec des partenaires de l’industrie et du monde de la recherche. Dirigé par le Professeur Lang, chargé de lancer les programmes et de les coordonner, l’institut a contribué à des programmes majeurs de recherches conjointes.
Instron (www.instron.com) est l’un des  leaders mondiaux des fabricants de machines d’essai mécaniques. Présent partout dans le monde, Instron fabrique, met en service et entretient des systèmes permettant de tester les propriétés mécaniques et les performances de divers matériaux, composants et structures, dans une grande variété d’environnements. Avec l’expérience de CEAST en matière de conception de systèmes d’essai pour les plastiques, Instron offre à ses clients des solutions globales pour la recherche, le contrôle qualité et le cycle de vie de leurs produits. Instron offre en outre un large éventail de services, comprenant l’aide à la gestion de laboratoire, des étalonnages certifiés et la formation de ses clients.
Instron fait partie du groupe de sociétés Illinois Tool Works (ITW) basé aux États-Unis, qui compte quelques 60 000 employés et plus de 850 activités réparties dans 52 pays autour du globe.
– – – – –
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IPMT :
O.Univ.-Prof. Dipl.-Ing. Dr.mont. Reinhold W. Lang
Johannes Kepler University Linz, Institute of Polymeric Materials and Testing
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Tél. : +43 (0) 732 2468 6610, E-mail : reinhold.lang@jku.at
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