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La nouvelle protection Instron® BioCoat empêche les fluides des bains à température régulée utilisés pour les essais in vitro de matériaux et de tissus de pénétrer à l’intérieur de la machine de traction Instron, par suite de fuites ou d’éclaboussures, et d’endommager l’électronique du système.
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Utilisées conjointement avec le bain BioPuls et les mâchoires pneumatiques submersibles BioPuls d’Instron, les machines de traction monocolonne Instron® Série 5940 sont idéales pour tester les dispositifs médicaux et les biomatériaux.
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Solutions pour le médical et le biomédical :
BioCoat, facile à nettoyer, protège les systèmes d’essais d’Instron
Elancourt, France, juillet 2012 – BioCoat est une nouvelle protection en polyuréthane destinée aux machines d’essais de traction monocolonne Instron® Série 5940. Leurs applications comprennent les essais mécaniques in vitro à faible force de dispositifs médicaux et biomatériaux, dans des bains régulés en température contenant des fluides tels que l’eau, des solutions salines, du sang ou des produits simulant le sang. Cette protection empêche les fluides de pénétrer dans la machine d’essai, par suite de fuites ou d’éclaboussures, et d’endommager ses composants électroniques. La surface extrêmement lisse de la protection BioCoat permet de nettoyer facilement les contaminations et résiste aux détergents usuels. Elle est disponible en tant qu’accessoire séparé et peut être monté sur le bâti en seulement quelques gestes. Toutes les connections et commandes restent facilement accessibles, et le système conserve toute sa fonctionnalité. BioCoat est compatible avec toutes les fixations, mâchoires, bains, extensomètres et plateaux de la gamme d’accessoires standards d’Instron.

Les essais biomédicaux sont une application typique des machines d’essais monocolonne Série 5940 : Instron® 5942, 5943 et 5944. Celles-ci associent une haute précision et une flexibilité optimale afin de répondre aux exigences des essais mécaniques de dispositifs médicaux et de biomatériaux tels que tissus, élastomères, fils ou films. Leur faible encombrement permet d’économiser un précieux espace dans le laboratoire. Un bâti haute rigidité assure une répétitivité optimale des conditions d’essais et des résultats d’une grande fiabilité. Les essais peuvent être réalisés à des vitesses allant de 0,05 à 2500 mm/min, et à des forces nominales de 0,5 kN pour la machine 5942, 1 kN pour la 5943 et 2 kN pour la 5944.

Toutes trois sont conçues pour fonctionner avec les mâchoires submersibles BioPuls et le bain BioPuls d’Instron, spécialement destinés aux essais biomédicaux. Particulièrement légères, les mâchoires pneumatiques sont faciles à fixer et aligner, et évitent que les éprouvettes ne glissent sous l’effet de la charge. Les applications typiques comprennent les essais à très faible force pour les hydrogels, les lentilles de contact ou les filaments, ainsi que les essais de tissus naturels ou artificiels, les tubes et les films sous des charges allant jusqu’à 250 N. Le système de levage pneumatique facilite les manipulations, augmente la productivité et réduit le risque de contamination du laboratoire. Ce bain peut s’utiliser avec les extensomètres vidéo Instron® AVE de haute précision et sans contact qui, contrairement aux extensomètres classiques à clipser, n’ont aucun effet néfaste sur les échantillons fragiles.
Pour de plus amples informations sur les applications des machines d’essais Instron® dans le domaine biomédical, veuillez consulter http://go.instron.com/biomedtesting.
Instron (www.instron.com) est l’un des  leaders mondiaux des fabricants de machines d’essai mécaniques. Présent partout dans le monde, Instron fabrique, met en service et entretient des systèmes permettant de tester les propriétés mécaniques et les performances de divers matériaux, composants et structures, dans une grande variété d’environnements. Avec l’expérience de CEAST en matière de conception de systèmes d’essai pour les plastiques, Instron offre à ses clients des solutions globales pour la recherche, le contrôle qualité et le cycle de vie de leurs produits. Instron offre en outre un large éventail de services, comprenant l’aide à la gestion de laboratoire, des étalonnages certifiés et la formation de ses clients.
Instron fait partie du groupe de sociétés Illinois Tool Works (ITW) basé aux États-Unis, qui compte quelques 60 000 employés et plus de 850 activités réparties dans 52 pays autour du globe.
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