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I nuovi Instron® CEAST Melt Flow Tester modulari eseguono misurazioni conformi alla norma ISO 1133-2
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I nuovi Melt Flow Tester Tester Instron® CEAST MF20 e MF30 sono conformi alla nuova e più rigorosa normativa ISO 1133-2 la quale richiede un controllo molto più accurato della temperatura rispetto alla  precedente versione. Tale caratteristica tecnica si rivela determinante durante l’esecuzione di test su alcune categorie di materiali tra cui si segnalano quelli igroscopici.  Tra gli accessori opzionali disponibili sia sull’MF 20 che sull’ MF 30 Instron propone un innovativo sistema porta-pesi per la selezione manuale del peso da applicare: grazie a questo accessorio tutti i pesi comunemente utilizzati nel corso di prove della misura dell’indice di fluidità (Melt Index) sono sempre disponibili a bordo dello strumento e pronti all’uso, con evidenti benefici in termini di una ulteriormente accresciuta sicurezza di utilizzo dello strumento da parte dell’operatore e di una sensibile riduzione dei tempi necessari per cambiare le condizioni di test (peso applicato). 
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I nuovi Instron® CEAST Melt Flow Tester modulari eseguono misurazioni conformi alla norma ISO 1133-2
Pfungstadt/Germania, ottobre 2012 – I nuovi Instron® CEAST MF20 e MF30 modulari sono sistemi di misurazione versatili per prove a peso singolo adatti sia alle attività di ricerca e sviluppo sia al controllo qualità avanzato. Oltre a essere più pratici, i nuovi tester di Instron consentono di effettuare misurazioni semplici e precise sulle proprietà di flusso delle materie plastiche, in conformità alle norme ASTM D1238 ed ISO 1133. Entrambe le linee di tester rientrano nelle strette tolleranze di stabilità e precisione di temperatura, quantità di provini e pretrattamento, stabilite dalla nuova, più rigorosa, norma ISO 1133-2 per i test su materiali sensibili alla relazione tempo-temperatura e/o all’umidità. 
Il modello CEAST MF30 comprende un caricatore e un sollevatore di pesi (opzionale per l’MF20). Il caricatore può contenere una combinazione di 8 masse da 0,325 kg (per il pistone) fino a 21,6 kg per l’esecuzione di prove su un ampio ventaglio di materiali, come i masterbatch a flusso rapido, gli elastomeri ad alta viscosità e i polimeri termoplastici caricati. Grazie al nuovo funzionale sistema meccanico Manual Mass Selector, è possibile preselezionare le masse di prova richieste, agevolando così la preparazione e l’esecuzione dei test. Poiché tutte le masse di prova rimangono sempre installate nella macchina, non sarà più necessario maneggiare e applicare masse pesanti, a tutto vantaggio della sicurezza degli operatori in laboratorio. 
Altro componente integrato nel modello MF30 (non disponibile per l’MF20) è una cella di carico ad alta risoluzione con carico massimo di 750 N per la compattazione controllata del materiale prima dell’avvio del test. Il tester include anche un encoder ad alta precisione che consente di effettuare un'estrusione controllata del fuso ad altezze predefinite. Il software fornito insieme al tester permette inoltre lo spurgo della camera al termine della prova, in particolare nei test su materiali a basso indice di fluidità in massa (MFR). 
Instron® CEAST MF20 è un’unità di base configurabile con svariate opzioni, quali un dispositivo di taglio manuale o automatico del fuso e un encoder digitale ad alta risoluzione per misurazioni MVR conformi alla norma ASTM D1238, Metodi B e C (standard nel modello MF30). In base all’applicazione prevista, ai due modelli possono essere aggiunti alcuni moduli, quali un dispositivo di chiusura della matrice che impedisce il flusso di materiale in fase di preriscaldamento, un dispositivo inertizzato con azoto per prove su materiali igroscopici, una versione resistente agli acidi per le sostanze chimiche aggressive e il Software CEAST VisualMelt per la memorizzazione, l’analisi e la presentazione grafica dei risultati. Entrambi i modelli sono dotati di un pannello utente integrato con schermo LCD e di un design compatto e più ergonomico, caratteristiche che consentono di effettuare prove e interventi di manutenzione e riparazione in modo semplice, rapido e sicuro.
Instron (www.instron.de) è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali. Presente in tutto il mondo, Instron produce sistemi per testare le proprietà meccaniche e le prestazioni di una vasta gamma di materiali, componenti e strutture in svariati ambienti, oltre a fornire servizi di assistenza a 360°. I sistemi Instron testano i materiali più disparati, dal filamento più fragile alle avanzate leghe ad alta resistenza. Grazie all’esperienza di CEAST nella progettazione di sistemi di prova su materie plastiche, Instron è inoltre in grado di offrire ai propri clienti soluzioni complete per qualsiasi esigenza nel campo della ricerca e dei test di qualità e durata. Instron offre infine un’ampia gamma di servizi, fra cui assistenza in materia di gestione laboratorio, calibrazione e formazione clienti.
Instron fa parte di Illinois Tool Works (ITW), gruppo americano che conta oltre 850 sedi decentralizzate in 52 paesi e circa 60.000 dipendenti. 
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