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Für hohe Prüfkräfte: DuraSync™ steigert Effizienz und Sicherheit hydraulisch wirkender Spannzeuge
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Die neuen, hydraulisch beidseitig wirkenden Spannzeuge von Instron mit DuraSync Technologie sind für hohe Kräfte ausgelegt. Ihre konstante, einstellbare Klemmkraft wirkt senkrecht zur Prüfrichtung. Weil sie von der Zugkraft unabhängig ist, verringert sich deutlich die Gefahr des Rutschens der Probe unter Last sowie das Auftreten von Probenbrüchen in der Einspannung.
Liebe Kolleginnen und Kollegen, Presseinformationen von Instron mit Text sowie Bildern in druckfähiger Auflösung sind als Download verfügbar unter: www.konsens.de/instron.html

Für hohe Prüfkräfte: DuraSync™ steigert Effizienz und Sicherheit hydraulisch wirkender Spannzeuge
Pfungstadt, November 2013 – Für eine neue Serie hydraulisch beidseitig wirkender Spannzeuge setzt Instron die DuraSync Technologie mit (zum Patent angemeldeter) mechanischer Synchronisiervorrichtung und selbsttätiger Zentrierung ein. Die auf hohe Prüfkräfte von 250 kN, 600 kN, 1500 kN oder 2000 kN ausgelegten Spannzeuge sorgen für eine konstante Klemmkraft, die senkrecht zur Prüfrichtung auf die Probe wirkt und von der Zugkraft unabhängig ist. Zu ihren typischen Anwendungen gehören mechanische Prüfungen an Flach- und Rundproben, Stahlstäben, -stangen und -platten sowie auch Bewehrungseisen oder Walzdraht.

Gegenüber den sonst marktüblichen hydraulischen oder mechanischen Ausführungen mit Zahnstange und Zahnrad bewirkt die DuraSync Technologie ein deutliches Plus an Einspannleistung, Benutzerfreundlichkeit und Bedienersicherheit. So verringert die einstellbare Klemmkraft das Rutschen der Probe unter Last und Probenbrüche in der Einspannung. Die Dämpfung der seitlichen Belastung senkt das Risiko von Beschädigungen der Spannzeuge bei der Prüfung leicht gebogener oder unregelmäßig geformter Proben. Die gegenüberliegenden Klemmbackeneinsätze werden beim Einspannen der Probe automatisch zentriert, so dass Prüfzeit gespart werden kann und keine Neusynchronisierung der Spannbacken zwischen den Prüfungen erforderlich ist. Und weil sich die Synchronisiervorrichtung außerhalb des Einspannbereichs befindet, können Mechanikfehler aufgrund von Verunreinigungen weitgehend vermieden werden.
Die Vorderseite der neuen Spannzeuge ist komplett offen ausgeführt. Diese Bauweise erleichtert das Einsetzen der Proben und damit zugleich eine Steigerung der Prüfeffizienz und -sicherheit. Auch die Klemmbackeneinsätze werden einfach an der Vorderseite der Spannzeuge eingesetzt. Zur Wartung ist lediglich eine Reinigung vor Ort erforderlich, was die Ausfallzeiten verringert. Zugleich entfallen die Kosten für das Rücksenden der Spannzeuge zur Wartung an den Hersteller. 

Optionales Zubehör erweitert den Einsatzbereich der neuen DuraSync Spannzeuge. So ermöglichen spezielle Halter und Einsätze die Prüfung von 3- und 7-Drahtlitze. Adapterplatten für eine zweite Kraftmesskette ermöglichen die Befestigung von Zubehör für Druckprüfungen und/oder Zugkraftketten. Und darüber hinaus ermöglichen spezielle Klemmbackeneinsätze auch die Durchführung von zyklischen Prüfungen mit Nulldurchgang der Kraft bei niedriger Frequenz.
Instron (www.instron.de) ist ein weltweit führender Hersteller von Prüfsystemen für die Werkstoff- und Bauteilprüfung. Als weltweit tätiges Unternehmen produziert und liefert Instron aus einer Hand Prüfsysteme zur Untersuchung der mechanischen Kennwerte und Eigenschaften zahlreicher Werkstoffe, Bauteile und Strukturen in den verschiedensten Umgebungen sowie Serviceleistungen für diese Produkte. Mit den Systemen von Instron können die unterschiedlichsten Materialien untersucht werden, angefangen von empfindlichen Fasern bis hin zu modernen, hochfesten Legierungen. Ergänzt um die Erfahrung von CEAST im Bau von Prüfmaschinen für Kunststoffe, bietet Instron seinen Kunden umfassende Lösungen für alle Prüfanforderungen in Forschung, Qualitäts- und Lebensdauerprüfung. Außerdem bietet Instron ein breites Spektrum an Serviceleistungen, z. B. Unterstützung bei Labormanagement, Kalibrierdienstleistungen sowie Kundenschulung. 
Instron ist Teil der Test and Measurement Group der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit mehr als 850 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 60,000 Mitarbeitern.
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