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Équipées de la technologie DuraSync, les nouvelles mâchoires hydrauliques d'Instron à double action latérale sont conçues pour les charges élevées. Leur force de serrage constante et réglable agit perpendiculairement à l’axe de l'essai et indépendamment de la charge de traction, ce qui permet de réduire considérablement le risque de glissement de l'éprouvette sous charge et celui de rupture de la mâchoire.
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Essais de forte capacité : DuraSync™ accroît l'efficacité et la sécurité des mâchoires hydrauliques à action latérale
Élancourt, novembre 2013 – Une nouvelle série de mâchoires hydrauliques à double action latérale a recours à la technologie innovante d'Instron DuraSync™ avec synchroniseur mécanique à auto-centrage (brevet en cours). Conçues pour des essais de forte capacité avec des charges nominales respectives de 600 kN et 1500 kN, ces mâchoires maintiennent sur l'éprouvette une force de serrage constante qui agit perpendiculairement à l’axe de l'essai et indépendamment de la charge de traction. Les essais mécaniques sur des éprouvettes plates ou rondes, des barres et plaques d'acier, des ronds et plats usinés, des barres d'armature ou encore des torons de câbles comptent parmi les applications typiques.
Par rapport aux modèles hydrauliques courants ou aux systèmes mécaniques à crémaillère, la technologie DuraSync est le gage d'améliorations en matière de serrage, de facilité d'utilisation et de sécurité de l'opérateur. Une force de serrage réglable réduit le glissement de l'éprouvette et les ruptures de la mâchoire, tandis que l'amortissement de la charge latérale diminue le risque d'endommagement de la mâchoire lors d'essais sur des éprouvettes légèrement courbées ou à la forme irrégulière tels que les barres d'armature ou les torons de câbles. Les mordaches opposées se centrent automatiquement plusieurs fois lors du serrage de l'éprouvette et réduisent ainsi la durée des essais, puisqu'il n'est désormais plus nécessaire de resynchroniser les faces des mâchoires entre ceux-ci. La position du synchroniseur en dehors de la zone de serrage évite quant à elle toute défaillance mécanique due à une contamination.
L'ouverture complète à l'avant permet d'insérer facilement les éprouvettes, accroissant ainsi l'efficacité et la sécurité des essais. Les mordaches se placent aisément sur l'avant des mâchoires et n'exigent aucun entretien sauf un simple nettoyage, ce qui permet de réduire les temps d'arrêt et d'éviter les frais occasionnés par l'envoi des mâchoires à l'usine pour maintenance.
Divers accessoires en option permettent d'élargir la gamme d'applications des nouvelles mâchoires DuraSync, notamment des supports et des inserts spécialement conçus pour des essais sur torons métalliques à 3 et 7 fils. L'utilisation d'un adaptateur en option pour une seconde ligne de charge permet en outre d'effectuer des essais de compression. Enfin, une option spéciale permet des essais cycliques à basse fréquence avec passage par zéro.
Instron (www.instron.com) est l’un des leaders mondiaux des fabricants de machines d’essai mécaniques. Présent partout dans le monde, Instron fabrique, met en service et entretient des systèmes permettant de tester les propriétés mécaniques et les performances de divers matériaux, composants et structures, dans une grande variété d’environnements. Avec l’expérience de CEAST en matière de conception de systèmes d’essai pour les plastiques, Instron offre à ses clients des solutions globales pour la recherche, le contrôle qualité et le cycle de vie de leurs produits. Instron offre en outre un large éventail de services, comprenant l’aide à la gestion de laboratoire, des étalonnages certifiés et la formation de ses clients.
Instron fait partie du groupe de sociétés Illinois Tool Works (ITW) basé aux États-Unis, qui compte quelques 60 000 employés et plus de 850 activités réparties dans 52 pays autour du globe.
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