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Au salon JEC Europe, Instron présentera de nouvelles mâchoires manuelles autoserrantes de haute précision pour réaliser des mesures conformes aux exigences NADCAP (à gauche), un nouvel extensomètre automatique AutoX750 pour des essais précis, rapides et répétables, un système d’essai ElectroPuls® E10000 pour les tests dynamiques et de fatigue des composites (à droite), ainsi qu’un système d’essai d’impact Instron® CEAST (au centre) équipé pour les tests de compression après impact (CAI). Photo : Instron     
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Instron à JEC Europe 2013 :
Des systèmes d’essai, mâchoires et extensomètres conçus pour des mesures de la plus haute précision
Élancourt, France, février 2013 – Lors du salon mondial JEC Europe qui se tiendra à Paris du 12 au 14 mars 2013, Instron présentera sur son stand C55 des accessoires et systèmes d’essai avancés permettant de déterminer les propriétés mécaniques des matériaux composites et des pièces en fibres composites. Assurant des mesures de haute précision et la répétabilité des procédures d’essai, ces systèmes conviennent de manière idéale aux défis présentés par ces matériaux qui possèdent un rapport poids-résistance unique, de faibles niveaux d’allongement à la rupture, une grande rigidité et des fibres fortement orientées. Grâce à leur polyvalence, associée à leur insensibilité aux contaminations provoquées par les débris projetés au moment de la rupture de l’éprouvette, ces systèmes fournissent des données d’une grande fiabilité sur la résistance à la traction, à la compression, en cisaillement, à la fatigue et au choc.
Comme exemple de sa large gamme de systèmes d’essai pour l’industrie des composites, Instron présentera cette année une machine d’essai de traction modèle 5980, spécialement équipée pour effectuer des mesures sur les composites. Avec des capacités de charge nominale allant jusqu’à 600 kN et un bâti robuste et très rigide, ces systèmes constituent un excellent choix pour tester les matériaux plastiques renforcés par des fibres de carbone ou de verre, ainsi que les structures automobiles et aéronautiques. Ils peuvent être associés aux mâchoires autoserrantes manuelles récemment développées par Instron, qui permettent un alignement fiable, très précis et reproductible des éprouvettes conformément aux rigoureuses exigences des normes NADCAP AC7101 et AC7122-1. Outre ces nouvelles mâchoires, les visiteurs pourront découvrir le nouvel extensomètre automatique à contact AutoX750 d’Instron, qui s’aligne avec précision et se fixe à l’éprouvette sans aucune intervention de l’opérateur et avec une force minimale, contribuant ainsi à la réalisation de procédures d’essai plus rapides, plus fiables et plus précises. Au salon JEC 2013, Instron présentera également ses Services de Conformité NADCAP, destinés à aider ses clients à optimiser leurs procédés et systèmes d’essai.
Pour les tests dynamiques et en fatigue des composites, Instron exposera un système ElectroPuls® E10000 présentant jusqu’à ±10 kN de capacité de force nominale, qui permet aussi bien les tests statiques à faible vitesse que les essais dynamiques à des fréquences de plusieurs centaines de Hertz. Grâce à sa technologie brevetée de moteur linéaire sans huile, ce système convient tout particulièrement aux environnements propres. Enfin, la présentation d’Instron sera complétée par un système d’essai d’impact Instron® CEAST série 9300, dont la tour est équipée d’une fixation spéciale pour réaliser les tests de compression après impact (CAI).
Instron présentera également un sujet sur le thème des essais mécaniques des matériaux composites sur le forum technique du JEC le jeudi 14 mars à 11H00.
– – – – –
Instron (www.instron.com) est l’un des leaders mondiaux des fabricants de machines d’essai mécaniques. Présent partout dans le monde, Instron fabrique, met en service et entretient des systèmes permettant de tester les propriétés mécaniques et les performances de divers matériaux, composants et structures, dans une grande variété d’environnements. Avec l’expérience de CEAST en matière de conception de systèmes d’essai pour les plastiques, Instron offre à ses clients des solutions globales pour la recherche, le contrôle qualité et le cycle de vie de leurs produits. Instron offre en outre un large éventail de services, comprenant l’aide à la gestion de laboratoire, des étalonnages certifiés et la formation de ses clients.
Instron fait partie du groupe de sociétés Illinois Tool Works (ITW) basé aux États-Unis, qui compte quelques 60 000 employés et plus de 850 activités réparties dans 52 pays autour du globe.
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