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Des mâchoires manuelles autoserrantes offrent une précision conforme aux exigences NADCAP 
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	Les nouvelles mâchoires manuelles autoserrantes d’Instron assurent un alignement très précis et reproductible des éprouvettes en composites ou en métal, qui répond aux exigences NADCAP.
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	Associées à une chambre de température Instron® disponible en option (à gauche), les nouvelles mâchoires permettent de réaliser les essais à des températures allant de –80 °C à +250 °C. Des adaptateurs rapides « Piggy back » avec plateaux de compression, également en option, permettent de fixer entre les mâchoires une grande variété d’accessoires d’essai, par exemple pour les tests de compression après impact (CAI) (à droite).
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Des mâchoires manuelles autoserrantes offrent une précision conforme aux exigences NADCAP

Élancourt, France, novembre 2013 – Une nouvelle série de mâchoires manuelles autoserrantes de Instron assure un alignement fiable, très précis et reproductible de l’éprouvette. Celles-ci permettent ainsi de satisfaire aux très rigoureuses exigences d’alignement NADCAP AC7122-1 (matériaux non métalliques) et AC7101 (métaux) couramment utilisées dans l’industrie aéronautique.
Deux modèles de mâchoires autoserrantes ont été développés : Instron® 2716-028, pour une force nominale de 100 kN, et 2716-030, pour des charges allant jusqu’à 250 kN. Tous deux constituent donc un choix idéal pour les essais en traction exigeants pratiqués sur une grande variété de matériaux tels que métaux, polymères haute résistance renforcés par des fibres et autres matériaux rigides. Grâce à un mécanisme de fermeture hermétique, ces mâchoires ne sont pas contaminées par la poussière ou autres particules. Elles se ferment symétriquement en toute sécurité, au moyen d’une poignée à crémaillère facile d’emploi ; au fur et à mesure de la progression de l’essai, la force de serrage augmente proportionnellement à la charge appliquée. Des tiges de traction permettent d’utiliser les mâchoires à l’intérieur d’une chambre de température Instron® compatible pour réaliser des essais sur une large plage de température – de –80 °C à +250 °C – sans avoir à changer de pièces ou de lubrifiant.
Plusieurs accessoires élargissent le champ d’application de ces nouvelles mâchoires manuelles autoserrantes : des fixations et des adaptateurs rapides « piggy back » pour différents types d’essais (par exemple de compression et de flexion) qui se fixent sur le système avec les mâchoires. Il existe aussi des mordaches présentant différentes faces, qui peuvent se changer en quelques secondes sans requérir d’outils spéciaux. En option, les arrêtoirs d’éprouvette assurent un positionnement encore plus précis des éprouvettes.
– – – – –

Instron (www.instron.com) est l’un des leaders mondiaux des fabricants de machines d’essai mécaniques. Présent partout dans le monde, Instron fabrique, met en service et entretient des systèmes permettant de tester les propriétés mécaniques et les performances de divers matériaux, composants et structures, dans une grande variété d’environnements. Avec l’expérience de CEAST en matière de conception de systèmes d’essai pour les plastiques, Instron offre à ses clients des solutions globales pour la recherche, le contrôle qualité et le cycle de vie de leurs produits. Instron offre en outre un large éventail de services, comprenant l’aide à la gestion de laboratoire, des étalonnages certifiés et la formation de ses clients.
Instron fait partie du groupe de sociétés Illinois Tool Works (ITW) basé aux États-Unis, qui compte quelques 60 000 employés et plus de 850 activités réparties dans 52 pays autour du globe.
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