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Opzione software che limita il riscaldamento del provino in presenza di carichi dinamici e riduce al minimo la durata delle prove
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“Specimen Self-Heating Control” è un’opzione sviluppata di recente che si integra al versatile pacchetto software Instron® WaveMatrix™ per prove dinamiche e di fatica su polimeri e compositi. Consente di aumentare la frequenza di prova finché il campione non raggiunge un limite di temperatura definito dall’utente, oltre il quale si prevede che i risultati del test siano negativamente influenzati. Ciò può ridurre in modo significativo la durata della prova ed il consumo di energia necessaria ad esesguirla.
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Opzione software che limita il riscaldamento del provino in presenza di carichi dinamici e riduce al minimo la durata delle prove
Trezzano sul Naviglio, Milano, settembre 2013 – “Specimen Self-Heating Control” o “SSHC”, è una nuova opzione del pacchetto software Instron® WaveMatrix™ per prove dinamiche e di fatica su polimeri e compositi. Mantiene la temperatura del provino entro certi limiti contribuendo ad un risparmio in termini di tempo, costi ed energia, sia nei laboratori di controllo qualità, sia nella ricerca e sviluppo, durante l’ottimizzazione di nuovi materiali compositi. 
In presenza di carico ciclico i polimeri ed i compositi presentano uno spiccato effetto auto riscaldante e vi è una stretta correlazione tra temperatura e proprietà meccaniche, pertanto le prove di fatica vengono solitamente condotte a frequenze molto basse. L’opzione di controllo SSHC confronta in modo continuo la temperatura rilevata sul provino con una temperatura limite definita dall’utente. Basandosi su questa informazione, essa massimizza la frequenza di prova attraverso una retro azione a circuito chiuso. A carichi più bassi, in cui si prevede un numero elevato di cicli fino a rottura del provino, il sistema può lavorare a frequenze decisamente più elevate, il che riduce enormemente la durata della prova. A carichi elevati la temperatura del provino può essere mantenuta costante persino nelle ultime fasi della prova quando gli effetti auto riscaldanti aumentano in modo significativo, conducendo a valori inammissibili di temperatura del provino. 
Il Dr. Peter Bailey, Dynamic Testing Systems Specialist, per Instron UK, commenta: “Per compositi strutturali una variazione di temperatura di 5°C ha spesso un effetto maggiore sul risultato di misura che non un raddoppio della frequenza di prova. Pertanto una temperatura di prova strettamente controllata presenta dei vantaggi, di gran lunga superiori, rispetto ad una variazione moderata della frequenza di prova.  Specimen Self-Heating Control consente di svolgere un test sempre alla massima frequenza possibile mantenendo costante la temperatura del provino. In questo modo possiamo incrementare la produttività e ridurre al minimo il consumo di energia, aumentando così l’efficienza e diminuendo i costi. Ciò consente inoltre di migliorare l’uniformità dei risultati di prova per polimeri e compositi grazie alla maggiore affidabilità della temperatura di prova.” 
Il segnale di temperatura può essere fornito da un qualsiasi sistema di sensori standard, per esempio mediante collegamento USB di una termocoppia, oppure mediante un qualsiasi segnale analogico 0 – 10 Volt, come quello di sensori ad infrarosso. La finestra della temperatura specificata dall’utente può raggiungere una tolleranza di ± 0,5 °C. La tecnologia SSHC è applicabile a qualsiasi geometria di provino che consenta la misura della temperatura così come l’utilizzo in una camera climatica per test in temperatura.

Infine l’integrazione SSHC è disponibile per tutti i sistemi di prove dinamiche Instron provvisti di Controller digitale serie 8800, dotati della versione attuale del software WaveMatrix™.
– – – – –
Instron (www.instron.de) è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali. Presente in tutto il mondo, Instron produce sistemi per verificare le proprietà meccaniche e le prestazioni di una vasta gamma di materiali, componenti e strutture in svariati ambienti, oltre a fornire servizi di assistenza a 360°. I sistemi Instron testano i materiali più disparati, dal filamento più fragile alle avanzate leghe ad alta resistenza. Grazie all’esperienza di CEAST nella progettazione di sistemi di prova su materie plastiche, Instron è inoltre in grado di offrire ai propri clienti soluzioni complete per qualsiasi esigenza nel campo della ricerca e dei test di qualità e durata. Instron offre infine un’ampia gamma di servizi, fra cui assistenza in materia di gestione laboratorio, calibrazione e formazione clienti.

Instron fa parte di Illinois Tool Works (ITW), gruppo americano che conta oltre 850 sedi decentralizzate in 52 paesi e circa 60.000 dipendenti.

.

– – – – –

	Coordinazione internazionale
Simone Hebel 
European MARCOM & PR Specialist
Instron Deutschland GmbH

Werner-von-Siemens-Straße 2

D-64319 Pfungstadt/Germany 

Tel. : +49 (0) 6157 4029 614

simone_hebel@instron.com
	Contatto editoriale e voucher: 
Dr.-Ing. Jörg Wolters, 
Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25,  
D-64823 Groß-Umstadt, www.konsens.de

Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20  mail@konsens.de



Ai redattori: scaricare i comunicati stampa Instron con file di testo ed immagini pronte per la stampa dal sito www.konsens.de/instron.html

Pagina 3 di  3

Instron Divisione di ITW Test and Measurement Italia S.r.l.

Via Carlo Goldoni 29, 20090 Trezzano sul Naviglio,Milano / Italia

Tel: +39 02 36597000, Info_news@instron.com

