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COMUNICATO STAMPA
Instron al K 2013: 
Determinare con precisione ed efficienza le proprietà dei materiali e dei componenti
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Al K 2013 Instron concentra le sue attenzioni su sistemi ad alte prestazioni, per la misurazione della fluidità sui materiali termoplastici e per le loro proprietà meccaniche, compreso il comportamento dei componenti sotto carico statico e dinamico. Nuovi accessori ed innovativi moduli software rendono semplice l’aumento dell’efficienza ed una migliore precisione nei risultati, all'industria della plastica. Figura: Instron
Cari colleghi, i comunicati stampa di Instron, con file di testo ed immagini pronte per la stampa, sono disponibili per il download all'indirizzo: www.konsens.de/instron.html

Instron al K 2013: 
Determinare con precisione ed efficienza le proprietà dei materiali e dei componenti
Trezzano sul Naviglio, Milano, luglio, 2013 – In occasione del K 2013, Instron presenta, allo stand J18 del padiglione 10, alcuni sistemi di misurazione e collaudo all'avanguardia, per rilevare in maniera precisa ed efficiente le proprietà delle materie plastiche, nonché il comportamento dei materiali e dei componenti sotto carico statico e dinamico. Le novità salienti della fiera riguardano tra l'altro gli apparecchi di misura dell'indice di fluidità CEAST MF50 e CEAST MF30 con selettore di massa manuale, un pendolo CEAST 9050 e un sistema a prova d'impatto a caduta di grave CEAST 9350. 
Inoltre, il produttore presenta strumenti di prova automatizzati, accessori e moduli software che aiutano l'industria delle materie plastiche, ad aumentare l'efficienza, la ripetibilità e la precisione delle misurazioni in laboratorio e in ambito industriale. Tra essi l’estensometro automatico AutoX 750, il pacchetto software TrendTracker™ e una porta campioni a revolver, per la prova automatizzata di trazione con un sistema di misura che include il rilevamento ad alta precisione dello spessore dei campioni. 
CEAST MF30 e MF50 rientrano nella nuova serie di apparecchi di misura dell'indice di fluidità di Instron. Il tipo MF30 è un sistema per il test a singolo peso per determinare l'indice di fluidità in massa (MFR) e di fluidità in volume (MVR) in conformità allo standard ISO 1133-1 e -2, metodo A, B, C e ASTM D1238. Tra le sue caratteristiche sono inclusi un trasduttore digitale ad alta risoluzione e un sollevatore di pesi con controllo N/C. Il sollevatore è inoltre dotato di un trasduttore di forza, per la compressione controllata del materiale e la pulizia del fornetto, che aumenta significativamente la ripetibilità e permette un risparmio di tempo. Il selettore di peso manuale integrato semplifica la configurazione e l'esecuzione delle prove e aumenta la sicurezza dell'operatore. Poiché non devono essere più spostate le masse pesanti, lo sforzo fisico si riduce e la configurazione del sistema può rimanere invariata. 
Il modello CEAST MF50 è il sistema premium della serie di Melt Flow Tester di Instron. Progettato per le prove a peso singolo o multipeso, con la sua dotazione tecnica completa, offre un maggiore grado di automazione e altre caratteristiche di sicurezza e di comodità d'uso. Soddisfa tutti i requisiti delle norme internazionali più recenti in termini di precisione ad alta temperatura e stabilità, anche secondo lo standard ISO 1133-2. Nei test multipeso, il sistema applica automaticamente fino a cinque di otto masse preinstallate da 0,325 kg a 21,6 kg in una sequenza prescelta. Durante la misurazione il profilo della temperatura nel fornetto è estremamente stabile e preciso. Il software CEAST VisualMELT controlla di tutta la procedura di prova, con capacità di eseguire test a singolo peso e multipeso.
Il sistema a prova d'impatto a caduta di grave CEAST 9350 è uno strumento da pavimento progettato per fornire energie da 0,59 J a 750 J. Come modello primario della linea CEAST 9300, questo strumento offre molte funzioni per risparmiare tempo e consente una grande varietà di opzioni: dalle camere termostatiche al sistema di energia supplementare. Questo strumento versatile può essere utilizzato per prove su un qualsiasi oggetto, nonché è adatto per una vasta gamma di applicazioni tra cui le prove d’impatto a trazione, le prove di perforazione, le prove Izod e Charpy.
Il nuovo AutoX 750 è un estensometro automatico ad alta risoluzione che soddisfa i requisiti dello standard ISO 9513, E83 ASTM e ISO 527-1 (2011). Le sue caratteristiche, quali un posizionamento automatico del tratto utile, la pressione di contatto regolabile e una selezione di coltelli a vario profilo per adattarsi ai diversi materiali di misura, consentono di aumentare la produttività in laboratorio.
TrendTracker™ è un nuovo pacchetto software per il programma di prova Instron Bluehill, utile ad abbreviare i tempi di elaborazione dei dati finali dei test. Consente all'utente di trovare e valutare rapidamente i risultati su un'ampia gamma di dati raccolti in tempi diversi o rilevati su vari sistemi. I risultati vengono trasferiti automaticamente a un database SQL. 
La porta campioni a revolver automatico di Instron è in grado di ridurre notevolmente il lavoro e il tempo necessario per le prove standard su macchine per prove di trazione da banco della serie Instron ® 5960. Come optional è disponibile un apparecchio digitale che misura lo spessore di tutti i campioni in più punti, distribuiti per la lunghezza dei campioni, con una elevata precisione di 1 micron e trasmette i valori di misura mediante interfaccia RS232 al software per la prova dei materiali Bluehill® 3. 
Instron (www.instron.com) è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali. In qualità di azienda che opera a livello internazionale, Instron produce sistemi per verificare le proprietà meccaniche e le prestazioni di una vasta gamma di materiali, componenti e strutture in svariati ambienti, oltre a fornire servizi di assistenza a 360°. I sistemi Instron testano i materiali più disparati, dal filamento più fragile alle avanzate leghe ad alta resistenza. Grazie all’esperienza di CEAST nella progettazione di sistemi di prova su materie plastiche, Instron è inoltre in grado di offrire ai propri clienti soluzioni complete per qualsiasi esigenza nel campo della ricerca e dei test di qualità e durata. Instron offre infine un’ampia gamma di servizi, fra cui assistenza in materia di gestione laboratorio, calibrazione e formazione clienti. 
Instron fa parte di Illinois Tool Works (ITW), gruppo americano che conta oltre 850 sedi decentralizzate in 52 paesi e circa 60.000 dipendenti
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