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Más eficiencia y precisión en la determinación de propiedades de materiales y de los componentes
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En la feria K2013, Instron centrará su presentación en los sistemas de medición altamente desarrollados para el registro de la fluidez de termoplásticos, de las propiedades mecánicas y del comportamiento de piezas bajo cargas estáticas y dinámicas. Nuevos dispositivos periféricos y módulos de software ayudan a la industria plástica a incrementar la eficiencia y la precisión en las mediciones. Imagen: Instron
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Instron en la K 2013: 

Más eficiencia y precisión en la determinación de propiedades de materiales y de los componentes
Cerdanyola (Barcelona), Agosto 2013 – Para la K 2013, Instron presenta en el Hall 10, Stand J18, sistemas de prueba y medición altamente desarrollados para el registro de propiedades reológicas de polímeros, así como para la evaluación del comportamiento de materiales y componentes bajo condiciones de carga estática y dinámica. Durante la presentación en la feria se destacarán, entre otros, los nuevos sistemas de medición de índice de fluidez CEAST MF50 y el nuevo CEAST MF30 con sistema de selección de peso manual, el péndulo para prueba de impacto CEAST 9050 y la máquina de impacto por caída libre CEAST 9350. 

Para complementar su oferta, el fabricante presenta sistemas automatizados de prueba, equipos periféricos y módulos de software, que ayudan a la industria plástica a incrementar la eficiencia, la repetibilidad y la precisión en mediciones industriales y de laboratorio. Entre ellos se cuentan el extensómetro automático de contacto AutoX 750, el paquete de software TrendTrackerTM  y un carrusel automatizado de probetas para la medición de propiedades de tensión, con un sistema de medición altamente preciso para registrar el espesor de la probeta.

Los CEAST MF30 y MF50 pertenecen a la nueva serie de sistemas de medición de índice de fluidez de Instron. La referencia MF30 es un sistema para ensayos con un sólo peso, para determinar la tasa de flujo de material fundido en unidad de masa (MFR) y de volumen (MVR), siguiendo las normas ISO 1133-1 y -2 procedimientos A, B, C así como la ASTM D1238. Entre sus particularidades se destacan un indicador digital de alta definición y un dispositivo con control N/C para el levantamiento de peso. El dispositivo cuenta con un medidor de fuerza para controlar la densificación del material y para la limpieza, con lo cual se incrementan en forma significativa la repetibilidad y el ahorro de tiempo. El sistema integrado para la selección manual de peso simplifica la configuración y la ejecución de los ensayos asegura excepcionalmente la seguridad del operario. Gracias a que ahora no es necesario mover pesos pesados, la demanda de fuerza durante la operación se reduce, y la configuración del sistema puede permanecer inalterada.  
El modelo CEAST MF50, es el principal medidor de fluidez para un peso y multi-peso, con unas excepcionales recomendaciones técnicas y un alto nivel de automatización y seguridad. Cumple todos los requerimientos de las normas internacionales más actuales con respecto a la precisión y estabilidad de la temperatura, incluso según lo descrito en el estándar ISO 1133-2. Cuando se llevan a cabo pruebas con múltiples pesos, el sistema aplica automáticamente hasta cinco de las ocho masas de prueba previamente instaladas, entre 0,325 kg y 21,6 kg, en una secuencia que puede escogerse libremente. Durante la medición, el perfil de temperatura en el cilindro barril es extremadamente estable y altamente preciso. El Software CEAST VisualMELT es responsable del control de la ejecución completa de la prueba, tanto para ensayos de un sólo peso como para mediciones con múltiples pesos.
El equipo de impacto por caída libre CEAST 9350 es un sistema de prueba de impacto en un modelo de suelo, apropiado para la medición de altas energías de impacto, entre 0,59 J hasta 750 J. Siendo el modelo más sofisticada de la serie CEAST 9300, ofrece diversas funciones que permiten ahorrar tiempo y permite adaptar una amplia variedad de opciones – desde cámaras de temperatura hasta energías de impacto adicionales. Es apropiada para el ensayo de una gran variedad de cuerpos de prueba, así como para un amplio espectro de aplicaciones de pruebas de impacto, incluyendo tensión, ensayos de punzonado, ensayos Izod y Charpy.
El nuevo AutoX 750 es un extensómetro de contacto automático de alta definición, que satisface los requerimientos de los estándares ISO 9513, ASTM E83 e ISO 527-1 (2011). Gracias a características como el posicionamiento automático de la distancia inicial de posición, fuerza de contacto ajustable y múltiples opciones de cuchillas para ajustarse a diferentes materiales, incrementa la productividad en el laboratorio de ensayos. 

TrendTrackerTM es un nuevo paquete de software para el software de prueba Instron Bluehill, que ayuda a reducir el tiempo para el procesamiento de datos de ensayo. Le ofrece al usuario la posibilidad de encontrar y analizar rápidamente resultados provenientes de un gran número de ensayos, medidos en tiempos diferentes y a través de diferentes sistemas. Los resultados se transmiten automáticamente a un banco de datos robusto y escalable.  

El carrusel automatizado de probetas de Instron puede reducir sustancialmente los requerimientos de tiempo y trabajo en los ensayos en los modelos de bastidores de sobremsesa de la serie Instron® 5960. Como opción se ofrece ahora un dispositivo de medición digital, que registra el espesor de todas las probetas en varios puntos, repartidos a lo largo de cada probeta, con una precisión de 1 µm, y que transmite los datos medidos al software de prueba de materiales Bluehill®3, a través de la interfaz RS232.
– – – – –
Instron (www.instron.de) es un fabricante mundial líder en equipos de ensayos para pruebas de materiales y piezas. Como compañía mundial que ofrece las ventajas de ser un proveedor global, Instron fabrica y suministra productos que se utilizan para determinar las propiedades mecánicas y prestaciones de materiales diversos, componentes y estructuras, en una amplia variedad de entornos. Los sistemas Instron evalúan materiales que van desde frágiles filamentos hasta aleaciones avanzadas de alta resistencia. Con la experiencia combinada de CEAST en el diseño de sistemas de ensayo de plásticos, INSTRON potencia su oferta de ensayos de materiales, ofreciendo a sus clientes una solución completa a sus necesidades de ensayo en investigación, control de calidad y servicio. Además, Instron ofrece una amplia gama de posibilidades de servicio, incluyendo asistencia en el manejo de laboratorios, conocimientos de calibración y formación de sus clientes. Instron forma parte del grupo de empresas con sede en EE.UU. Illinois Tool Works (ITW) con más de 850 unidades de negocio repartidas en 52 países de todo el mundo con una plantilla de aproximadamente 60.000 personas.

– – – – –

Coordinación internacional
Instron Deutschland GmbH, Simone Hebel, Marcom Specialist
Werner-von-Siemens-Straße 2, D-64319 Pfungstadt/Germany 

Tel. : +49 (0) 6157 4029 614, simone_hebel@instron.com
Contacto editorial y justificantes de publicación:

Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de

Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20,  E-Mail: mail@konsens.de
Estimados editores: 
Pueden descargarse esta nota de prensa, con texto e imagen para impresión en: www.konsens.de/instron.html
�


Hall 10 / Stand J18









página 2 de 4


Instron España

C/ Argenters 2, Parque Tecnológico del Vallés, 08290 Cerdanyola, Barcelona

Teléfono: +34 935 947 560, Fax: +34 935 920 760, http://www.instron.com.es

