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Effizienter zu präzisen Aussagen über Werkstoff- und Bauteileigenschaften
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Im Mittelpunkt des Messeauftritts von Instron auf der K 2013 stehen hoch entwickelte Messsysteme zur Erfassung der Fließfähigkeit von Thermoplasten, der mechanischen Eigenschaften und des Bauteilverhaltens unter statischer und dynamischer Last. Neue Peripheriegeräte und Softwaremodule helfen der Kunststoffindustrie, die Effizienz und Präzision der Messungen zu steigern. Bild: Instron
Liebe Kolleginnen und Kollegen, Presseinformationen von Instron mit Text sowie Bildern in druckfähiger Auflösung sind als Download verfügbar unter: www.konsens.de/instron.html

Instron auf der K 2013: 

Effizienter zu präzisen Aussagen über Werkstoff- und Bauteileigenschaften
Pfungstadt, Juli 2013 – Zur K 2013 präsentiert Instron auf Stand J18 in Halle 10 hoch entwickelte Mess- und Prüfsysteme zur effizienten und präzisen Erfassung der rheologischen Eigenschaften von Kunststoffen sowie des Werkstoff- und des Bauteilverhaltens unter statischer und dynamischer Last. Messeschwerpunkte sind unter anderem die Schmelzindex-Messgeräte CEAST MF50 und das neue CEAST MF30 mit manuellem Gewichtswahlsystem, ein Pendelschlagwerk CEAST 9050 und ein Fallwerk CEAST 9350. 

Ergänzend stellt der Hersteller automatisierte Prüfsysteme, Peripheriegeräte und Softwaremodule vor, die der Kunststoffindustrie helfen, die Effizienz, Wiederholgenauigkeit und Präzision von Messungen im Labor und in der Industrie zu steigern. Dazu gehören der neue automatische Ansetz-Dehnungsaufnehmer AutoX 750, das TrendTracker™ Softwarepaket und ein automatisiertes Probenkarussell für die Zugprüfung mit einem hoch präzisen Messsystem zur Erfassung der Probendicke. 
CEAST MF30 und MF50 gehören zur neuen Reihe der Schmelzindex-Messsysteme von Instron. Der Typ MF30 ist ein System für die Einzelgewichtsprüfung zur Bestimmung der Schmelze-Massefließrate (MFR) und der Schmelze-Volumenfließrate (MVR) in Übereinstimmung mit ISO 1133-1 und -2 Verfahren A, B, C sowie ASTM D1238. Zu dessen Besonderheiten gehören ein hoch auflösender digitaler Geber und eine N/C-gesteuerte Gewichtshebevorrichtung. Diese ist mit einem Kraftaufnehmer für die kontrollierte Verdichtung des Materials und Reinigung ausgestattet, was die Wiederholgenauigkeit signifikant steigert und Zeiteinsparungen ermöglicht. Das integrierte manuelle Gewichtwahlsystem vereinfacht die Konfiguration und Durchführung der Prüfungen und steigert die Bedienersicherheit. Weil keine schweren Gewichte mehr bewegt werden müssen, sinkt der Kraftaufwand und die Konfiguration des Systems kann unverändert bleiben. 
Der für Einzel- und Mehrgewichtsprüfungen ausgelegte Typ CEAST MF50 ist mit seiner kompletten technischen Ausstattung, einem erhöhten Automationsgrad und weiteren Sicherheits- und Bedienkomfortmerkmalen das Premiumsystem der Melt-Flow-Tester-Reihe von Instron. Er erfüllt alle Anforderungen der aktuellsten internationalen Normen hinsichtlich Temperaturgenauigkeit und -stabilität, auch entsprechend ISO 1133-2. Bei Mehrgewichtsprüfungen legt das System bis zu fünf der acht vorinstallierten Prüfmassen von 0,325 kg bis 21,6 kg in frei wählbarer Folge automatisiert auf. Während der Messung ist das Temperaturprofil im Zylinder extrem stabil und hoch präzise. Die Software CEAST VisualMELT übernimmt die Steuerung des gesamten Prüfablaufs, sowohl bei Ein- als auch bei Mehrgewichtsprüfungen.

Das Fallwerk CEAST 9350 ist ein als Standmodell ausgeführtes Schlagprüfsystem für hohe Schlagenergien von 0,59 J bis 750 J. Als Spitzenmodell der Baureihe CEAST 9300 bietet dieses System zahlreiche zeitsparende Funktionen und unterstützt eine Vielzahl von Optionen – von Klimakammern bis hin zu zusätzlichen Schlagenergien. Es eignet sich für die Prüfung unterschiedlichster Prüfkörper und für ein breites Spektrum an Anwendungen in der Schlagprüfung, wie Schlagzugprüfungen, Durchstoßprüfungen und Prüfungen nach Izod und Charpy.
Der neue AutoX 750 ist ein hoch auflösender automatischer Ansetz-Dehnungsaufnehmer, der die Anforderungen der ISO 9513, ASTM E83 und ISO 527-1 (2011) erfüllt. Mit Merkmalen wie einer automatischen Messlängenpositionierung, einstellbarer Kontaktkraft und einer Auswahl an Messschneiden zur Anpassung an unterschiedliche Werkstoffe kann er die Produktivität im Prüflabor steigern.

TrendTracker™ ist ein neues Softwarepaket für die Instron Bluehill Prüfsoftware, die hilft, die Zeit für die Bearbeitung der Versuchsdaten zu verkürzen. Es gibt dem Nutzer die Möglichkeit, Ergebnisse aus einer Vielzahl zu unterschiedlichen Zeiten und auf unterschiedlichen Systemen durchgeführter Versuche schnell aufzufinden und auszuwerten. Die Resultate werden automatisch in eine robuste und skalierbare Datenbank übertragen. 
Instrons automatisiertes Probenkarussell kann es den Arbeits- und Zeitaufwand für Standardprüfungen auf Tisch-Zugprüfmaschinen der Instron® 5960er Reihe erheblich vermindern. Optional ist jetzt eine digitale Messvorrichtung verfügbar, die die Dicke aller Proben an mehreren, über die Probenlänge verteilten Punkten mit einer hohen Genauigkeit von 1 µm erfasst und die Messwerte per RS232-Schnittstelle an die Bluehill® 3 Materialprüfsoftware übergibt. 
Instron (www.instron.com) ist ein weltweit führender Hersteller von Prüfsystemen für die Werkstoff- und Bauteilprüfung. Als weltweit tätiges Unternehmen produziert und liefert Instron aus einer Hand Prüfsysteme zur Untersuchung der mechanischen Kennwerte und Eigenschaften zahlreicher Werkstoffe, Bauteile und Strukturen in den verschiedensten Umgebungen sowie Serviceleistungen für diese Produkte. Mit den Systemen von Instron können die unterschiedlichsten Materialien untersucht werden, angefangen von empfindlichen Fasern bis hin zu modernen, hochfesten Legierungen. Ergänzt um die Erfahrung von CEAST im Bau von Prüfmaschinen für Kunststoffe, bietet Instron seinen Kunden umfassende Lösungen für alle Prüfanforderungen in Forschung, Qualitäts- und Lebensdauerprüfung. Außerdem bietet Instron ein breites Spektrum an Serviceleistungen, z. B. Unterstützung bei Labormanagement, Kalibrierdienstleistungen sowie Kundenschulung. 
Instron ist Teil der Test and Measurement Group der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit mehr als 850 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 60,000 Mitarbeitern.
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