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Une efficacité accrue pour votre laboratoire d’essais des plastiques grâce aux nouveaux systèmes d’essai HDT/Vicat d’Instron
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Le tout nouveau système d’essai HV3S HDT & VICAT d’Instron offre une grande maniabilité du mécanisme de levage sur les postes ainsi qu’une position ergonomique optimisée des poignées. Ces caractéristiques permettent de monter et d’abaisser les charges d’essai en alliant sécurité et confort. 
Pianezza (TO)/Italie, avril 2016 – Instron, l’un des leaders mondiaux des machines d’essais conçues pour l’évaluation des propriétés mécaniques des matériaux et des composants, a mis au point une nouvelle génération de systèmes d’essai conçus pour réduire la charge de travail dans les laboratoires et améliorer considérablement leur efficacité. La nouvelle série Instron® HV est disponible en trois versions. Le système HV3S dispose de deux postes d’essai (ou trois en option) destinés à déterminer la résistance des matériaux plastiques à la déformation thermique. Il est prévu pour une commande manuelle. Les systèmes HV6M et HV6X sont équipés d’un bain d’huile plus important pour jusqu’à six postes d’essai. Une automatisation plus poussée est possible sur ceux-ci. Sur les trois versions, une électronique moderne permet de remettre automatiquement à zéro les capteurs linéaires LVDT avant le début de chaque mesure, réduisant ainsi le temps nécessaire et les risques d’erreur de commande par le personnel du laboratoire.
Des essais occasionnels aux essais permanents
Sa commande purement manuelle lors du levage, de l’abaissement et de l’application des charges d’essai fait du système HV3S la solution parfaite pour les laboratoires qui n’effectuent qu’occasionnellement des mesures de résistance des matériaux plastiques à la déformation thermique. De dimensions compactes, il est idéal pour les environnements utilisant de nombreux systèmes d’essai dans un espace limité. Là où les essais HDT ou Vicat sont régulièrement à l’ordre du jour, le système HV6M associe pour sa part une application manuelle des charges d’essai à un levage et un abaissement entraînés par un moteur électrique, allégeant dès lors considérablement le travail de l’opérateur. Avec ses opérations automatisées sur jusqu’à six postes d’essai, le système HV6X est quant à lui l’équipement optimal partout où le temps est compté. Il est donc particulièrement recommandé pour les laboratoires qui doivent en permanence procéder à des essais. Son couvercle de protection verrouillable bloque l’accès durant l’essai, protégeant ainsi l’opérateur des pièces en mouvement. Avec son dispositif d’aspiration et de filtre intégré en option, le système HV6X convient parfaitement pour les environnements de travail qui doivent respecter des normes de sécurité très strictes et où les systèmes d’aspiration automatiques sont obligatoires.
Des détails garants d’un confort et d’une sécurité encore accrus
Conçues pour pratiquement exclure toute sélection erronée, les charges d’essai empilables offrent une grande sécurité à l’utilisateur. Elles permettent en outre de régler de nombreux niveaux de charge sans outil. Les utilisateurs du système HV3S profitent de la grande maniabilité du mécanisme de levage sur les postes d’essai et d’une poignée à la position ergonomique. Toutes deux assurent confort et sécurité lors du levage et de l’abaissement. L’écran tactile pratique qui équipe de série les trois systèmes présente une structure simple et claire et peut être utilisé sans ordinateur. L’intuitivité du cycle d’opérations simplifie la communication avec les systèmes et permet ainsi de configurer des essais et d’exporter des données avec un minimum de travail. 
L’huile de silicone sert d’agent caloporteur aux trois systèmes – 9 litres pour le système HV3S et 16 litres pour les modèles HV6M et HV6X – pour la plage de température de 20 °C à 300 °C, la température étant réglée au dixième de degré près. En plus d’un contrôle continu de la qualité de l’huile, les systèmes indiquent d’éventuelles inexactitudes du niveau de remplissage ainsi que toute altération dangereuse de l’huile. Ces fonctions visent à réduire le risque d’erreurs de mesure et à maximiser la productivité. Le refroidissement rapide de l’huile et son retour à la température initiale au terme de l’essai réduisent quant à eux le temps d’attente et la consommation d’eau. 
Le logiciel Instron Bluehill® HV en option permet de réaliser des essais, d’éditer des cycles, d’analyser des résultats ou de réinitialiser le système en quelques clics. La possibilité de stocker les cycles d’essais évite tout écart involontaire et assure dès lors la reproductibilité et la conformité aux instructions d’essai ISO et ASTM indépendamment de l’équipe et de l’opérateur. Bluehill® HV permet en outre de créer des profils utilisateurs spécifiques en fonction de l’expérience individuelle. La structure simple du logiciel est similaire à celle du logiciel bien connu Bluehill® 3 pour les machines d’essais électromécaniques et allège encore le travail lors des essais, augmentant ainsi l’efficacité et la capacité opératoire des laboratoires. 
Instron est un des leaders mondiaux des fabricants de matériels destinés aux essais des matériaux et des structures. Ces systèmes permettent d’évaluer des matériaux qui vont des tissus biologiques aux alliages à haute résistance. Les systèmes Instron permettent de réaliser de nombreux types d’essai, dont les essais de compression, cycliques, de fatigue, d’impact, rhéologiques, de traction et de torsion. Le large éventail de services proposés par Instron, qui couvre la vérification des performances et de la conformité des systèmes avec les normes d’étalonnage, le déménagement de systèmes d’essai, la formation et la maintenance préventive, permet à la société d’offrir les avantages d’un fournisseur unique doté d’un service client de proximité.

Répartis dans le monde entier, les Centres d’excellence Instron garantissent que chaque système Instron résulte d’un engagement et d’une conscience professionnelle extrêmes en termes de qualité et de satisfaction du client. En étant membre de divers comités de normalisation ASTM et ISO, Instron est en mesure d’avoir connaissance à la source des modifications les plus récentes des normes qui concernent ses clients.
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