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Ermüdungsprüfsysteme von Instron, wie der ElectroPuls E10000 Linear-Torsion, eignen sich zur dynamisch-mechanischen Prüfung von Zahnimplantaten nach ISO 14801. Mit anwendungsspezifisch optimierten Einspannungen lassen sich die Implantate dabei querkraftfrei in der korrekten Winkellage fixieren.
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Instron auf der HuLST Expo 2011: 
Prüfsysteme und optimierte Spannzeuge für dynamische Ermüdungsprüfungen an Zahnimplantaten
Köln, 8. Februar 2011 – Zur HuLST Expo, der Internationalen Fachmesse ,Human Life Science Test‘, die vom 8. bis 10 Februar 2011 in Köln stattfindet, präsentiert Instron auf Stand 1136 technologische Lösungen für dynamische Prüfungen an Zahnimplantaten (enossale dentale Implantate), die normalerweise auf Titan basieren und nach dem Einwachsen in den Kieferknochen beispielsweise zur Verankerung von Brücken dienen. So ermöglicht das kürzlich vorgestellte Prüfsystem Instron ElectroPuls E10000 Linear-Torsion die Durchführung dynamischer biaxialer Prüfungen. Ergänzend hat Instron anwendungsspezifische Vorrichtungen entwickelt, mit denen sich Dentalimplantate querkraftfrei in definierter Winkellage einspannen lassen, um sie hinsichtlich ihrer Ausführung oder Abmessungen unter Worst-case-Bedingungen vergleichen zu können. Damit erfüllen die Systeme die Anforderungen der ISO-Norm 14801, die ein Verfahren zur Bestimmung der Dauerfestigkeit und des Ermüdungsverhaltens solcher Implantate sowie ihrer vorgefertigten Komponenten beschreibt.
ElectroPuls E10000 Linear-Torsion ist ein innovatives, vollelektrisches System für eine Vielzahl biaxialer dynamischer Prüfaufgaben. Dank des Einsatzes der Linearmotor-Technologie ermöglicht es statische, mit geringer Geschwindigkeit ablaufende Tests ebenso wie dynamische Prüfungen mit mehreren hundert Hertz. Dem entsprechend reicht das Anwendungsspektrum von der Messung der Zugfestigkeit weicher Gewebe über die Evaluierung der Gebrauchstauglichkeit von Konsumgütern bis zu bruchmechanischen Untersuchungen. Die dynamische Nennkraft des ElectroPuls E10000 Linear-Torsion beträgt 10.000 N, das Nennmoment liegt bei ±100 Nm, der Linearweg beträgt 60 mm und der (Standard-)Drehwinkel ±135°. Neben dem patentgeschützten Linearmotor-/Torsionsantrieb, umfasst das System einen Prüfrahmen, einen Weg- und Kraftaufnehmer, eine moderne digitale Steuer- und Regelelektronik sowie die zugehörige Bediensoftware. Es benötigt lediglich eine einfache Wechselstromversorgung und ist weniger umweltbelastend als konventionelle, servohydraulische Systeme.
Über Instron

Instron ist ein weltweit führender Hersteller von Prüfsystemen für die Werkstoff- und Bauteilprüfung. Als weltweit tätiges Unternehmen produziert und liefert Instron aus einer Hand Prüfsysteme zur Untersuchung der mechanischen Kennwerte und Eigenschaften zahlreicher Werkstoffe, Bauteile und Strukturen in den verschiedensten Umgebungen sowie Serviceleistungen für diese Produkte. Mit den Systemen von Instron können die unterschiedlichsten Materialien untersucht werden, angefangen von empfindlichen Fasern bis hin zu modernen, hochfesten Legierungen. Ergänzt um die Erfahrung von CEAST im Bau von Prüfmaschinen für Kunststoffe, bietet Instron seinen Kunden umfassende Lösungen für alle Prüfanforderungen in Forschung, Qualitäts- und Lebensdauerprüfung. Außerdem bietet Instron ein breites Spektrum an Serviceleistungen, z. B. Unterstützung bei Labormanagement, Kalibrierdienstleistungen sowie Kundenschulung.
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