
Technische Compounds von LATI für neue Türknaufserie
Hochglänzende Oberfläche und lange Lebensdauer dank LATIGLOSS und KELON

Wiesbaden, im Juli 2008 – Der italienische Spezialist für Türschließsysteme Serrature Neroni, Nova Milanese, verwendet technische Kunststoffe von LATI, Vedano Olona/Italien, für zwei Elemente seiner neuesten Türknaufserie ‚Combina‘: Die Aufnahme für den Schließmechanismus besteht aus einem Polyamid (PA) 66 aus der LATIGLOSS Familie, und der Drucktaster zum Öffnen ist aus KELON, einem mit Keramikpulver gefülltem PA 6. Beide Kunststoffe besitzen sehr gute mechanische Eigenschaften wie hohe Festigkeit und Steifigkeit und lassen sich sehr gut per Spritzguss verarbeiten. Zudem ermöglichen sie ebenso wie Metalle hoch glänzende Oberflächen und sind in vielen verschiedenen, auch individuellen Farben erhältlich. Gegenüber den ebenfalls verfügbaren Ausführungen aus Metalldruckguss – hierfür wird eine Zink-Aluminium-Legierung verwendet – ermöglichen die Varianten aus Kunststoff eine Senkung der Produktionskosten, weil Nacharbeiten wie Entgraten und Polieren entfallen. So lassen sich auch kleinere Stückzahlen und individuelle Farbkombinationen kostengünstig herstellen.
Für die Aufnahme des Schließzylinders verwendet Serrature Neroni ein mit 50 Gew-% Glasfasern verstärktes Polyamid 66 aus der LATIGLOSS-Familie. Diese hochgefüllten Compounds hat LATI speziell für Anwendungen entwickelt, bei denen neben sehr guten mechanischen Eigenschaften eine sehr gute Oberflächenqualität gefordert ist. Mit einem speziellen Additiv ist es gelungen, ein Vordringen von Glasfasern an die Oberfläche des Bauteils zu verhindern, so dass diese ein gleichmäßiges, glattes und hoch glänzendes Erscheinungsbild besitzt. Typische Einsatzgebiete sind z. B. Möbelbeschläge, Türknaufe oder Teile im Sichtbereich eines Kfz.
KELON, das für den Drucktaster des Türknaufs zum Einsatz kommt, ist ein mit Keramikpulver gefülltes und thermisch stabilisiertes Polyamid 6. Es ist hochsteif, hochschlagzäh sowie abriebfest und ermöglicht ebenso wie LATIGLOSS hoch glänzende Oberflächen.
Bei der Entwicklung arbeitete Serrature Meroni eng mit POLI.Design zusammen, einem Konsortium des Politecnico di Milano, das für dieses Projekt ein Team von zwölf jungen Designern unter der Leitung von drei Dozenten zusammengestellt hat. Ziel war die Entwicklung einer Türknaufserie im modernen Look, die auf dem patentierten, so genannten ‚PremiApri‘-Mechanismus des Unternehmens basiert (‚PremiApri‘ = Drücken und Öffnen). Die Türknaufe sind wahlweise in Metall- oder Kunststoff-Ausführung sowie in einer Vielzahl von Farben, Farbkombinationen und Appreturen erhältlich. Einsatzgebiete sind Eingangs-, Büro-, Hotelzimmer- und Badezimmertüren.
Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbstlöschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt ca. 300 Mitarbeiter und hatte 2006 einen Umsatz von 120 Millionen Euro.
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Bildunterschrift:
Bei der neuen Türknaufserie ‚Combina‘ von Serrature Neroni, Nova Milanese/Italien, kommen technische Kunststoffe des italienischen Compoundierspezialisten LATI, Vedano Olona, zum Einsatz. Die Aufnahme für den Schließmechanismus besteht aus einem Polyamid (PA) 66 aus der LATIGLOSS Familie, und der Drucktaster zum Öffnen ist aus KELON, einem mit Keramikpulver gefülltem PA 6. Beide Kunststoffe besitzen sehr gute mechanische Eigenschaften wie hohe Festigkeit und Steifigkeit und lassen sich sehr gut per Spritzguss verarbeiten.
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