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Pressemitteilung

LATI erweitert FR-Portfolio
Neue halogenfrei flammgeschützte PA- und PBT-Typen erfüllen gestiegene Anforderungen der Elektro- und Elektronikindustrie
Wiesbaden, im November 2008 – Neue halogenfrei flammgeschützte Compounds präsentierte die LATI Industria Termoplastici S.p.A., Vedano Olona, auf der diesjährigen Fakuma in Friedrichshafen. Damit ergänzt das Unternehmen sein umfangreiches Portfolio an flammgeschützten Kunststoffen und reagiert auf gestiegene Anforderungen der Elektro- und Elektronikindustrie, die sich aus neuen gesetzlichen Regelungen wie der WEEE-Richtlinie und der RoHS-Direktive ergeben. Alle neuen Typen erfüllen zudem die verschärften Vorschriften der neu gefassten europäischen Haushaltsgerätenorm IEC/EN 60335-1 an die Glühdraht-Entflammbarkeit (GWIT = Glow Wire Ignition Temperature) und die Glühdrahtbeständigkeit (GWFI = Glow Wire Flammability Index) sowie die Brandschutzanforderungen der Klasse V-0 nach UL94.
Die neue HF-1 Produktreihe von LATI kommt ohne Halogene, rotem Phosphor und Antimon als Flammschutzmittel aus. Allen gemeinsam ist ihre problemlose Verarbeitbarkeit und damit ihre gute Eignung für dünnwandige Bauteile:
· LATAMID 6 H2 G/30-V0HF1 (Polyamid 6 mit 30 Gew.-% Glasfasern) und LATAMID 66 H2 G/25-V0HF1 (PA66 mit 25 Gew.-% Glasfasern) besitzen einen GWIT-Wert von 800 °C sowie einen GWFI-Wert von 960 °C bzw. 850 °C bei 1 mm Probendicke und zeichnen sich durch ihre sehr guten mechanischen Eigenschaften aus. Typische Anwendungen sind Gehäuse von Hochspannungsschaltern, Schützen, etc.
· LARAMID G/35-V0HF1 ist ein mit 35 Gew.-% Glasfasern verstärktes Polyphthalamid (PPA). Im Vergleich mit PA6 und PA66 besitzt es eine höhere Wärmeformbeständigkeit und eignet sich damit für moderne bleifreie SMT-Lötverfahren, bei denen Temperaturen von bis zu 260 °C auftreten können. Die Kriechstromfestigkeit (CTI= Comparative Tracking Index) beträgt 600 V.
· LATER 4-V0HF1 (Polybutylenterephthalat, unverstärkt) und LATER 4 G/30-V0HF1 (PBT mit 30 Gew.-% Glasfasern) eignen sich überall dort, wo PA auf Grund seiner hohen Feuchtigkeitsaufnahme nicht eingesetzt werden kann. Der GWIT liegt bei 775 °C, der GWFI beträgt 960 °C (je 2 mm Probendicke). Die mechanischen Eigenschaften wie E-Modul und Zugfestigkeit sind mit denen der PA6- und PA66-Typen vergleichbar.
Ebenfalls neu im Programm ist das halogenfreie, mit 25 Gew.-% Glasfasern verstärkte PA66 LATAMID 66 H2 G/25-V0KB4, das mit Hilfe von rotem Phosphor flammgeschützt ist. Mit einem GWIT von 775 °C und einem GWFI von 960 °C erfüllt es die Anforderungen nach IEC/EN 60335-1 sowie der Brandschutzklasse V-0 nach UL94 bei 0,75 mm. Es eignet sich für den Einsatz in Leistungsschaltern, Sicherungs-Verteilertafeln, Gehäuse, etc. 
Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbst​löschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt ca. 300 Mitarbeiter und hatte 2006 einen Umsatz von 120 Millionen Euro.
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Mit neuen halogen-, phosphor- und antimonfrei flammgeschützten Compounds reagiert die LATI Industria Termoplastici S.p.A. auf gestiegene Anforderungen an Kunststoffe in Elektro- und Elektronikanwendungen wie Schütze (Bild), Leistungsschalter, Sicherungs-Verteilertafeln, Spulenkörper und –gehäuse.
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