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Im Rahmen einer Werksbesichtigung am Stammsitz Spittal/Drau bekräftigten Manuel Lindner, Inhaber und Geschäftsführer von Lindner Recyclingtech (Mitte), und Jay Yuan, General Manager von JONO, per Handschlag die zuvor unterzeichnete Vertriebs- und Servicevereinbarung 
© Lindner-Recyclingtech GmbH
Spittal/Drau, Österreich, November 2016 -- Lindner Recyclingtech, österreichischer Spezialist für industrielle Zerkleinerungstechnologie, ist eine strategische Partnerschaft mit dem renommierten chinesischen Anlagenbauer JONO Recycling Technology, Suzhou City, eingegangen. Im Rahmen dieser Vereinbarung, die für Lindner den Eintritt in den chinesischen Markt bedeutet, übernimmt JONO ab sofort den Vertrieb und den Service für die Sparte Abfall von Lindner Recyclingtech in China.
„Die Zusammenarbeit ist für Lindner Recyclingtech sehr wertvoll und erfolgversprechend“, so Manuel Lindner, Inhaber und Geschäftsführer von Lindner Recyclingtech. „So konnte JONO mit dem Verkauf eines Hochleistungs-Einwellenzerkleinerers vom Typ Lindner Komet 2800 für Aufbereitung von vorbehandeltem Material bereits ein erstes Projekt erfolgreich zum Abschluss bringen.“
Auch Jay Yuan, General Manager von JONO, zeigt sich erfreut über die Zusammenarbeit mit Lindner: „JONO ist in China als Anbieter von Aufbereitungslösungen für MSW (Municipal Solid Waste) bekannt. Dank unseres jetzt geschlossenen Vertrags können wir die moderne Zerkleinerungstechnik von Lindner am chinesischen Markt einführen und damit einen Beitrag zur Optimierung von Chinas MSW-Verarbeitungstechnologie und -prozess leisten.“

JONO, gegründet im Jahr 2006 und im Besitz von mehr als 40 weltweiten Patenten, ist auf die Herstellung von Abfallsortieranlagen spezialisiert und eines der führenden Maschinenbauunternehmen im Recyclingbereich. Die Firma beschäftigt über 200 Mitarbeiter, kooperiert mit vielen weltweiten, namhaften Unternehmen und hat rund 500 Maschinen im Einsatz.
Lindner, Spittal an der Drau/Österreich (www.l-rt.com), bietet seit Jahrzehnten innovative und erfolgsbewährte Zerkleinerungslösungen. Von der Planung über die Entwicklung, Konstruktion und Produktion bis zum Service kommt dabei alles aus einer Hand. An den Produktionsstandorten in Spittal/Drau und Feistritz/Drau fertigt Lindner Maschinen und Anlagenkomponenten, die in fast einhundert Länder exportiert werden. Das Portfolio umfasst neben stationären und mobilen Zerkleinerungsmaschinen für die Abfallverwertung auch komplette Systeme für das Kunststoffrecycling sowie für die Aufbereitung von Ersatzbrennstoffen und Substraten für Biomasseanlagen. zu den Anwendungen gehören Hausmüll, Gewerbe- und Industrieabfälle, Kunststoffe, Verpackungsmaterial, Papier, Leichtschrott und Altholz sowie auch spezielle Bereiche wie Reifen oder medizinische Abfälle.
Weitere Informationen:
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Sie finden diese Presseinformation als doc-Datei sowie das Bild in druckfähiger Auflösung zum Herunterladen unter: 
http://www.konsens.de/lindner-recyclingtech.html
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