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Mit neuem Vertriebspartner stärkt Lindner-Recyclingtech Präsenz in Japan

Mit neuem, renommiertem Vertriebspartner stärkt Lindner-Recyclingtech Präsenz in Japan
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Der japanische Spezialist für Zerkleinerungstechnologie Ryohshin hat sich nach umfangreicher Evaluierung für eine Partnerschaft mit Lindner-Recyclingtech entschieden. v.l.n.r.: Michael Lackner, Managing Director, CMO bei Lindner, Osamu Kono, CEO von Ryohshin, Manuel Lindner, Inhaber und Geschäftsführer der Lindner-Recyclingtech GmbH, und Siegfried Lohmeier, Sales Director bei Lindner, nach der Vertragsunterzeichnung. © Lindner-Recyclingtech
Spittal an der Drau/Österreich, Mai 2017 -- Lindner-Recyclingtech, österreichischer Spezialist für industrielle Zerkleinerungstechnologie, ist eine Vertriebspartnerschaft mit der renommierten japanischen Ryohshin Co. Ltd., Toyama, eingegangen, um seine bereits heute breite Präsenz in dieser Region weiter zu stärken. Ryohshin übernimmt ab sofort den Vertrieb von Lindner Zerkleinerungslösungen für die Abfallwirtschaft am japanischen Markt. Das Unternehmen, das zu den erfolgreichsten Anbietern von Recyclingtechnik in Japan gehört, erweitert damit sein Produktportfolio um die qualitativ hochwertigen Einwellen-Shredder von Lindner.
Dazu Osamu Kono, CEO von Ryohshin: „Der Markt für Shredder ist in Japan durch große Nachfrage und scharfen Wettbewerb gekennzeichnet, wobei der Schwerpunkt auf dem Ersatz älterer Systeme, Upgrades und dem Ausbau bestehender Kapazitäten liegt. Um in diesem Umfeld dauerhaft erfolgreich agieren zu können, wählen wir unsere Partner weltweit nach sehr strengen Kriterien aus. Auf der Suche nach einem Hersteller, mit dessen Produkten wir unser umfangreiches Angebot im Bereich Abfallwirtschaft ideal ergänzen und ausbauen können, hat uns Lindner überzeugt.“
Und Manuel Lindner, Inhaber und Geschäftsführer von Lindner-Recyclingtech, ergänzt: „Wir sind stolz darauf, dass wir uns gegenüber einer Reihe starker Wettbewerber durchsetzen konnten und sich Ryohshin für Lindner entschieden hat. Dieser Erfolg bestätigt uns in unserem Selbstverständnis als nachhaltiger, verlässlicher Lieferant von industriellen Zerkleinerungslösungen. Gemeinsam werden wir eine starke Präsenz in diesem Markt haben, der durch ein traditionell sehr hoch entwickeltes Recyclingdenken geprägt ist.“

Zur N-EXPO (New Environmental Exposition), die vom 23. bis 26. Mai 2017 in Tokyo stattfindet, wird sich Lindner-Recyclingtech gemeinsam mit Ryohshin auf Stand A245 in Ost-Halle 2 präsentieren.
Lindner, Spittal an der Drau/Österreich (www.l-rt.com), bietet seit Jahrzehnten innovative und erfolgsbewährte Zerkleinerungslösungen. Von der Planung über die Entwicklung, Konstruktion und Produktion bis zum Service kommt dabei alles aus einer Hand. An den Produktionsstandorten in Spittal/Drau und Feistritz/Drau fertigt Lindner Maschinen und Anlagenkomponenten, die in fast einhundert Länder exportiert werden. Das Portfolio umfasst neben stationären und mobilen Zerkleinerungsmaschinen für die Abfallverwertung auch komplette Systeme für das Kunststoffrecycling sowie für die Aufbereitung von Ersatzbrennstoffen und Substraten für Biomasseanlagen. zu den Anwendungen gehören Hausmüll, Gewerbe- und Industrieabfälle, Kunststoffe, Verpackungsmaterial, Papier, Leichtschrott und Altholz sowie auch spezielle Bereiche wie Reifen oder medizinische Abfälle.

Ryohshin Co. Ltd., Toyama/Japan, ist ein 2001 gegründeter Spezialist für Zerkleinerungstechnologie. Das Unternehmen hält in diesem Bereich diverse Patente und vertreibt landesweit Brecher, Shredder und Peripheriesysteme, teils aus eigener Produktion sowie von renommierten, weltweit präsenten Herstellern. Zur weiteren Entwicklung von Maschinen und Technologien für die Abfallwirtschaft nutzt Ryohshin sein umfangreich ausgestattetes Technikum sowie die enge Zusammenarbeit mit der Universität von Toyama. 
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