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Pavilhão 09
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	MTI Mischtechnik na K 2013:
Eficiência maximizada ao misturar e desumidificar
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MTI Eco® plus-line é um novo misturador combinado de aquecimento/resfriamento para o funcionamento com sistema de batelada dupla ao preparar PVC-U para a produção de produtos em massa, permitindo rendimentos muito superiores a 10 t/h.
Detmold, setembro de 2013
Com as séries Uni tec® e MTI Eco® plus-line, a MTI Mischtechnik (www.mti-mixer.de) volta a apresentar na K 2013 sistemas altamente eficientes e que permitem poupar energia para tarefas de mistura exigentes da indústria do plástico. Além disso, o sistema de aspiração automático Vent tec® foi completamente melhorado. Durante a mistura, esse sistema retira a umidade dos dry blend, caracterizando-se assim pela segurança de funcionamento e por um rendimento uniformemente elevado, mesmo nas mais difíceis condições. 

Como sistemas verticais, os misturadores universais Uni tec® são adequados para a preparação de plásticos numa margem de utilização muito ampla. Ela começa com a homogeneização de matérias-primas com as mais diferentes características e vai até processos técnicos complexos, necessários, por exemplo, para secar ou granular determinadas substâncias. Assim, um único misturador pode, frequentemente, reunir economicamente diversos passos do processo para os quais, até agora, eram necessários diferentes aparelhos. Uma variedade de equipamentos opcionais permite configurações individualizadas orientadas à aplicação, após terem sido adaptados de forma ideal uns aos outros no centro de desenvolvimento da própria empresa.

MTI Eco® plus-line é o aperfeiçoamento coerente da série MTI Eco®-line de misturadores combinados de aquecimento/resfriamento apresentada na K 2010 e que, desde então, já deram muitas e boas provas na prática devido a adaptarem-se às exigências e a elevada rentabilidade. O desenvolvimento agora disponível desses misturadores satisfaz a exigência de máquinas para o funcionamento com sistema de batelada dupla ao preparar PVC-U para a produção de produtos em massa, tais como tubos ou perfis. Com a máxima potência de mistura e uma eficiência especialmente boa podem ser assim atingidos rendimentos muito superiores a 10 t/h, de modo que os investimentos podem ser amortizados já após um muito curto espaço de tempo.
Vent tec® é um dispositivo de aspiração de misturador da mais recente geração, em cujo desenvolvimento a MTI deu especial importância ao aumento da potência de desumidificação sob condições de produção constantes. O sistema adapta-se automaticamente às diferentes fases do processo durante a mistura. Bastam ligeiras adaptações para ele adequar-se a praticamente todos os tipos de misturadores e ambientes ATEX.

Ulrich Schär, gerente geral diz a esse respeito: "Com o aumento contínuo da eficiência dos nossos sistemas através da reunião de várias funções numa instalação, os processos são cada vez mais complexos. Assim, atualmente é possível misturar, homogeneizar e dispersar matérias-primas com as mais diferentes caraterísticas e prepará-las na mesma instalação de mistura para um tratamento da superfície e para a secagem. Dessa forma, os usuários dos nossos sistemas planejados em todos os detalhes e otimizados poupam energia e tempo. MTI continuará a concentrar sua força inovadora no desenvolvimento de sistemas que reduzam custos e, simultaneamente, tenham em consideração exigências individualizadas."
MTI Mischtechnik International GmbH, criada em 1975 e presente em nível internacional, produz instalações de mistura e preparação para a indústria transformadora de plástico e a indústria química. Com cerca de 55 empregados na sede, em Detmold, essa empresa familiar produz cerca de 50 sistemas misturadores de diferentes modelos por ano. MTI Mischtechnik possui uma subsidiária em Salina/Kansas (EUA) e é representada no Japão (Tóquio) por um parceiro licenciado.
Para mais informações:


Astrid Dujat, MTI Mischtechnik International GmbH

Ohmstraße 8, D-32758 Detmold

Tel.: +49 (0) 52 31/91 42 20, Fax: +49 (0) 52 31/91 42 72 20 

E-mail: astrid.dujat@mti-mixer.de, www.mti-mixer.de  
Contato com a redação e exemplares justificativos:

Dr. Jörg Wolters, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG

Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt

Tel.: +49(0) 60 78/93 63-13, Fax: +49(0) 60 78/93 63-20

E-mail: mail@konsens.de, www.konsens.de 
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