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La MTI Eco® plus-line es una nueva combinación de mezclador en frío y caliente para la operación de doble lote en la preparación de PVC-U, apropiada para la fabricación de productos de consumo masivo con tasas de producción muy por encima de las 10 t/h. 
Detmold, Alemania, Septiembre de 2013
Con la serie de máquinas Uni tec® y MTI Eco® plus-line, MTI Mischtechnik (www.mti-mixer.de) presenta nuevamente en la K 2013 sistemas ahorradores de energía y de alta eficiencia para tareas de mezclado demandantes en la industria plástica. También se presenta el sistema de aspiración Vent tec®, completamente rediseñado, capaz de retirar la humedad de los dryblends durante el proceso de mezclado, y caracterizado además por su seguridad de operación y alto desempeño, incluso bajo las condiciones de operación más difíciles. 

Con su sistema de operación vertical, los mezcladores universales Uni tec® resultan apropiados para el acondicionamiento de plásticos en un amplio rango de aplicaciones. Éste comienza con la homogenización de las materias primas de las más variadas propiedades y llega hasta procesos técnicos de gran complejidad que, por ejemplo, son necesarios para el secado o el granulado de algunos materiales. De esta manera una sola mezcladora puede integrar a bajo costo varios pasos de proceso para los cuales hasta ahora era necesario usar diferentes aparatos. Una gran variedad de accesorios opcionales permiten además lograr configuraciones especiales para cada tipo de aplicación, que pueden ser ajustadas previamente a las condiciones óptimas de operación en el centro de desarrollo propio de la empresa. 
La MTI Eco® plus-line es el desarrollo consecuente de la serie MTI Eco®-line de combinaciones de mezclador en frío y caliente, presentadas en la feria K 2010, que desde entonces se han validado de sobra en la práctica, gracias a la posibilidad de ajustarlas para satisfacer requerimientos específicos y a su alta eficiencia en costos. La expansión disponible ahora cumple con los requerimientos de máquinas para la operación de doble lote en la preparación de PVC-U, para la producción en masa de productos como tubos o perfiles. En su punto de mezclado más alto y con un alto grado de eficiencia se pueden lograr producciones muy por encima de las 10 t/h, de tal manera que las inversiones se pueden amortizar en un muy corto tiempo. 

Vent tec® es un sistema de aspiración para mezcladora de última generación, en cuyo desarrollo MIT le dió un valor especial a la mejora del desempeño de deshumidificado bajo condiciones de producción constantes. El sistema se acomoda automáticamente a los diferentes pasos del proceso durante el mezclado. Con tan sólo unos pocos cambios en la configuración, el sistema se adecúa a casi todas los tipos de diseño de mezcladora y resulta apropiado para ambientes que siguen la directiva ATEX. 

El gerente general Ulrich Schär se expresa al respecto: “con el incremento continuo de la eficiencia de nuestros sistemas a través de la síntesis de varias funciones en una sola máquina, los pasos de los procesos son cada vez más complejos. De esta manera podemos mezclar, homogenizar y dispersar materiales de las más variadas propiedades y luego en el mismo aparato prepararlos para un manejo superficial o para el secado. Los usuarios de nuestros sistemas completamente pensados y planeados ahorran energía y tiempo. MIT seguirá concentrando su capacidad de innovación en desarrollar sistemas que bajen los costos y al mismo tiempo tengan en cuenta los requerimientos individuales“.
MTI Mischtechnik International GmbH es un fabricante de maquinaria para mezclado y preparación para la industria de transformación de plásticos y la industria química, fundado en1975 y con presencia internacional. La empresa familiar con sede principal en Detmold y cerca de 55 empleados produce anualmente cerca de 50 sistemas de mezclado de tipos variados. MIT Mischtechnik administra una sucursal en Salina/Kansas (USA) y está representado en Japón por medio de un socio licenciado.
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