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Halle 9, Stand 119

11.-13.10.2011
MTI Mischtechnik auf der Powtech 2011:
Uni tec® Universalmischer ermöglicht zeit- und kosteneffizientes Arbeiten
Detmold, im September 2011– Uni tec® ist ein neu entwickelter, individuell konfigurierbarer Universalmischer von MTI Mischtechnik (www.mti-mixer.de) für die manuell oder vollautomatisch gesteuerte Aufbereitung von Schüttgütern in der chemischen Industrie, der Kunststoffverarbeitung sowie weiteren Branchen. Je nach Ausführung reicht sein Anwendungsspektrum vom Einsatz als Mischanlage, die Schüttgüter unterschiedlichster Rohstoffkennwerte homogenisiert, bis zu komplexen verfahrenstechnischen Abläufen mit dem Ziel, spezifische Produkteigenschaften zu erzielen. MTI präsentiert diesen mit sehr hoher Mischgüte arbeitenden Vertikalmischer erstmals auf der Powtech, die vom 11. bis 13. Oktober 2011 in Nürnberg stattfindet, in Halle 9 auf Stand 119.
Die geometrische Auslegung von Mischbehälter, Mischwerkzeug und optionalen Messerkopfsystemen lässt sich in einem sehr weiten Bereich variieren. Dies erlaubt eine optimale Anpassung an anwendungsspezifische Anforderungen. So ist eine schonende Homogenisierung auch sehr sensitiver Edukte ebenso möglich wie zum Beispiel die Vordispergierung kohäsiver Pigmente. Sprühsysteme für Fluide, ein Doppelmantel zur temperaturgesteuerten Prozessführung sowie die vakuum- oder druckstoßfeste Auslegung des Behälters sind weitere Ausstattungsvarianten, mit deren Hilfe sich auch Coating- und Granulieraufgaben exakt reproduzierbar erfüllen lassen. Dabei ermöglicht die besonders bedienungsfreundliche Konstruktion des neuen Uni tec® Universalmischers in allen Fällen ein komfortables Befüllen, Entleeren und Reinigen. 

Dazu Geschäftsführer Christian Honemeyer: „Der neue Uni tec® fasst hohen Bedienkomfort, maximierte Prozesssicherheit und aufgabenspezifische Konfigurierbarkeit in einem Gerät zusammen. Diese Maßstäbe setzende Kombination gibt Anwendern die Möglichkeit, hochwertige Mischergebnisse mit deutlich höherer Effizienz zu erreichen als mit vielen konventionellen Mischern. Die Berücksichtigung aller geltenden Vorschriften ist dabei für MTI ebenso selbstverständlich wie die Ausführung nach ATEX, sofern dies die Rohstoffkennwerte erfordern. Das Steuerungssystem des Uni tec® und die eingesetzte Sicherheitstechnik erfüllen alle Anforderungen einer modernen, flexiblen Produktionsanlage für höchste Qualitätsansprüche.“
Das Produktspektrum von MTI umfasst neben dem neuen Uni tec® Universalmischer auch einen reinigungsfreundlichen Horizontalmischer, die anwendungsorientierten Heiz-/Kühlmischerkombinationen MTI Flex®-line und MTI Eco®-line sowie hocheffiziente Entfeuchtungs- und Aspirationssysteme. Ende 2010 erfolgte die Markteinführung des Cool tec® Mischers, der statt mittels Kühlwasser erstmalig direkt mit Kältemittel temperiert wird. Diese Technik überzeugt durch eine deutlich gesteigerte Kühlleistung bei gleichzeitiger Reduzierung des Energiebedarfs.  
MTI Mischtechnik International GmbH wurde 1975 gegründet und ist heute ein führender Hersteller von Misch- und Aufbereitungsanlagen für die Kunststoff- und die chemische Industrie. Mit ca. 70 Mitarbeitern am Stammsitz Detmold produziert das für Innovation, Leistungsfähigkeit und höchste Qualität stehende Familienunternehmen jährlich rund 70 Systeme, die sich durch herausragende Mischleistung, Energie- und Kosteneffizienz auszeichnen. Dazu gehören Vertikal-Schnellmischer, Horizontalmischer, Heiz-/Kühlmischer-Kombinationen, Universalmischer, Labormischer und kundenspezifisch konfigurierte Sonderausführungen. Der Exportanteil liegt bei rund 80 %. MTI Mischtechnik betreibt eine Niederlassung in Salina/Kansas (USA) und ist in Japan über den Lizenzpartner TSTM in Tokio vertreten.
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Als zeit- und kosteneffizient arbeitender Universalmischer für die manuell oder vollautomatisch gesteuerte Aufbereitung von Schüttgütern fasst der neue Uni tec® von MTI Mischtechnik hohen Bedienkomfort, maximierte Prozesssicherheit und aufgabenspezifische Konfigurierbarkeit in einem Gerät zusammen.
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Der Blick in den neuen Uni tec® Universalmischer von MTI Mischtechnik zeigt als optionale Ausstattung den seitlich in der Behälterwand angebrachten Messerkopf. Dieser sorgt hoch effizient für einen zusätzlichen Aufschluss von Komponenten wie beispielsweise Pigmenten, die als Verballungen vorliegen können.
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