Octagon Process Technology: 
25 años en la medición y control para la optimización de las líneas de film soplado
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El personal del centro de capacidad técnica de Octagon Process Technology en Würzburg en el año jubilar de 2012. En frente a la izquierda del anillo de enfriamiento SmartLip, el fundador de la empresa Prof. Dr. Veit-Holger Karl.

Wurzburg, Setiembre 2012. Durante un cuarto de siglo, Octagon Process Technology GmbH, Wurzburg/Alemania (www.octagon-gmbh.de), con su medición más precisa y sensible y con su tecnología de control, ha contribuido a los esfuerzos de los fabricantes de films soplados a optimizar la calidad y eficiencia de sus productos. Fundada por el Profesor Dr. Veit-Holger Karl, la empresa comenzó en 1987 con el desarrollo de componentes electrónicos y luego continuó con la producción de sus propios sistemas en parte basados en sus propias patentes. Hoy en día Octagon se ha consolidado como un centro de capacidad técnica para la tecnología de medición y control de líneas de film soplado, reconocido internacionalmente, con sus propios especialistas y con presencia en todo el mundo a través de representantes industriales locales. Sus productos son utilizados por un gran número de fabricantes internacionales que producen una amplia gama de film soplado. Se venden para actualizaciones de líneas existentes directamente o a través de sus representantes o están disponibles como componentes integrales de los sistemas OEM.

Hasta hoy la gama de productos Octagon incluye sistemas de control de calidad integrados en el control automático de líneas de film soplado así como en sistemas autónomos fuera de línea, todos ayudan a mantener un espesor de film uniforme en línea con especificaciones sobre su longitud y circunferencia. Esto incluye los sistemas de control automático de perfil de espesor (SmartLip), medición en línea de perfil de espesor (PMS), medición de perfil de espesor fuera de línea (GPA-Cap) y la dosificación gravimétrica. Su concepto modular permite una alta flexibilidad en la adaptación a las necesidades específicas del cliente

Prof. Karl, quién sigue siendo director en la empresa, sabe que ha sido responsable durante 25 años del éxito de la empresa en continuo crecimiento “Los empleados de Octagon son especialistas altamente calificados, motivados y con experiencia en la tecnología de proceso aplicada, personal que está en contacto directo con nuestros clientes. De esta manera, nuestras posibilidades de diagnósticos son seguras a corto tiempo. Nos enfrentamos a los desafíos en la producción del film soplado. En la planta del cliente y juntos con nuestro staff de desarrollo de software y hardware aquí en Wurzburg, trabajamos en equipo para encontrar soluciones conjuntamente con los interesados, soluciones que les ayuden a abrir el potencial de eficiencia no usado hasta el momento y a producir un valor agregado significativo, - por ejemplo con respecto a la seguridad del proceso, capacidades de entrega y flexibilidad, calidad del producto así como la rentabilidad de los materiales utilizados.”
Un ejemplo actual de un sistema Octagon para aumentar la eficiencia, adecuado para las nuevas lineas y para la actualización de líneas existentes es el anillo de aire de triple labio SmartLip TL de control automático,  desarrollado  para el control continuo del perfil transversal de espesor y por lo tanto para la reducción de costo de las tolerancias del espesor del film. Este anillo de aire está equipado con ajuste de altura integrado y una tercera corriente de aire que distribuye automáticamente el aire de enfriamiento alrededor del perímetro de la matriz corrigiendo los puntos gruesos específicos con menos y los puntos delgados con mas aire de enfriamiento. Este dispositivo permite que la producción de una línea de film soplado sea significativamente mayor. El dispositivo de ajuste de altura permite un manejo específico de la forma de la burbuja (modo de cuello alto) a fin de influir en las propiedades mecánicas del film durante la producción. Por ejemplo, en los valores de caída dart y de las propiedades de desgarro del film, un aumento hasta un 40 % están en el rango de posibilidades, lo cual a su vez, abre posibilidades para una reducción en el espesor generalmente conocido como “down gauging”.
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