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COMUNICADO DE PRENSA
Plásticos agrícolas:
RIGK y epro invitan al 1er Foro Internacional de Reciclaje en Wiesbaden/Alemania
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Agricultural Plastics - Potential for Recycling





Wiesbaden, septiembre de 2015: "Agricultural Plastics – Potential for Recycling" es el tema del 1er Foro Internacional de Reciclaje al que invita la Sociedad para el Reciclaje de Embalajes de Plástico Industriales y Comerciales [Gesellschaft zur Rückführung industrieller und gewerblicher Kunststoffverpackungen mbH] (RIGK) del 4 al 6 de noviembre de 2015 en Wiesbaden. RIGK organiza el foro en colaboración con la Asociación Europea de Reciclaje y Recuperación de Plásticos [European Association of Plastics Recycling & Recovery Organisations, epro]. Ahí, por primera vez, se van a encontrar representantes internacionales del sector para intercambiar opiniones acerca de las posibilidades que están a disposición para el reciclaje de plásticos agrícolas.
La discusión se divide en tres bloques temáticos. Se comenzará con una evaluación de la situación actual, en la cual el tipo de los plásticos resultantes, así como el contexto político en los países ocuparán un lugar central. A continuación, expertos internacionales informarán sobre sus experiencias en la recogida y el reciclaje en torno a iniciativas de Alemania,Austria, Canadá, EE.UU, España, Francia, Irlanda, Noruega, los Países Bajos, Rumanía y Rusia. En el tercer bloque temático, fabricantes de Alemania, España, Israel y Norte América presentarán innovadoras tecnologías de reciclaje. Expositores de Europa y Norte América, así como una noche de comunicación en el castillo Vollrads en Rheingau redondearán el foro profesional, el cual va a ofrecer excelentes condiciones para un intercambio transnacional de conocimientos del sector.
Jan Bauer, RIGK y director del grupo de trabajo Reciclaje de Plásticos Agrícolas de la epro, comenta al respecto: "Láminas agrícolas, redes e hilos, sistemas de riego, así como embalajes para productos fitosanitarios y fertilizantes o productos higiénicos, son productos de plástico que ya son indispensables en la agricultura moderna. En vista de este desarrollo, resulta fundamental recoger los plásticos tras su uso, utilizar los mismos de modo seguro y aprovechar el alto potencial de reciclaje. El objetivo del foro es reunir a expertos y profesionales renombrados en una mesa y encontrar soluciones concretas para el reciclaje de plásticos. Para los participantes se está creando una óptima plataforma del sector para la expansión de redes."
Las siguientes empresas se van a presentar en la exposición acompañante: CeDo Recycling B.V., Geleen/Países Bajos; Daly Plastics BV, Caroda BV, Zutphen/Países Bajos; EREMA, Ansfelden/Austria; FIELDclean/FILMclean, Tallahassee, FL/EE.UU.; Herbold Meckesheim GmbH, Meckesheim/Alemania, y NEUE HERBOLD, Sinsheim-Reihen/Alemania.
La inscripción para la participación se puede realizar en la página web www.rigk.de/nc/forum/anmeldung.html. Las personas de contacto son Mareike Di Leo (dileo@rigk.de, +49 611 308600-10) y Thomas Neck (neck@rigk.de, +49 611 308600-29). Las reuniones se efectuarán en inglés.
La RIGK GmbH (www.rigk.de), fundada en 1992, es una empresa especializada certificada para usuarios de marca (envasadores, distribuidores, comerciantes e importadores) que organiza la recogida de embalajes y plásticos usados completamente vaciados de sus clientes alemanes, y los lleva al reciclaje seguro y sostenible. En esto, los servicios de la empresa se ofrecen para embalajes industriales y comerciales de contenidos no contaminantes (RIGK-SYSTEM), así como de contenidos nocivos (RIGK-G-SYSTEM). Otras prestaciones de servicio de RIGK incluyen RIGK-PICKUP (la recogida gratuita de embalajes vaciados completamente en las plantas de los usuarios finales industriales y comerciales), así como los sistemas de recuperación adaptados a las necesidades del sector agrícola PAMIRA® (embalajes de productos fitosanitarios), BEIZE (embalajes de productos de tratamiento de semillas), PRE® (productos fitosanitarios inutilizables y otras sustancias químicas), así como FOLIO & NETTI (láminas de maduración acelerada, redes e hilos) y ERDE (láminas agrícolas). Además, la empresa asesora en la elaboración de soluciones individuales para la recuperación y el reciclaje. A nivel internacional, la RIGK está representada en Rumanía. La filial rumana (www.rigk.ro) también es responsable de la recuperación y el reciclaje locales de embalajes y plásticos usados. Los socios de la RIGK GmbH son renombrados fabricantes de plásticos y materiales de embalaje. Desde 2006, la RIGK GmbH es miembro de la EPRO, donde ha fundado el grupo de trabajo para el reciclaje de residuos plásticos de la agricultura bajo la dirección de Jan Bauer.
® = marca registrada de la Asociación Industrial de Agricultura [Industrieverbandes Agrar e.V.] (IVA)
EPRO, la European Association of Plastics Recycling and Recovery Organisations
(www.epro-plasticsrecycling.org), es una asociación paneuropea de organizaciones especializadas, las cuales están en condiciones de desarrollar y poner a disposición soluciones eficientes para el manejo sostenible de residuos plásticos, ahora y en el futuro. Los miembros de la EPRO están trabajando en optimizar las posibilidades nacionales mediante colaboraciones internacionales: a través del estudio de soluciones exitosas, así como la evaluación de diferentes soluciones y condiciones marginales restrictivas. En la colaboración, los miembros de la EPRO pueden obtener sinergias, las cuales mejorarán el reciclaje y la reutilización de plásticos. Actualmente, la EPRO reúne 19 organizaciones de 14 países europeos, Sudáfrica y Canadá bajo un mismo techo.
Información más detallada:
RIGK GmbH
Claudia Hoese
Marketing y Atención al Cliente
Friedrichstr. 6, D-65185 Wiesbaden
Tel.: +49 (0) 6 11/ 30 86 00-12, Fax: -30
Correo electrónico: hoese@rigk.de; www.rigk.de
Contacto con la redacción y ejemplares justificativos:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Straße 25
D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20
Correo electrónico: joerg.wolters@konsens.de; www.konsens.de
Usted encontrará este comunicado de prensa en forma de un archivo doc así como
la ilustración en calidad imprimible para su descarga en:
www.konsens.de/RIGK.html
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