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PRESSEMITTEILUNG
Rücknahmeaktion unbrauchbar gewordener Pflanzenschutzmittel erfolgreich abgeschlossen
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Damit nicht mehr verwendbare Pflanzenschutzmittel kein Problem für die Umwelt werden, hat RIGK rund 26 Tonnen davon eingesammelt und einer sachgemäßen Entsorgung zugeführt.
Bild: BayWa
Wiesbaden, Dezember 2011 – Zum wiederholten Mal führte die RIGK GmbH im September/Oktober 2011 schwerpunktmäßig im süd- und ostdeutschen Großraum eine Aktion zur Rücknahme und Verwertung unbrauchbar gewordener Pflanzenschutzmittel durch. Gewissenhaft durchsuchten Landwirte ihre Lager und brachten an 26 ausgewählten BayWa-Standorten mehr als 26.000 kg überlagerte Pflanzenschutzmittel zurück, die einer umweltgerechten Entsorgung zugehen. Durch die Aktion wurden Risiken durch eine unsachgemäße Lagerung, Anwendung und Entsorgung vermieden. 

Zurückgenommen wurden:
1. Pflanzenschutzmittel, die in Deutschland nicht mehr eingesetzt werden dürfen, z. B. weil

· ihre Anwendung generell verboten ist

· sie keine Zulassung haben

· nach dem Ende der Zulassung die Aufbrauchfrist abgelaufen ist. 

2. Pflanzenschutzmittel, die offensichtlich nicht mehr gebrauchsfähig sind.
3. Desinfektions- und Reinigungsmittel, Öle

Auf Grund des erfolgreichen Verlaufs der bisherigen Sammelaktionen prüft RIGK deren eventuelle Durchführung auch für 2012.
Die 1992 gegründete RIGK GmbH (www.rigk.de) organisiert für Zeichennutzer (Abfüller, Händler und Importeure) die Rücknahme gebrauchter, restentleerter Verpackungen von deren deutschen Kunden und führt sie einer sicheren und nachhaltigen Verwertung zu. Dabei gelten die Dienste des Unternehmens für industrielle und gewerbliche Verpackungen nicht-schadstoffhaltiger (RIGK-SYSTEM) sowie schadstoffhaltiger Füllgüter 
(RIGK-G-SYSTEM). Weitere RIGK-Dienstleistungen umfassen RIGK-PICKUP (die kostenlose Abholung restentleerter Verpackungen bei industriellen und gewerblichen Endverbrauchern) sowie die auf den Agrarbereich abgestimmten Rücknahmesysteme PAMIRA (Pflanzenschutzmittel-Verpackungen), BEIZE (Saatbeizmittel​verpackungen) sowie sowie PELLE & NETTI für Landwirtschaftsfolien, Netze und Garne. Darüber hinaus berät das Unternehmen bei der Erarbeitung individueller Rücknahme- und Recyclinglösungen. International ist RIGK in Rumänien vertreten. Die rumänische Tochtergesellschaft (www.rigk.ro) übernimmt dort ebenfalls die Rücknahme und Verwertung gebrauchter Verpackungen. Gesellschafter der RIGK GmbH sind namhafte Hersteller von Kunststoffen und Packmitteln.
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