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Robótica y automatización:
El sistema ampliado de tubos articulados REIKU ahora se puede usar aún más global y convenientemente 
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Los tubos articulados REIKU ahora están disponibles en los tamaños nominales de 48 y 76. Una variedad de nuevos conectores les permite ser incorporados de manera flexible en el entorno de producción y conectarlos fácilmente con conductos corrugados convencionales. Foto: REIKU 
Wiehl-Bomig, Alemania, marzo de 2018. REIKU ha ampliado su probado sistema de protección de cables de tubos para robótica y automatización. Esto significa que esta alternativa eficiente a los conductos corrugados y las cadenas de energía ahora está disponible en anchuras nominales de 48 y 76, por lo que las juntas NW 48 también se pueden diseñar de forma separable para mejorar la accesibilidad. Los nuevos accesorios disponibles para ambos tamaños, como los extremos y los adaptadores, así como los elementos de fijación hacen que el uso del sistema de tubos articulados sea aún más fiable, flexible y conveniente.

Los tubos articulados de REIKU, que se fabrican a partir de poliamida resistente a los golpes y a la fricción y alta fricción, combinan una alta expectativa de vida y movilidad con una excelente protección contra cargas mecánicas y otras influencias ambientales adversas en la producción industrial. Se construyen en forma de "oruga" a partir de elementos articulados individuales recortados. Al girar libremente uno contra el otro, excluyen de manera fiable la posibilidad de momentos de torsión en la protección del cable. Además, los radios de flexión del tubo articulado están limitados a un nivel mínimo que depende del ancho nominal. A diferencia de los conductos de cable convencionales, se evita así el doblado intensivo de los cables. Debido a que la construcción cerrada -sin ningún refuerzo adicional o puntales en el interior- produce estática estable, todo el diámetro interior de la tubería está disponible libremente y sin restricciones para acomodar mazos de cables o mangueras.

Dependiendo de la longitud total de las uniones individuales, el fabricante puede, en gran medida, producir longitudes adaptadas individualmente a los requisitos del cliente. Por ejemplo, un tubo articulado de 1.000 mm consta de 26 uniones principales de tamaño 48, o 16 juntas principales del NW 76, por lo que las piezas de conexión montadas en ambos lados forman la pieza terminal respectiva. El radio de curvatura dinámico más pequeño posible aquí es de 109 mm y 200 mm respectivamente. El diseño separable opcional de las uniones principales del NW 48 permite que el tubo articulado se abra cuando está montado, por ejemplo para reemplazar los cables, el trabajo de ensamblaje posterior o las comprobaciones regulares en los cables y líneas.

Entre los muchos accesorios disponibles para ambos tamaños se encuentran, por ejemplo, adaptadores que garantizan un cambio sin problemas del conducto corrugado a la tubería unida. Con protectores especiales, la tubería corrugada se puede ampliar rápida y fiablemente en lugares sometidos a una carga más alta, con la ayuda de un tubo articulado. Las abrazaderas de agarre fácilmente montadas con mordazas de soporte, ofrecen una posibilidad flexible para fijar la tubería unida. Las juntas separables permiten la ampliación específica de la aplicación de sistemas de tubos, también en combinación con juntas cerradas. Además, los conectores separables que se pueden combinar con diferentes piezas de terminación que sirven para conectar la tubería articulada rápida y fácilmente las carcasas. Las conexiones de unión especiales para robots permiten un montaje estable, resistente a las rasgaduras y resistente a los impactos en la abrazadera de agarre, y pueden, por ejemplo, combinarse con una estrella de cable para reductor de tensión. Para aplicaciones sometidas a tensiones mecánicas particularmente altas, REIKU también ha desarrollado un accesorio de conexión de metal con reductor de tensión.

Johann Kasper, responsable de los conductos de cable para robótica en REIKU, afirma: "Nuestros tubos articulados han demostrado su funcionamiento durante más de diez años en aplicaciones en las que los tubos corrugados o las cadenas de eslabones alcanzan o superan sus límites de carga. Su principal ventaja es su capacidad de rotación en el eje longitudinal, lo que evita los momentos de torsión y tensiones relacionados, y como resultado, y debido a que el conducto no se dobla, la cantidad de desgaste se reduce y la esperanza de vida se amplía significativamente. Para el usuario, esto significa menos tiempos de inactividad para las líneas de producción y costes de mano de obra reducidos en el reemplazo " 

REIKU GmbH (www.reiku.de) es una empresa mediana internacional con sede en Wiehl, Alemania, que desarrolla, produce y comercializa sistemas de protección de cables completos para usos estáticos y dinámicos en robótica y tecnología de automatización, además de sistemas de agrupamiento con cierre de cremallera, forro de plástico, tubos corrugados y accesorios, telas de protección térmica y tubos trenzados. Los productos de la compañía están diseñados para proteger los cables, conductores y otras partes, de la contaminación con materias extrañas, así como de cargas químicas, térmicas o mecánicas. Su cartera de sistemas de protección de cables fabricados con plásticos avanzados se extiende desde accesorios, a través de sistemas de abrazaderas y abrazaderas para tubos a sofisticados componentes del sistema que comprenden uniones de conexión y estrellas de cable además de tubos articulados, abrazaderas de agarre, protectores de conductos y soportes de resortes. 
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