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Pressemitteilung

durchblick Nr. 31 erschienen

Entwicklungspartner für OEM und Zulieferer
Zwingenberg, Oktober 2008 – Anhand aktueller Anwendungsbeispiele zeigt der Kunststoff-Distributor RESINEX (www.resinex.de) in der 31. Ausgabe seiner Kundenzeitschrift ,durchblick‘ Synergien auf, die sich aus der engen Zusammenarbeit zwischen Rohstofflieferant, OEM und Zulieferern ergeben. Im redaktionellen Mittelpunkt stehen ein multifunktionales Bauteil aus dem besonders leicht fließenden Polyamid TECHNYL STAR™ von Rhodia, das das Faltverdeck des smart fortwo Cabriolets stabilisiert, sowie das elektrisch isolierende Gehäuse aus einem flammgeschützten SICOFLEX® ABS-Spezialtyp von RAVAGO für einen Elektro-Kleinverteiler, der in Wohnwagen und Wohnmobilen von ADRIA die Stromversorgung sichert. Weitere Themen sind ein lasermarkierbares, kosteneffizientes PP-Recompound, Werkstoffe für die Kabelindustrie, leicht verarbeitbare, schlagzähe und dabei hoch transparente INSPIRE® Verpackungskunststoffe von DOW sowie INGEO® Thermoplaste von Natureworks auf Basis nachwachsender Rohstoffe.
Kostenlose Exemplare können bei RESINEX (michael.fischer@resinex.de, 
Fax 0 62 51/77 07-1 50) angefordert werden. 

RESINEX Germany GmbH, RESINEX Austria GmbH sowie RESINEX Switzerland AG sind unter dem Dach der internationalen RAVAGO Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil. 
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters, Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: -20, E-Mail: mail@konsens.de

Anhand ausgewählter Anwendungsbeispiele unterstreicht die 31. Ausgabe des Kundenmagazins ,durchblick‘ von RESINEX die Effizienz einer engen Zusammenarbeit zwischen Rohstofflieferant, OEM und Zulieferer bei der Entwicklung von Bauteilen, Komponenten und Systemen.
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