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Pressemitteilung

Gehäuse aus flammgeschütztem ABS-Spezialtyp
für Elektro-Kleinverteiler
Zwingenberg, Dezember 2008 – Das in schwarz und weiß eingefärbte Gehäuse eines neuen Elektro-Kleinverteilers von ABL SURSUM, Lauf an der Pegnitz, ist aus dem bromfrei flammgeschützten SICOFLEX® HG2000 von RAVAGO. Dieser in Zusammenarbeit mit dem Distributor RESINEX Germany GmbH (www.resinex.de) ausgewählte ABS-Spezialtyp kombiniert eine hohe elektrische Sicherheit mit hoher Dimensionsstabilität in einem breiten Temperaturbereich, hoher Festigkeit und Steifigkeit sowie leichter Verarbeitbarkeit. Das Material ist nach UL 94 in die Brandschutzklasse V-0 eingestuft und erreicht in der Glühdrahtprüfung nach IEC 695-2-1 einen GWI von 960 °C. Der neue Elektro-Kleinverteiler findet seine erste Anwendung in Caravans und Wohnmobilen des Herstellers Adria, wo er die elektrische Installation gegen Kurzschlüsse und Fehlerströme absichert.

Die weiße Abdeckung des ca. 150 mm mal 230 mm großen Gehäuses wird mit der schwarzen Grundplatte verschraubt. Letztere trägt die per Schnappverbindung fixierten Leitungs- und Fehlerstromschutzschalter sowie die aufgeschraubte Klemmleiste. SICOFLEX® HG2000 ermöglicht es, die Wanddicken gering zu halten, um Gewicht zu sparen, und zugleich die hohe Festigkeit und Steifigkeit zu erreichen, die für das sichere Fixieren der Einbauteile erforderlich sind. Die hohe Dimensionsstabilität und Schlagzähigkeit der Gehäuseteile bleibt über einen breiten Temperaturbereich von –20 °C bis +60 °C ebenso wie bei unterschiedlichen Luftfeuchtigkeitswerten erhalten. 
Dazu Maximilian Philippi, Marketingleiter bei ABL SURSUM: „Wegen seiner hohen Schlagzähigkeit und guten Oberfläche bot sich ABS als Gehäusewerkstoff an. Aus ästhetischen Gründen wollten wir eine schwarze Grundplatte und eine weiße Abdeckung. Wie sich zeigte, konnten die standardmäßig bei uns eingesetzten ABS-Typen die geforderte Kombination aus Einfärbbarkeit, hoher elektrischer Sicherheit und Flammschutz nicht bieten.“
Zur Auswahl des geeigneten Werkstoffs wandte sich der Hersteller daher an RESINEX, das den ABS-Spezialtyp SICOFLEX® HG2000 empfahl. Dazu Mark Nowag, im Vertrieb bei RESINEX: „Dieser sehr gut einfärbbare Kunststoff wurde speziell für Anwendungen in der Elektro- und Elektronikindustrie entwickelt. Das Compound ist PBDE-frei flammgeschützt und erfüllt alle Forderungen unseres Kunden hinsichtlich hoher Fließfähigkeit, Maßhaltigkeit, Oberflächenqualität und elektrischer Sicherheit.“ Auf Grund der positiven Erfahrungen hat ABL SURSUM den Werkstoff inzwischen für weitere Entwicklungen, z. B. für Anwendungen im Yachtbau, spezifiziert.
Neben Sicoflex® HG2000 erreichen zwei weitere SICOFLEX® ABS-Typen im Programm von RESINEX die V-0-Einstufung nach UL94: SICOFLEX® 469 ist ebenfalls PBDE-frei und leichtfließend, dabei hochglänzend, lichtstabilisiert und durch eine erhöhte Wärmeformbeständigkeit gekennzeichnet. Der Extrusionstyp SICOFLEX® S309 kombiniert eine erhöhte Viskosität mit sehr guter Wärmeformbeständigkeit.
RESINEX Germany GmbH, RESINEX Austria GmbH sowie RESINEX Switzerland AG sind unter dem Dach der internationalen RAVAGO Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil. 
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
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Auf Empfehlung von RESINEX verwendet ABL SURSUM einen bromfrei flammgeschützten SICOFLEX® ABS-Spezialtyp von RAVAGO für das Gehäuse des neuen Elektro-Kleinverteilers, der in Caravans und Wohnmobilen von Adria zum Einsatz kommt.
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