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PRESSEMITTEILUNG



RESINEX erweitert Portfolio um das komplette Masterbatch-Programm von Tosaf
Zwingenberg, März 2019 -- Der Kunststoff-Distributor RESINEX hat sein Portfolio in Deutschland um das gesamte Produktprogramm der Masterbatche von Tosaf erweitert. Dieses umfasst Farb-Masterbatche in Schwarz, Weiß, Standard- und kundenspezifischen Farben sowie funktionale Masterbatche wie Flammschutzmittel, UV-Stabilisatoren, Gleit- und Anti-Blockmittel, Anti-Fog- und Anti-Statik-Additive, Antioxidantien und Verarbeitungshilfen und schließt die schon bisher bei RESINEX verfügbaren Masterbatche von Tosaf Color Service ein.
Über Tosaf:
[bookmark: _GoBack]Seit mehr als drei Jahrzehnten entwickelt und produziert Tosaf qualitativ hochwertige Additive, Compounds und Farb-Masterbatche für die Kunststoffindustrie. Durch den Ausbau seines Produktportfolios, seiner Fertigungskapazitäten und seiner regionalen Reichweite hat es sich zu einer globalen, absolut marktorientierten Organisation entwickelt. Mit mehr als 1000 Mitarbeitern in seinen rund um die Welt verteilten 12 Produktionsstätten, Lagern und Vertriebsbüros bedient Tosaf heute Kunden in über 50 Ländern in Europa, Nord- und Südamerika, Asien und dem Nahen Osten. Haupt-Anteilseigner von Tosaf sind Megides Holdings Ltd. und die Ravago Group.
Über RESINEX
RESINEX (www.resinex.com), unter dem Dach der internationalen Ravago Gruppe, gehört zu den Branchenführern in Europa. Mehr als dreißig Niederlassungen und lokale Läger decken den gesamten Kontinent und die Türkei ab. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die komplette Palette der technischen Thermoplaste, Standardkunststoffe, Thermoplastischen Elastomere, Natur- u. Synthesekautschuke, Rezyklate, funktionalen Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bietet der Distributeur dem Verarbeiter kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen.
Redaktionelle Rückfragen bitte an:
RESINEX Germany GmbH, Gernsheimer Str. 1, 64673 Zwingenberg
Michael Fischer, michael.fischer@resinex.de
Tel.: +49 (0) 6251 7707-147, Fax: -347, Mobil: +49 (0) 171 9733269
Belegexemplare und Hinweise auf Online-Veröffentlichungen bitte an:
Konsens PR GmbH&Co. KG, Hans-Kudlich-Straße 25, 64823 Groß-Umstadt
Dr.-Ing. Jörg Wolters, mail@konsens.de
Tel.: +49 (0) 6078 93630
Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei zum Herunterladen unter: http://www.konsens.de/resinex.html
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