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Seite zur Pressemitteilung: Neues, umweltverträgliches flammwidriges Masterbatch von Tosaf für Wellrohre

PressEMITTEILUNG
Neues, umweltverträgliches flammwidriges Masterbatch von Tosaf für Wellrohre
Afula/Israel, Oktober 2013
Tosaf (www.tosaf.com) hat eine neue Reihe ,grüner’ Masterbatch-Produkte für die Herstellung von Wellrohren entwickelt, die für den Einsatz als Kabelführungsrohre im Baubereich die Flammschutz-Anforderungen der europäischen Norm IEC 61386-1 erfüllen müssen.

Bisher waren die effizienten und kostengünstigen chlorierten Paraffine die Additive der Wahl für diesen Zweck. Zwei wichtige Reglementierungen stehen deren Einsatz aber entgegen: Im Rahmen der REACH Verordnung ist der Einsatz kurzkettiger Chlorparaffine verboten, weil diese darin als Substanzen mit sehr hohem Gefährdungspotenzial (Substances of Very High Concern, SVHC) eingestuft sind. Außerdem arbeitet eine zunehmende Zahl von Rohrherstellern daran, ihre Produkte den Vorgaben der Low Smoke Zero Halogen Regulation (LS0H; IEC 607541) anzupassen.

Nach umfangreicher Entwicklungsarbeit hat Tosaf mit einer neuen Produktreihe alle diesbezüglich gesetzten Ziele erreicht:

· keine Verwendung von chlorierten Additiven

· Erfüllung der LS0H-Vorgaben für Standardrohre

· hohe Effizienz zur Verringerung der Dosierung

· keine zusätzlichen Kosten für den Rohrhersteller

Diese Produkte gehören zu den fortschrittlichsten und kosteneffizientesten, die im Markt für solche Anwendungen verfügbar sind. Sie sind naturfarben und je nach Kundenwunsch in verschiedenen Farben erhältlich.
Die Tosaf Gruppe, ein 1985 gegründetes Jointventure der Megides Holding und der Ravago Gruppe, wird im Jahr 2013 voraussichtlich einen Umsatz von über 300 Millionen € erreichen. Die Gruppe beschäftigt an neun Produktionsstätten in Israel, der Türkei, in Deutschland, Großbritannien, den Niederlanden und der Ukraine insgesamt 800 Mitarbeiter. Das umfangreiche Produktprogramm von Tosaf umfasst mineralgefüllte Compounds für die Haushaltsgeräte-, die Automobil- und andere Kunststoff verarbeitende Industrien, Additive wie UV- und Lichtstabilisatoren, Flammschutzmittel und kundenspezifische Additive für Anwendungen wie BOPP, Landwirtschafts-, Verpackungs- und Industriefolien, Polycarbonatplatten, Rohre, Schäume und andere Produkte sowie Farbmasterbatche für eine breite Anwendungsvielfalt.

· Kontakt für weitere Informationen über Tosaf 
Mrs. Tamar Haritan
International Marketing Manager
Tosaf Compounds Ltd.
Telefon: +972-9-8984-604
Fax: +972-9-8789-723
E-Mail: tamarh@tosaf.com
· Redaktioneller Kontakt und Adresse für Abdruckbelege:
KONSENS PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25
D-64823 Groß-Umstadt, 
Telefon: +49 (0) 60 78/93 63-13
Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-Mail: mail@konsens.de
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