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	PressEMITTEILUNG 

Neue Flammschutz-Masterbatche für Polypropylen-Rohre und Polycarbonat-Platten
	


Afula/Israel, November 2010. Auf der K 2010 präsentierte Tosaf (www.tosaf.com) ein erweitertes Portfolio an Flammschutz-Masterbatchen für die Extrusion von Polypropylen-Rohren und Polycarbonat-Platten.
Eine Reihe neuer ‚Low Smoke Zero Halogen‘ (LSZH) Flammschutz-Masterbatche von Tosaf ist insbesondere auf den Einsatz in Wellrohren aus Polypropylen (PP) abgestimmt. Die Masterbatche sind weitest​gehend frei von Halogenen und zeichnen sich im Brandfall durch eine sehr geringe Entwicklung von gesundheitsschädlichem Rauch und korrosiven Gasen aus. Weitere Vorteile sind ein verbessertes Abtropf​verhalten, verringerte Brenndauern, eine höhere Reproduzierbarkeit der flammhemmenden Wirkung sowie verbesserte Dispergierbarkeit in der Polymermatrix.
FR3997PC eignet sich für die Extrusion von Platten aus Polycarbonat (PC), die vornehmlich für Bauanwendungen eingesetzt werden. Es verbindet hohe Transparenz, minimale Opazität und hohe Lichtdurchlässigkeit mit sehr hoher Effizienz. Damit ausgerüstete PC-Platten erfüllen die Anforderungen der Brandschutzklasse V0 bei 1,6 mm nach UL94. Zudem entsprechen sie den Anforderungen der einschlägigen amerikanischen ASTM-Standards sowie der russischen GOST-Normen für die Brandeigenschaften von Baumaterialien. Umfangreiche Tests an mehrwandigen Platten haben die sehr gute Eignung für die Verarbeitung auf herkömmlichen Extrusionsanlagen gezeigt. 

Darüber hinaus umfasst Tosafs umfangreiches Produktspektrum neben weiteren Additiv-Masterbatchen für vielfältige Anwendungen und Farb-Masterbatchen für eine Vielzahl von Kunststoffen auch mineralgefüllte Compounds für die Haushaltsgeräte-, die Automobil- und andere Kunststoff verarbeitende Industrien.
Die Tosaf Gruppe, ein 1985 gegründetes Jointventure der Megides Holding und der Ravago Gruppe, wird im Jahr 2010 voraussicht​lich einen Umsatz von über 200 Millionen € erreichen. Die Gruppe beschäftigt an neun Produktionsstätten in Israel, der Türkei, in Deutschland, Großbritannien (Colloids Ltd., spezialisiert auf schwarze sowie Farb-Masterbatche), den Niederlanden und der Ukraine insgesamt 720 Mitarbeiter.
Hinweise für die Redaktion:
· Weitere Informationen über Tosaf erhalten Sie bei:
Tosaf Compounds Ltd.
Fax: +972.4.6420423
E-mail: tosafcom@tosaf.com
· Redaktioneller Kontakt und Versandadresse für Abdruckbelege:
KONSENS PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25
D-64823 Groß-Umstadt, 
Phone: +49 (0) 60 78/93 63-13
Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-mail: mail@konsens.de
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