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Communiqué de presse
Films polymères : Tosaf développe des laboratoires de technologie d'application en Israël
Afula/Israël, juillet 2013
Dans le cadre d'élargir son engagement dans l'industrie des films polymères, Tosaf (www.tosaf.com), le principal fabricant international de composites de haute qualité, d’additifs et de masterbatches, a maintenant terminé une expansion importante de ses laboratoires de simulation de production en Israël. Les systèmes de laboratoires de pointe, nouveaux et améliorés, permettent maintenant une gamme complète de bancs d’essais de la base du développement et du client spécifique.

L'ensemble polyvalent d'appareils de test et de simulation inclut une co-extrusion multicouche  de ligne de film soufflé, une ligne de film coulé, un système de traitement de surface corona et un simulateur d'impressions. Une chambre froide prend en charge le développement d'additifs avancés pour un environnement climatique froid. Avec un système QUV mis à jour, nouvellement installé,  Tosaf répond à l'augmentation de la demande des clients pour des résultats en ce qui concerne l’érosion accélérée dans des environnements agressifs. Une simulation de serres spécialisées est  consacrée à l'essai accéléré des films agricoles exposés à la lumière UV, des températures élevées et l'humidité.

Yafit Moyal, responsable du développement chez Tosaf, commente :  "ces lignes nouvelles et élargies de laboratoire fournissent un appui solide à nos propres activités de développement. Nous pouvons maintenant tester les produits en simulant de la même façon des environnements rudes et toutes les étapes importantes de la production d’emballage qui sont couramment utilisées dans l'industrie alimentaire et non alimentaire, pour donner à nos clients un bord d'attaque dans cette entreprise à croissance rapide, rentable, innovative et motivée par la qualité."
Le groupe Tosaf, fondé en 1985, est une co-entreprise entre Megides Holding et le groupe Ravago, avec un chiffre d'affaires anticipé de plus de 300 millions d'euros en 2013. Le groupe exploite neuf usines en Israël, Turquie, Allemagne, Royaume Uni, les Pays-Bas et l'Ukraine, avec un total de 800 employés. La gamme polyvalente des produits de Tosaf comprend des composites remplis de minéraux pour l'industrie de l'électroménager, automobiles et autres industries plastiques ; les additifs comme stabilisateurs UV/lumière, les retardateurs de flamme et les additifs spécifique pour les applications y compris BOPP, les films d'emballage agricoles et industriels, les feuilles de polycarbonate, les tuyaux, les mousses, ainsi que les masterbatches couleurs pour un large éventail d’applications.
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	Les installations de production de pointe de Tosaf comprennent un système de co-extrusion multicouches et soufflage de film transparent.
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	Les dispositifs  d'analyse avancée aux installations élargies de simulation de production et essais de matériaux chez Tosaf incluent des systèmes sophistiqués pour répondre aux questions telles que comment la composition affecte une structure de polymère et ses propriétés physiques et mécaniques.
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