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Catalloy-Technologie ermöglicht kosteneffiziente, anwendungsoptimierte Werkstofflösungen
Augsburg, März 2008
Mit den Catalloy Produkten von LyondellBasell bietet der Kunststoff-Distributor Ultrapolymers Deutschland (www.ultrapolymers.de) spezifische ebenso wie universelle Lösungen für eine breite Vielfalt von Anwendungen. Neben direkt verarbeitbaren Polypropylen-Spritzgießtypen für Anwendungen, die von Formteilen mit weich-griffigen Oberflächen bis zu flexiblen medizintechnischen Teilen reichen, umfasst das Portfolio eine breite Vielfalt von Typen für die PP-Modifikation. 
Herausragend ist das für die Tieftemperatur-Schlagzähmodifikation ausgelegte Hifax CA 7320 A, das eine deutlich höhere Effizienz als bisherige vergleichbare Typen bietet. Es ist für die Herstellung leicht verarbeitbarer PP-Compounds konzipiert und speziell auf den breiten Einsatztemperaturbereich von Automobilanwendungen abgestimmt, deren mechanische und optische Eigenschaften auf hohem Niveau liegen.
Einige Typen des Hifax TPO Produktportfolios zeigen eine einzigartige Kombination von Eigenschaften, wie geringe Schwindung bei zugleich geringer Dichte und damit hoher Kosteneffizienz. Für Automobilanwendungen im Außen- und Innenbereich optimiert, kombiniert Hifax 7201 XEP darüber hinaus hohe Dimensionsstabilität mit sehr guten mechanischen Eigenschaften und verbesserter Lackierbarkeit. Der Typ 7218 XEP und das besonders leicht fließende 7220 XEP reduzieren Oberflächenfehler, während Hifax 7271 XEP den niedrigsten thermischen Ausdehnungskoeffizient dieser Produktreihe besitzt. Materialien der Wahl für Compounds für die Herstellung von Kfz-Innenteilen wie Instrumententrägertafeln sind Hifax 7254 XEP und Hifax CA 7378 A, die ein sehr gutes Verhältnis von hoher Steifigkeit und Zähigkeit bei zugleich hoher Dimensionsstabilität bieten.
Zur Erfüllung individueller Anforderungen unterstützt Ultrapolymers seine Kunden dabei, durch Kombination unterschiedlicher Catalloy Produkte anwendungsspezifisch optimierte Werkstoffe bereitzustellen. Je nach Wahl, Kombination und Menge der als Modifikator eingesetzten Hifax Typen lassen sich die Schlagzähigkeit, das Schwindungsverhalten, die Härte, die Steifigkeit, die Transparenz und der Glanz – auch in Kombination – gefüllter und ungefüllter Standard-PP-Typen individuellen Anforderungen anpassen. Und weil der entsprechende Compoundierprozess auch vor Ort, direkt an der Maschine ablaufen kann, ermöglicht diese Technologie Verarbeitern, ihre Lagerhaltung zu verringern und – quasi im Do-it-yourself-Verfahren – schnell und flexibel auf sich ändernde Kundenwünsche zu reagieren.
Hifax ist Warenzeichen von LyondellBasell
Die Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, wurde im Jahr 2002 gegründet und übernahm zunächst die Distribution für LyondellBasell und BASF in acht europäischen Ländern. Bis heute hat sich Ultrapolymers zu einem pan-europäischen Kunststoff-Distributor mit 22 Tochterunternehmen in Europa einschließlich Türkei und in Südafrika entwickelt. Im Jahr 2006 erreichte die Gruppe ein Handelsvolumen von 270.000 Tonnen und einen Umsatz von 385 Millionen €. Ultrapolymers betreut mit 239 Mitarbeitern in 34 Büros Kunden und Lieferanten und bietet ein erstklassiges Produktportfolio führender Kunststofferzeuger, ergänzt durch Serviceleistungen wie die Erstellung kundenspezifischer Compounds und die Entwicklung individueller, kostenoptimierter Anwendungslösungen.
Das Tochterunternehmen Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von INEOS NOVA, Polyamide von Solutia und Ravago, langglasfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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Bild: Mit ihrem sehr guten Verhältnis von hoher Steifigkeit und Zähigkeit bei zugleich hoher Dimensionsstabilität eignen sich die neuen, mit der Catalloy Technologie von LyondellBasell hergestellten Hifax PP-Typen im Portfolio von Ultrapolymers für Automobilanwendungen im Innen- und Außenbereich.
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