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Neue PP-Extrusionstypen mit besonderen Eigenschaften
Augsburg, Januar 2007
Der Kunststoff-Distributor Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) hat sein Produktportfolio um neue PP-Extrusionstypen von Basell erweitert. Die Clyrell Typen SM1608, SM1340 und EC1664 verbinden hohe Transparenz mit zugleich hoher Schlagzähigkeit und Wärmeformbeständigkeit sowie geringer Neigung zu Weißbruch. Das neue Adstif HA1686 ist für die Coextrusion zusammen mit EVOH-Sperrschichten optimiert. Alle genannten Typen verfügen über gute organoleptische Eigenschaften und sind für den Lebensmittelkontakt geeignet.
Clyrell SM1608 ist ein mittelviskoses Metallocen-PP, das sich sehr gut für die Herstellung von weichen, transparenten Castfolien mit guter Schlagzähigkeit eignet. Zu den möglichen Anwendungen gehören neben Einschichtfolien auch der Einsatz als Siegelschicht in Coextrudaten sowie die Verarbeitung zu Spritzgussteilen. 
Clyrell SM1340, ebenfalls ein Metallocen-PP, bietet ein ausgewogenes Verhältnis zwischen Transparenz und guten Tieftemperatureigenschaften. Das Material ist sterilisierfähig und eignet sich damit sehr gut für semiflexible Verpackungen für gekühlte Lebensmittel. Die sehr enge Molekulargewichtsverteilung bewirkt, dass daraus hergestellte Folien einen vergleichsweise geringen Orientierungsgrad aufweisen. Das Metallocen-PP enthält keine Slip- und Antiblock-Additive und bietet damit eine ideale Basis für das anwendungsspezifische Selbstadditivieren beim Folienhersteller.
Clyrell EC1664 verbindet die hervorragende Tieftemperaturzähigkeit, die sonst für heterophasische Copolymere typisch ist, mit besonders hoher Transparenz. Hoch transparente Castfolien zur Herstellung tiefgezogener Verpackungen für gekühlte und tiefgekühlte Lebensmittel sind dem entsprechend die Hauptanwendung. Dabei bietet Clyrell EC1664 eine Monomaterial-Alternative zu den bisher für solche Zwecke meist eingesetzten Kombinationen aus einem Random-Copolymer und einem Schlagzähmodifikator. Daraus auf kosteneffiziente Weise hergestellte Tiefzieh-Verpackungen können im Dünnwandspritzguss hergestellte Container ersetzen. 
Adstif HA1686 ist ein nukleiertes, hochkristallines Polypropylen für die Herstellung coextrudierter Tiefziehfolien. Im Verbund mit dem Barriere-Kunststoff EVOH eignet es sich für Verpackungen, die hohe Anforderungen an die Hygiene und die Lagerfähigkeit der Ware erfüllen müssen. Auf Grund des verbreiterten Verarbeitungsfensters kann das Tiefziehen bei niedrigeren Temperaturen erfolgen als bei den bisherigen Vergleichstypen, so dass eine höhere Produktivität erreicht werden kann. Zudem erlaubt das Material den Einsatz von EVOH-haltigem Regranulat ohne Degradation des EVOH-Anteils. Die Kombination von Steifigkeit und Schlagzähigkeit, Dimensionsstabilität bei hohen Temperaturen, Transparenz und Barrierewirkung eröffnet Coextrudaten mit Adstif HA1686 und EVOH ein beachtliches Marktpotenzial bei der Substitution von Gläsern und Dosen als Verpackungen für pasteurisierte und sterilisierte Lebensmittel. In solchen Anwendungen verbinden sie Vorteile wie geringeres Gewicht, Eignung für den Kühlschrank ebenso wie für die Mikrowelle und geringe Bruchgefahr mit der Möglichkeit, bis zu einem Drittel der Herstellkosten einzusparen.
Clyrell und Adstif sind Warenzeichen von Basell 

Die 2002 gegründete Ultrapolymers Group N.V., Beerse/Belgien, ist ein europäischer Distributor von Rohstoffen für die Kunststoff verarbeitende Industrie mit Vertriebsbüros in ganz Europa einschließlich der Türkei sowie in Südafrika. 
Das Tochterunternehmen Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von Basell, Polystyroltypen von NOVA Innovene, Polyamide von Solutia, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS und kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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Im direkten Eigenschaftsvergleich mit einem hochkristallinen PP-Standardtyp zeigen sich die teils deutlichen Verarbeitungs- und Anwendungsvorteile des neuen Adstif HA1686 von Basell.
Bild 1: Ultrapolymers

Im direkten Eigenschaftsvergleich mit einem PP-Random-Copolymer und einem heterophasischen PP-Copolymer zeigt sich das ausgewogene Eigenschaftsbild des neuen Folientyps Clyrell EC1664 von Basell besonders deutlich.

Bild 2: Ultrapolymers
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