PRESSEMITTEILUNG

Neues TPO für temperaturbeständigere Draht- und Kabelummantelungen
Augsburg, Juli 2007
Neu im Portfolio des Kunststoff-Distributors Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) ist das thermoplastische Polyolefin (TPO) Hifax CA1147A von Basell, das speziell für Extrusionsanwendungen entwickelt wurde. Der mittelviskose Typ bietet die guten thermomechanischen Eigenschaften und die Recyclingfreundlichkeit von Polypropylen, ergänzt durch eine sehr hohe Flexibilität. Damit bietet dieses Material eine nachhaltige Alternative zu PVC. Zu seinen Hauptanwendungen gehören LSFOH-Compounds (low smoke and fume, zero halogen) für Draht- und Kabelummantelungen. Diese halogenfreien Elektrokabel-Isolierungen führen im Brandfall nur zu geringer Rauch- und Gasentwicklung, und sie verbinden erhöhte Temperaturbeständigkeit mit hoher Abriebfestigkeit. 
Auf Grund des hohen Kautschukanteils in der Matrix zeichnet sich das neue, mit dem Catalloy-Verfahren von Basell polymerisierte Hifax CA1147A durch eine hohe Reißdehnung von >600 % bei geringer Steifigkeit von nur 80 MPa und niedriger Härte (Shore D = 28) aus. Entsprechend hoch ist die Flexibilität dieses PP-Copolymers, die auch bei tiefen Temperaturen erhalten bleibt. Der Schmelzpunkt von 163 °C erlaubt zudem Anwendungen bei erhöhter Temperatur. Aus diesem Material gefertigte Produkte zeigen eine hohe Dimensionsstabilität über den gesamten Temperaturbereich. Die leichte Verarbeitbarkeit und das geringe spezifische Gewicht von 0,89 g/cm³ machen seinen Einsatz darüber hinaus besonders wirtschaftlich.
Neben dem neuen Hifax CA1147A umfasst das Portfolio von Ultrapolymers eine umfangreiche Reihe weiterer Hifax und Softell Polyolefintypen von Basell, die auf die besonderen Anforderungen der Draht- und Kabelindustrie abgestimmt sind und die sich allein oder miteinander kombiniert einsetzen lassen. Ihre Härten reichen bis hinunter zu 75 Shore A, bei Steifigkeiten von minimal 20 MPa und Glasübergangstemperaturen von –60 °C. Alle Typen eignen sich für hohe Füllgrade und lassen sich sehr leicht und ohne signifikante Einbußen bei der Flexibilität und Reißdehnung mit Flammschutzmitteln, Haftvermittlern und Verarbeitungshilfsmitteln kombinieren.
Catalloy, Hifax und Softell sind Warenzeichen von Basell 

Die 2002 gegründete Ultrapolymers Group N.V., Beerse/Belgien, ist ein europäischer Distributor von Rohstoffen für die Kunststoff verarbeitende Industrie mit Vertriebsbüros in ganz Europa einschließlich der Türkei sowie in Südafrika. 
Das Tochterunternehmen Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von Basell, Polystyroltypen von NOVA Innovene, Polyamide von Solutia, Langglasfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS und kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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Bild 1: Ultrapolymers

Neu im Portfolio von Ultrapolymers ist Hifax CA1147 von Basell, das Herstellern von Kabeln und Leitungen eine leistungsfähige und nachhaltige Alternative zu PVC bietet. Das für die Extrusion optimierte thermoplastische Polyolefin (TPO) verbindet hohe Temperaturbeständigkeit mit hoher Flexibilität und Abriebfestigkeit.
Bild 2: Ultrapolymers

Das neue Hifax CA1147 von Basell ergänzt das Portfolio der für die Herstellung von Kabeln und Leitungen optimierten Polyolefine im Portfolio von Ultrapolymers, die von Hifax CA12A mit einer Steifigkeit von 350 MPa bis zu ultraweichen Typen (Softel 7413XEP) reichen. Als leistungsfähige und nachhaltige Alternative zu PVC verbindet es hohe Temperaturbeständigkeit mit hoher Festigkeit, Flexibilität und Abriebfestigkeit.
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