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PRESSEMITTEILUNG

Ultrapolymers auf der Fakuma 2008 
Neue Polyolefine, ,grüne’ Thermoplaste, Hochleistungscompounds
Augsburg, August 2008 
Zur Fakuma 2008 setzt der Distributor Ultrapolymers Deutschland (www.ultrapolymers.de, Halle A5, Stand 5210) Schwerpunkte bei hoch steifen, hoch transparenten oder hoch reinen Polyolefinen von LyondellBasell, bei Biopolymeren von FKuR sowie bei neuen halogenfrei flammwidrigen Polyamiden von Solutia. Dabei präsentiert sich das Unternehmen zugleich als Rohstofflieferant und kompetenter Berater, der mit anwendungstechnischem Know-how einem breiten Portfolio innovativer Werkstoffe zur Steigerung der Kosteneffizienz bei seinen Kunden beitragen kann.
Hoch transparente, steife und hoch reine Polyolefine

Speziell für Getränkeverschlüsse und Tuben eignet sich der neue, durch hohe Reinheit und sehr gute organoleptische Eigenschaften, hohe Fließfähigkeit und Spannungsrissbeständigkeit gekennzeichnete, multimodale PE-HD-Typ Purell ACP 6541A. 

Eine außergewöhnliche Kombination aus hoher Transparenz, Fließfähigkeit, Steifigkeit und Tieftemperatur-Schlagzähigkeit bietet der neue PP-Spritzgießtyp Clyrell EC340R von LyondellBasell. Er ist für den Lebensmittelkontakt zugelassen und eignet sich z. B. für dünnwandige Verpackungen für tiefgekühlte Lebensmittel sowie für Mikrowellengerichte, die in der Verpackung erhitzt werden. 
Hohe Steifigkeit und Zähigkeit kennzeichnen auch das nukleierte, hochkristalline Polypropylen Adstif HA740J. Es eignet sich für dünnwandige, transparente ebenso wie opake Extrusions- und Tiefziehanwendungen sowie für das Sterilisieren und Heißabfüllen. 
Das neue, auf der Metallocentechnologie basierende Polymer LBI RM2073 von LyondellBasell wurde speziell für Spritzgießanwendungen entwickelt, bei denen glasklare Transparenz, hohe Steifigkeit und herausragende organoleptische Eigenschaften gefordert sind. Typische Anwendungen sind dünnwandige Lebensmittel- und Getränkeverpackungen sowie Trinkbecher, DVD-Hüllen und technische Teile. Dank seiner Eigenschaftskombination steht LBI RM2073 in direktem Wettbewerb mit Polycarbonat, Polymethylmethacrylat oder Styrol-Polymeren. 

Biopolymere von FKuR für Spritzguss und Profilextrusion
Bio-Flex® Compounds sind biologisch abbaubare PLA/Copolyester-Blends mit hoher Steifigkeit und zugleich guter Schlagzähigkeit und Dehnung bis hin zu sehr flexiblen Typen. Sie sind problemlos mit Masterbatch einfärbbar. Bio-Flex® F 682 CF ist für den Lebensmittelkontakt zugelassen.
Biograde® Compounds sind innovative, biologisch abbaubare Cellulose-Blends, insbesondere zur Herstellung von Spritzgussteilen. Ihr E-Modul liegt auf dem Niveau von Polystyrol und höher. Zudem bieten sie eine für Biopolymere ungewöhnlich hohe Wärmeformbeständigkeit. 

Fibrolon® sind naturfaserverstärkte Compounds, die sich – im Gegensatz zu vielen anderen Naturfaser-Compounds – auch im Spritzguss verarbeiten lassen. Dabei sind selbst große Formteile, z. B. für den Automobilinnenraum, herstellbar.
Neues flammgeschütztes Polyamid
Von Solutia stammt das neue flammwidrige PA66 Vydyne® GW350, das sich durch eine hohe Schlagzähigkeit und Reißfestigkeit auszeichnet, nach UL94 in die Klasse V-2 eingeordnet ist, nach IEC 60695 eine GWIT von 900 °C (960 °C bei 0,38 mm) erreicht und sich damit beispielsweise für den Einsatz in elektrischen Haushaltsgeräten eignet. Zudem bietet GW350 ein sehr gutes Fließverhalten für hohe Produktivität in der Verarbeitung.
Adstif®, Clyrell® und Purell® sind Warenzeichen von LyondellBasell
Bio-Flex ®, Biograde® und Fibrolon® sind Warenzeichen von FKuR
Vydyne® ist Warenzeichen von Solutia
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von INEOS NOVA, Polyamide von Solutia und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Biopolymere von FKuR, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-Mail: mail@konsens.de

Bild: Ultrapolymers

Zu den aktuellen Erweiterungen des Produktportfolios von Ultrapolymers gehören die Spritzgießtypen der Biopolymere von FKuR sowie das neue LBI RM2073 von LyondellBasell für Spritzgießanwendungen, bei denen sehr hohe Transparenz, hohe Steifigkeit und herausragende organoleptische Eigenschaften gefordert sind.
Ultrapolymers Deutschland GmbH   –   Unterer Talweg 46   –   D-86179 Augsburg

Tel.: +49 (0) 8 21/2 72 33-0   –   Fax: +49 (0) 8 21/2 72 33-80

E-Mail: info@ultrapolymers.de
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