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Ultrapolymers auf der Fakuma 2008 
Hohe Fließfähigkeit, Steifigkeit und Tieftemperatur-Schlagzähigkeit 
Friedrichshafen, 14. Oktober 2008 
Neu im Portfolio des Kunststoff-Distributors Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) ist das PP-Block-Copolymer Clyrell EC340R von LyondellBasell, das hohe Fließfähigkeit, Steifigkeit und Tieftemperatur-Schlagzähigkeit verbindet. Mit dieser außergewöhnlichen Eigenschaftskombination bietet dieser Spritzgusstyp in vielen Food- und Non-Food-Anwendungen die Möglichkeit, gehobene ästhetische Ansprüche zu erfüllen und dabei geringe Wanddicken zu realisieren, um Kosten zu senken.

Mit einem Schmelzindex (MFR) von 25 g/10 min bei 230 °C/2,16 kg ist Clyrell EC340R deutlich fließfähiger als Clyrell Standardtypen, deren MFR bei durchschnittlich 15 g/10 min liegen. Dank einer Glasübergangstemperatur von –48 °C erreicht die Charpy-Kerbschlagzähigkeit selbst bei einer Temperatur von –20 °C noch einen Wert von 2,0 J/m², was einer Steigerung um über 40 % gegenüber den Standardtypen entspricht. Besonders vorteilhaft ist die sehr geringe Neigung zu Weißbruch nach Schlagbeanspruchung. 
Clyrell EC340R ist für den Lebensmittelkontakt zugelassen und eignet sich z. B. für dünnwandige Verpackungen für tiefgekühlte Lebensmittel sowie für Mikrowellengerichte, die in der Verpackung erhitzt werden. Zu den typischen Anwendungen gehören darüber hinaus auch spritzgegossene Behälter sowie Spielwaren in leuchtenden Farben und mit hochglänzenden Oberflächen.
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von NOVA Innovene, Polyamide von Solutia und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Biopolymere von FKuR, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.

Das neue PP-Block-Copolymer Clyrell EC340R von LyondellBasell verbindet hohe Fließfähigkeit, Steifigkeit und Tieftemperatur-Schlagzähigkeit mit herausragender Ästhetik in Food- und Non-Food-Anwendungen.
Foto: LyondellBasell

Clyrell ist Warenzeichen von LyondellBasell
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-Mail: mail@konsens.de
Ultrapolymers Deutschland GmbH   –   Unterer Talweg 46   –   D-86179 Augsburg

Tel.: +49 (0) 8 21/2 72 33-0   –   Fax: +49 (0) 8 21/2 72 33-80

E-Mail: info@ultrapolymers.de
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