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Microgranulate steigern Effizienz bei der Herstellung von Compounds und Masterbatchen
Augsburg, Januar 2009
Neu im Portfolio des Kunststoff-Distributors Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) sind Microgranulate auf Polystyrolbasis von INEOSNOVA, die als Trägermaterial für Compounds und Masterbatche zum Einsatz kommen. Dank eines speziellen Polymerisationsverfahrens, bei dem enge Korngrößenverteilungen um 450 µm resultieren, können diese direkt und ohne zusätzliche Behandlungsschritte verwendet werden. Ihr großes Oberflächen-Volumen-Verhältnis ermöglicht eine hohe Effizienz beim Einarbeiten von Farbmitteln oder pulverförmigen Additiven und unterstützt damit eine hohe Qualität der Endprodukte. Neben universell einsetzbaren, klar-transparenten Typen ist ein neu entwickeltes, schlagzähmodifiziertes Microgranulat erhältlich. Alle Typen sind für den Lebensmittelkontakt geeignet.
Die Universaltypen 130M und der erhöht temperaturbeständige Typ 170M kombinieren eine hohe Fließfähigkeit mit der für Polystyrol typischen hohen Steifigkeit. Der Typ 171M ist hinsichtlich der mechanischen Eigenschaften dem Typ 170M vergleichbar, mit seiner um den Faktor 15 niedrigeren Viskosität aber für Extrusionsanwendungen optimiert.
Der neue schlagzähmodifizierte Typ 524G durchläuft ein spezielles Mahlverfahren und weist dadurch abgeflachte, kantige Konturen anstelle der sonst typischen, abgerundeten Oberfläche auf. Praxisversuche zeigen, dass diese geometrische Form in bestimmten Anwendungen das Dispergieren fördert und damit die Homogenität zum Beispiel beim Herstellen von Farbkonzentraten weiter steigern kann.
Zur Erfüllung spezifischer Anforderungen können Verarbeiter maßgeschneiderte Mischungen aus den ab Lager verfügbaren Typen selbst herstellen.
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von NOVA Innovene, Polyamide von Solutia und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Biopolymere von FKuR, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
Microgranulate mit optimierter, enger Korngrößenverteilung steigern die Effizienz beim Herstellen von Masterbatchen und Compounds. 
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