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	Ultrapolymers auf der Fakuma 2011:
Neue, anwendungsspezifisch optimierte Polyolefine
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Neue, hoch transparente Polyolefine von LyondellBasell für Lebensmittel- und Pharmaanwendungen sind Schwerpunkte des Messeauftritts von Ultrapolymers auf der Fakuma 2011. Bild: Ultrapolymers/LyondellBasell
Augsburg, September 2011 -- Zur Fakuma 2011 präsentiert der Distributor Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) auf Stand 5211 in Halle A5 sein umfangreiches Portfolio an Thermoplasten und Additiven. Einen Messeschwerpunkt bilden dabei auf spezifische Anwendungsfelder abgestimmte Polyolefine. 
· Ein neues, besonders reines Purell Polypropylen von LyondellBasell verbindet hohe Transparenz mit hoher Kälteschlagzähigkeit und hoher Temperaturbeständigkeit. Speziell in medizinischen Blow-Fill-Seal (BFS) Anwendungen eröffnet diese besondere Eigenschaftskombination neue Möglichkeiten, weil sie das Sterilisieren mit bis zu 121°C und damit kürzere Sterilisationszeiten ermöglicht als viele bisher verfügbare kälteschlagzähe PP-Typen.
· Energieeinsparungen beim Spritzgießen durch verkürzte Zykluszeiten ermöglicht eine neue Generation hoch transparenter Moplen und Clyrell Polypropylene von LyondellBasell, die sich zusätzlich durch Geruchsarmut und ihre sehr helle Eigenfarbe ohne Gelbstich auszeichnen. 

· Für das Tiefziehen und die Extrusion sind neue Moplen und Clyrell PP-Typen von LyondellBasell bestimmt, die sich gegenüber bisherigen Ausführungen durch sehr hohe Steifigkeit, Transparenz und Kälteschlagzähigkeit oder bessere Weißbrucheigenschaften auszeichnen.

· Neu ist auch ein Hostalen PE-HD Spritzgusstyp von LyondellBasell, der sich mit seiner Kombination aus guten organoleptischen Eigenschaften, sehr geringer Neigung zu Spannungsrissen und hoher Steifigkeit zum Beispiel für Verschlüsse und Behälter in der Lebensmittelindustrie eignet.
· Zur einfachen und zuverlässigen Herstellung von Verpackungen mit Easy-Peel-Eigenschaften sind die Toppyl PB-1-Compounds von LyondellBasell vorgesehen, von denen jetzt sechs gebrauchsfertig formulierte Typen verfügbar sind. Neu ist Toppyl SP 2200F zum Peelen gegen PS, PP, PE und sich selbst. Der Typ SP2000B ergibt mittlere Peelkräfte im Einsatz gegen sich selbst oder gegen PE, während der höherviskose Typ SP2001B für geringere Peelkräfte ausgelegt ist. Die Typen SP2101C, SP2102C und der ebenfalls neue, höhere Peelkräfte ergebende Typ SP2103C siegeln gegen sich selbst sowie gegen PP und eignen sich für Flach- und Blasfolien ebenso wie für BOPP-Folien. Die Typen SP2101C und SP2103C sind heiß sterilisierbar. 
Darüber hinaus informiert Ultrapolymers die Besucher seines Messestandes über eine Vielzahl neuer und modifizierter Thermoplasttypen internationaler Hersteller wie Ascend (Polyamide für Spritzguss- und Extrusionsanwendungen), Ineos (Polystyrol), Aquafil (Polyamide für technische Teile) und FKuR (biobasierte Thermoplaste) sowie über Masterbatche und Additive. Auf Basis dieses breiten Portfolios erarbeiten die Mitarbeiter von Ultrapolymers gemeinsam mit ihren Kunden kosteneffiziente Lösungen für anspruchsvolle Aufgaben.
Clyrell, Hostalen, Moplen, Purell und Toppyl sind Warenzeichen der LyondellBasell Firmengruppe.
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von INEOS Styrenics, Polyamide von Ascend, Aquafil und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste, Biopolymere von FKuR, Rotationsform-Kunststoffe von LyondellBasell, Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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