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Neue Generation transparenter Polypropylene spart Zeit und Energie
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	Neue Moplen und Clyrell Polypropylentypen ermöglichen Zeit-, Kosten- und Energieeinsparungen beim Spritzgießen. Sie eignen sich speziell für dünnwandige Anwendungen, die hohe Transparenz und leichte Verarbeitbarkeit, gegebenenfalls auch hohe Kälteschlagzähigkeit, kombinieren. 
Bild: Ultrapolymers/LyondellBasell


Augsburg, Oktober 2011 –– Mit Moplen RP2380 und dem Entwicklungsprodukt Clyrell EC2458 erweitert der Distributor Ultrapolymers Deutschland (www.ultrapolymers.de) sein Produktportfolio um zwei neue Polypropylene von LyondellBasell, die sich durch weiter gesteigerte Transparenz auszeichnen. Beide wurden primär für Spritzgießanwendungen entwickelt, wo sie verkürzte Zykluszeiten und entsprechende Energieeinsparungen ermöglichen. Darüber hinaus zeichnen sie sich durch sehr gute Geruchs- und Geschmackseigenschaften sowie hohen Oberflächenglanz aus. Außergewöhnlich ist auch die im Vergleich zu vielen herkömmlichen PP-Typen deutlich hellere Eigenfarbe. Das neue Clyrell EC2458 verbindet eine sehr hohe Transparenz mit zugleich hoher Kälteschlagzähigkeit und einer geringen Neigung zu Weißbruch, dank derer es sich sehr gut für Anwendungen im Tiefkühlbereich eignet.

Die vergleichsweise niedrige Verarbeitungstemperatur beider neuen PP-Typen ist – neben der guten Fließfähigkeit – die Basis für die Möglichkeit zur Realisierung signifikanter Zykluszeitverkürzungen. Bei kompromisslos hoher Transparenz liegt diese bei 200 °C und damit um bis zu 40 °C unter der herkömmlicher PP-Standardtypen, die höhere Temperaturen zum Erreichen einer guten Transparenz benötigen. Dadurch verbrauchen das Aufheizen und Kühlen von Moplen RP2380 und Clyrell EC2458 wesentlich weniger Zeit und Energie, was insgesamt geringere Produktionskosten ermöglicht. Laborversuche sowie die Ergebnisse erster Abmusterungen bei Kunden lassen in der Praxis Verkürzungen der Zykluszeit bis zu 15 % erwarten. Ähnlich hoch liegt die zu erwartende Energieeinsparung in der Produktion.
Zu den Anwendungsschwerpunkte der neuen Typen, die beide antistatisch ausgerüstet sind, gehören transparente, auch wiederverwendbare Behälter für den Handel, die Küche und die Lebensmittelindustrie, Haushaltsartikel, Freizeitartikel und Spielwaren sowie Sportartikel. 
Moplen und Clyrell sind Warenzeichen der LyondellBasell Firmengruppe.
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von INEOS Styrenics, Polyamide von Ascend, Aquafil und Ravago, langglasfaserverstärkte Thermoplaste von TechnoCompound, Biopolymere von FKuR, Rotationsform-Kunststoffe von LyondellBasell, Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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