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Neue Purell PE-HD-Type für leichte Behälter in Medizin und Pharma
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Purell ACP 5531 B eignet sich dank seiner hohen Steifigkeit, Schlagzähigkeit und Spannungsrissbeständigkeit für das Blasformen großvolumiger und zugleich dünnwandiger Behälter für aggressive, in der Pharmaindustrie und Medizintechnik eingesetzte Stoffe. Bild: LyondellBasell
Augsburg, Januar 2015. Der Kunststoff-Distributor Ultrapolymers (www.ultrapolymers.com) hat sein umfangreiches Portfolio an hochreinen Purell Polyolefinen von LyondellBasell, die speziell für Anwendungen in der Medizintechnik sowie in der Pharmaindustrie vorgesehen sind, um das neu in den Markt eingeführte Purell ACP 5531 B erweitert. Mit einem MFR von 9,5 g/10 min (190 °C/21.6 kg) eignet sich dieser PE-HD-Typ speziell für das Extrusionsblasformen größerer Behälter mit geringer Wanddicke und niedrigem Eigengewicht. Die hohe Steifigkeit von 1250 MPa gibt diesen Produkten die notwendige Formstabilität auch im befüllten Zustand. Herausragend ist die Kombination aus hoher Steifigkeit bei zugleich guter Schlagzähigkeit und sehr hoher Spannungsrissbeständigkeit. Damit ist das neue Material eine erste Wahl für die Herstellung von Flaschen, leichtgewichtigen Kanistern und anderen Behältern für den Medizin- und Pharmabereich, die mit aggressiven Chemikalien und anderen Gefahrgütern befüllt werden können. Purell ACP 5531 B wird in Pelletform geliefert und enthält Antioxidantien.
Die Reihe der Purell Polyolefine umfasst Polyethylene hoher und niedriger Dichte (PE-HD, PE-LD) sowie Polypropylen-Homo-, Random- und heterophasische Copolymere, die auf die speziellen und hohen Reinheitsanforderungen der Healthcare-Branche und der entsprechenden Verarbeitungsverfahren abgestimmt sind. Alle Typen sind DMF-gelistet und erfüllen die Anforderungen entsprechend Ph. Eur., USP, ISO10993 sowie anderer, anwendungsspezifisch geltender Regelwerke. Dies schließt besondere Kontrollen bei der Produktion ebenso ein wie deren lückenlose Dokumentation, langzeitig konstante Rezepturen und eine frühzeitige Bekanntgabe geplanter Rezepturänderungen. Ultrapolymers ermöglicht darüber hinaus eine langzeitige Liefersicherheit für von Kunden spezifizierte Typen, die noch über die Grund-Zusage des Herstellers hinausgeht. 

Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von Styrolution, Polyamide von Ascend, Domo und Ravago, Synthesekautschuke von LANXESS, Langfaserverstärkte Thermoplaste, TPU von Ravago, Biopolymere von FKuR, Rotationsform-Kunststoffe von LyondellBasell, Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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