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 Halle 8a, Stand D10, Düsseldorf 16.-23.10.2013
BrüggemannChemical auf der K 2013
BRÜGGOLEN® C235 – ein neuer, nachhaltiger Flüssigaktivator für Gusspolyamid
Heilbronn und Düsseldorf, 16. Oktober 2013. – BrüggemannChemical hat mit BRÜGGOLEN® C235 einen neuen Flüssigaktivator für die Herstellung von Gusspolyamid entwickelt, der den Anforderungen von REACH und CLP-Verordnung (CLP: Regulation on Classification, Labelling and Packaging of Substances and Mixtures) in der EU Rechnung trägt. Herkömmliche Flüssigaktivator-Systeme für die Herstellung von Gusspolyamid durch Anionische Polymerisation von Caprolactam enthalten Isocyanate, die mit Pyrrolidonen wie N-Methyl-Pyrrolidon (NMP) oder N-Ethyl-Pyrrolidon (NEP) abgemischt sind. Gemäß Anhang VI der CLP-Verordnung wird NMP allerdings als reproduktionstoxisch eingestuft; eine entsprechende Einstufung gilt auch für NEP. Zudem hat die Europäische Chemikalienagentur (ECHA) NMP als „sehr besorgniserregenden Stoff“ (SVHC-Stoff) gelistet.
BRÜGGOLEN® C235 ist hingegen ein Flüssigaktivator, der keine als reproduktionstoxisch eingestuften Pyrrolidone enthält und gleichzeitig noch weitere wichtige Vorteile bietet, wie 
· hohe Langzeitstabilität und Reaktivität, selbst bei erhöhten Lagertemperaturen,
· keine Geruchsbelästigung bei hohen Verarbeitungstemperaturen und
· übereinstimmend gute mechanische Kennwerte der damit hergestellten Gusspolyamide wie mit herkömmlichen, NMP/NEP-haltigen Aktivatoren.

Als thermoplastischer Kunststoff kombiniert Gusspolyamid sehr gute Werkstoffeigenschaften wie hohe Schlagzähigkeit, Abriebfestigkeit und Schwingungsdämpfung mit äußerst geringer Eigenspannung im Formteil. Dadurch lassen sich selbst dickwandige, große Halbzeuge und auch komplizierte Formteile für anspruchsvolle Anwendungen sehr wirtschaftlich herstellen. Hergestellt wird Gusspolyamid durch Anionische Polymerisation von Caprolactam unter Zugabe spezieller Aktivatoren und Katalysatoren. Aktivatoren haben dabei einen wesentlichen Einfluss sowohl auf den Polymerisationsprozess als auch auf die Eigenschaften des erzeugten Gusspolyamids.
Einfache Handhabung, verbesserte Langzeitstabilität
Flüssigaktivatoren bieten im Vergleich zu Feststoff-Aktivatoren mehrere Vorteile. Zum einen lassen sie sich volumetrisch und damit verfahrenstechnisch einfacher dosieren. Zum anderen – und das ist ein erheblicher Vorteil – liefern sie ein deutlich schlagzäheres Gusspolyamid. Das gilt auch für den neuen Flüssigaktivator BRÜGGOLEN® C235. 
In Bezug auf die physikalischen Eigenschaften und die Reaktivität bei der Polymerisation zeichnet sich der neue Flüssigaktivator von BrüggemannChemical durch hohe Langzeitstabilität aus, wie Tests bei einer Lagertemperatur von 40 °C im Wärmeofen selbst über eine Dauer von mehreren Wochen belegt haben. Hingegen zeigen herkömmliche, pyrrolidonhaltige Aktivatoren hierbei eine deutliche Gelbfärbung; insbesondere bei NEP-haltigen Formulierungen steigt zudem die Viskosität erheblich an. Durch den hohen Siedepunkt von ca. 240 °C ist auch die Geruchsemission bei der Verarbeitung von BRÜGGOLEN® C235 spürbar reduziert, selbst bei Polymerisationstemperaturen von bis zu 200 °C. Bei der Verwendung der bisherigen Aktivator-Formulierungen mit Siedepunkten von 203 °C für NMP und 212 °C für NEP ist eine deutliche Geruchsbelästigung unvermeidlich.
Die BrüggemannChemical L. Brüggemann KG ist ein renommierter Hersteller von Spezialchemikalien mit rund 180 Mitarbeitern. Gegründet 1868, hat sich das Unternehmen mit Stammsitz Heilbronn spezialisiert auf die Entwicklung und Herstellung von Zinkderivaten, Reduktionsmitteln auf Schwefelbasis sowie Hochleistungsadditiven für Technische Thermoplaste. Kunden in mehr als 60 Ländern schätzen die Flexibilität und innovativen Produktlösungen, Tochterunternehmen in den USA und in Hong Kong unterstreichen die internationale Ausrichtung. Eigene Forschungs- und Entwicklungsaktivitäten, konsequente Ausrichtung auf die Kundenbedürfnisse und umfangreiche Investitionen in Know-how und Anlagen sind Kern der Unternehmenspolitik.
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Parameter

Aggregatzustand

Farbe

Geruch

Viskositat bei 23 °C
Siedepunkt

Merkmal/Wert
fliissig
hellgelb
typisch
[mPas] 200 (06W)
r°a ~240°C

Reaktivitét bei Polymerisation, Phase 1 [s] 30 (UGW) — 50 (0GW)
Reaktivitat bei Polymerisation, Phase 2 [s] 50 (UGW) - 130 (06W)





Der neue Flüssigaktivator Brüggolen® C235 enthält keine als reproduktionstoxisch eingestuften Pyrrolidone – und er führt bei der Polymerisation zu einem Gusspolyamid mit sehr guten physikalischen Eigenschaften.
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