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communiQuÉ de presse
ZnO PRO : des activateurs de vulcanisation qui améliorent la rentabilité et œuvrent pour le développement durable
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La nouvelle gamme d’activateurs de vulcanisation ZnO PRO de BrüggemannChemical allient une rentabilité jusqu‘ici inégalée à une haute efficacité et à un meilleur respect du développement durable grâce à de très faibles teneurs en zinc et en métaux lourds dans les produits finis.
Heilbronn, Allemagne, Décembre 2016. – BrüggemannChemical (www.brueggemann.com), spécialiste des additifs de vulcanisation du caoutchouc à base de zinc, a mis au point une nouvelle gamme d’activateurs de vulcanisation : la Série ZnO PRO. Fabriqués par voie humide, ces produits font appel aux plus récentes connaissances en matière de formulation du caoutchouc et permettent de réduire les coûts et les teneurs en métaux lourds. Ils permettent en outre de remplacer directement l’oxyde de zinc thermique classique sans devoir modifier les mélanges ni aller au détriment des performances. ZnO PRO est utilisable dans tous les domaines d’application du caoutchouc vulcanisable au soufre, de la pièce technique au pneumatique en passant par les articles grand‑public.

La gamme actuelle comprend le type économique A250, le type R260 et le type A280 en haut de gamme. Tous facilement dispersables, ces trois nouveaux types de produits permettent d’obtenir des vulcanisats dotés d’une densité élevée de réticulation et de propriétés mécaniques homogènes. En termes de degré de vulcanisation accessible, le type A250 correspond à peu près au type Cachet Rouge qui représente la norme actuelle de l’industrie, mais qui génère des coûts beaucoup plus élevés. Tout en affichant un prix plus avantageux, les deux autres types présentent une efficacité nettement supérieure à celle du Cachet Rouge. Les types de la Série ZnO PRO offrent ainsi le meilleur rapport prix‑performances actuellement disponible dans leur catégorie. La composition spéciale de chaque type permet d’obtenir des teneurs en métaux lourds différentes dans le produit final, à savoir inférieure à 1,0 % pour les types A280 et R260 (1,6 % pour le Cachet Rouge) et jusqu’à moins de 0,6 % pour le type A250. La Série ZnO PRO participe ainsi à l’effort collectif de développement durable de l’industrie du caoutchouc, connu sous l‘appellation « Green Rubber ».
Un laboratoire entièrement équipé pour le développement interne et pour le compte des clients
BrüggemannChemical a récemment mis en service son laboratoire équipé des systèmes les plus modernes, à savoir un mélangeur interne Banbury, un mélangeur ouvert, une presse de vulcanisation et un grand nombre d’appareils d’essai pour la caractérisation des propriétés de mise en œuvre, de vulcanisation et d’utilisation des élastomères. Un rôle central y est dévolu à l’optimisation sur mesure et applicative, ainsi qu’à la synthétisation d’activateurs à base de zinc ( dont la Série ZnO PRO ( dans le cadre de travaux de développement interne, mais également pour le compte des clients de la société. Cette possibilité de mener des travaux de développement conjointement avec ses clients et d’en tester immédiatement tous les résultats témoigne de la compétence unique de BrüggemannChemical en matière de R&D et de fabricant d’additifs pour toute l’industrie du caoutchouc.

La société BrüggemannChemical L. Brüggemann KG est un fabricant de renom de produits chimiques de spécialité, qui emploie environ 200 personnes et dont le siège historique est situé à Heilbronn. Fondée en 1868, l’entreprise s’est spécialisée dans le développement et la fabrication d’additifs à hautes performances pour les thermoplastiques techniques, en particulier les polyamides, ainsi que de dérivés du zinc et d’agent réducteurs à base de soufre. Dans plus de 60 pays, la clientèle de la société apprécie sa flexibilité et ses solutions produits. La présence de filiales aux États‑Unis et à Hong‑Kong souligne l’orientation internationale de la société. La recherche, le développement interne, l’alignement systématique sur les besoins du client ainsi que d’importants investissements en installations et savoir‑faire sont au cœur de la politique de l’entreprise.
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