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La nueva serie de los aceleradores de vulcanización ZnO PRO de BrüggemannChemical combina una rentabilidad no alcanzada hasta la fecha con un efecto altamente eficaz y una aumentada sostenibilidad gracias a los mínimos contenidos de zinc y otros metales pesados en el producto final.
Heilbronn / Alemania, Diciembre 2016 – BrüggemannChemical (www.brueggemann.com), un especialista para aditivos basados en zinc para la vulcanización de cauchos, ha desarrollado una nueva gama de aceleradores de reacción con la serie ZnO PRO. Los productos, fabricados mediante un método de química húmeda, reúnen los reconocimientos más recientes en la formulación de caucho reduciendo al mismo tiempo los costos y el contenido de metales pesados. También permiten la sustitución directa del óxido de zinc térmico convencional sin que se tenga que modificar la composición de las recetas ni comprometer el rendimiento. ZnO PRO es apropiado para el rango de aplicación entero de los cauchos vulcanizables con azufre, desde piezas técnicas, artículos de consumo, hasta neumáticos.
Actualmente, la nueva serie de productos abarca desde el tipo más barato A250, el tipo R260, hasta el tipo A280. En conjunto, todos los tres nuevos tipos del producto proporcionan cauchos vulcanizados de una alta densidad de enlaces cruzados y con propiedades mecánicas homogéneas. Además, son fáciles de dispersar. En esto, en lo referente al grado de vulcanización que se puede alcanzar, el tipo A250 corresponde a Red Seal, el estándar de facto hasta la fecha, el cual causa costos considerablemente más altos, mientras que los otros dos tipos, a pesar de su precio favorable, muestran una eficiencia significativamente más alta que Red Seal. Por consiguiente, los tipos de la serie ZnO PRO actualmente ofrecen la mejor relación calidad-precio de su clase. La composición especial de la receta del respectivo tipo resulta en unos contenidos de metales duros relativamente bajos en el producto final, abarcando desde menos de un 1,0 % en el caso de los tipos R260 y A280 (un 1,6 % en el caso de Red Seal) hasta abajo de un 0,6 % en el caso del tipo A250. De este modo, la serie ZnO PRO apoya el empeño de lograr una mayor sostenibilidad en el sector de los elastómeros agrupado bajo el nombre "Green Rubber".
Centro tecnológico completamente equipado para desarrollos propios y de los clientes
Hace poco, BrüggemannChemical puso en servicio su centro tecnológico equipado con los sistemas más modernos. Éstos incluyen un mezclador interno Banbury, un molino de mezcla, una prensa de vulcanización, así como una gran cantidad de equipos de prueba para determinar las propiedades de procesamiento, vulcanización y uso de elastómeros. Ahí, desempeñan un papel esencial la optimización y síntesis de activadores basados en zinc, a medida y orientadas a la aplicación – como por ejemplo de la serie ZnO PRO – tanto para desarrollos propios como en nombre del cliente. Con la posibilidad de promover desarrollos junto con sus clientes y poder comprobar el resultado inmediatamente y ampliamente, la empresa subraya su sobresaliente competencia de investigación y desarrollo como fabricante de aditivos en el sector del caucho.
BrüggemannChemical, L. Brüggemann KG es un fabricante reconocido de productos químicos especiales, con alrededor de 200 empleados en la sede central en Heilbronn/Alemania. Fundada en 1868, la empresa se ha especializado en el desarrollo y la fabricación de aditivos de alto rendimiento para termoplásticos técnicos, centrándose en poliamidas, así como derivados de zinc y agentes reductores en base de azufre. Los clientes de más de 60 países aprecian la flexibilidad y las innovadoras soluciones de los productos. Filiales en los EE.UU. y en Hong Kong apoyan la orientación internacional. Actividades de investigación y desarrollo propias, un enfoque consecuente en las necesidades de los clientes e inversiones importantes en know how e instalaciones son elemento clave de la política de la empresa. 
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