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Associée au catalyseur BRUGGOLEN® C10, une quantité même très faible du nouvel activateur à action retardée BRUGGOLEN® C25 permet de doubler le temps de solidification du grade standard BRUGGOLEN® C20P, ce qui permet, par exemple, un remplissage parfait des tissus composites à fibres de carbone orientées (ou NCF : Non-Crimp-Fabric).
Heilbronn, Allemagne, novembre 2016. – Avec trois nouveaux additifs, BrüggemannChemical (www.brueggemann.com) élargit le champ des possibilités d’amélioration des propriétés des AP-NYLON® (polyamides de coulée à polymérisation anionique). Le BRUGGOLEN® TP-C1608 est un agent de stabilisation thermique particulièrement efficace, qui permet pour la première fois une utilisation en exposition prolongée à la température jusqu’à 150 °C ; le BRUGGOLEN® TP-C1312 permet d’obtenir une résilience contrôlée ; enfin, le BRUGGOLEN® C25 est un activateur à effet retardé qui facilite le moulage par coulée des pièces volumineuses, des pièces à parois minces, ou encore la fabrication de composites à haute valeur ajoutée.
Température de service jusqu‘à 150 °C en exposition prolongée

Le nouveau stabilisant thermique BRUGGOLEN® TP-C1608 permet d’augmenter la température de service en exposition prolongée des polyamides de coulée, jusqu’alors limitée à 120 °C, et de la porter à 150 °C. Parallèlement, il permet de réduire très sensiblement le vieillissement aux températures moyennes. Une vaste campagne d’essais à 150 °C sur des AP-NYLON® ainsi stabilisés a montré une amélioration de la résistance à la traction de plus de 50 % au bout de 500 heures d’exposition. Le BRUGGOLEN® TP-C1608 peut être ajouté aux formules AP-NYLON® actuelles.

Avec la mise au point de ce stabilisant thermique hautement efficace, BrüggemannChemical accompagne la tendance en faveur des constructions légères qui, d’abord issue de l’industrie automobile, s’observe aujourd’hui dans l’industrie de manière générale pour les applications soumises à des températures élevées. Les polyamides de coulée sont ainsi en mesure de remplacer de grandes pièces ou des sous‑groupes complets en métal soumis à sollicitation thermique et, parallèlement, d’apporter des avantages supplémentaires dont une bonne capacité d’amortissement ou une résistance élevée à la corrosion. Le champ d’application des AP-NYLON® thermostabilisés au BRUGGOLEN® TP-C1608 s’en trouve élargi pour les pièces moulées utilisées pour la fabrication des prototypes. Dans l’automobile, par exemple, des conduites d'admission intégralement réalisées dans un moule en silicone à faible coût peuvent être testées en conditions réelles dans le compartiment moteur.

Avec le BRUGGOLEN® TP-H1606, BrüggemannChemical a récemment mis sur le marché un stabilisant thermique reposant sur la même technologie, mais destiné aux compounds de Polyamide 6 et de Polyamide 66 extrudables et injectables.

Augmentation de la résilience et rentabilité
Lorsque la résilience initiale des AP-NYLON® s’avère insuffisante, et lorsque celle très élevée, mais onéreuse, des copolymères‑blocs de PA6 NYRIM® s’avèrerait superflue, le nouvel additif antichoc BRUGGOLEN® TP-C1312 offre désormais une solution intermédiaire. En faisant varier de 3 à 20 % la part élastomère, il permet d’adapter de manière contrôlée la résilience aux exigences spécifiques de l’application. Les polymères ainsi modifiés comblent ainsi un vide en termes de coûts et de performances entre les polyamides de coulée non modifiés et le NYRIM® à haute résilience.
De surcroît, la modification à l’aide du BRUGGOLEN® TP-C1312 ramène la dureté des pièces moulées à une valeur comprise entre 80 et 60 Shore‑D, ce qui permet, par exemple, à des rouleaux d’être plus souples et donc plus silencieux au roulement. Pour les semi‑produits, il améliore également l’aptitude à l’usinage par enlèvement de copeaux en rendant le matériau moins sensible à la casse, par exemple à l’usinage au tour. De plus, du fait de la dispersion très homogène de la phase plastique dans la matrice AP-Nylon®, toutes les applications bénéficient d’une absence quasi-totale de traces d’écoulement.
Activation retardée

Le BRUGGOLEN® C25 est un nouvel activateur à effet retardé pour les AP-Nylon®. Il permet de ralentir la polymérisation nettement plus que son prédécesseur, le grade standard BRUGGOLEN® C20P. Alors que le temps de solidification (temps de transition entre la phase liquide et la phase solide) de ce dernier est compris entre 1 et 5 minutes, celui du nouveau BRUGGOLEN® C25 peut atteindre de 2 à 10 minutes. Cette propriété est particulièrement intéressante pour les grandes pièces, les pièces à parois minces et pour les pièces de forme complexe, notamment parce que les bulles initialement incluses disposent d’assez de temps pour s‘évacuer intégralement à la surface de la pièce. Le BRUGGOLEN® C25 facilite en particulier la fabrication des composites à haute valeur ajoutée en nappe renforcés par de la fibre de verre ou du tissu. En outre, dans le domaine du développement des produits, il est possible de remplir lentement les pièces, ce qui permet d’étudier et d’optimiser les processus.
S’agissant de la mise en œuvre, aucune modification de la température du polymère ni du moule n’est nécessaire. Les propriétés mécaniques du polymère obtenu sont similaires au grade standard, si ce n’est que le BRUGGOLEN® C25 présente une légère coloration jaune.

La société BrüggemannChemical L. Brüggemann KG est un fabricant de renom de produits chimiques de spécialité, qui emploie environ 200 personnes et dont le siège historique est situé à Heilbronn. Fondée en 1868, l’entreprise s’est spécialisée dans le développement et la fabrication d’additifs à hautes performances pour les thermoplastiques techniques, en particulier les polyamides, ainsi que de dérivés du zinc et d’agent réducteurs à base de soufre. Dans plus de 60 pays, la clientèle de la société apprécie sa flexibilité et ses solutions produits. La présence de filiales aux États‑Unis et à Hong‑Kong souligne l’orientation internationale de la société. La recherche, le développement interne, l’alignement systématique sur les besoins du client ainsi que d’importants investissements en installations et savoir‑faire sont au cœur de la politique de l’entreprise.
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