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	Le nouveau agent rhéologique BRUGGOLEN® TP-P1507 améliore les propriétés d’écoulement des polyamides renforcés, en particulier pour les taux de charge élevés (PA6-GF50, à gauche : sans additif ; à droite : avec 3 % de TP-P1507)
	Le nouvel agent nucléant BRUGGOLEN® TP-P1401 favorise le raccourcissement des temps de cycle et l’obtention de surfaces lisses (surface en PA6-GF50, à gauche : avec un agent nucléant classique ; à droite : avec 1,5 % de TP-P1401)


Heilbronn, Allemagne, janvier 2017 – Avec la mise au point de deux nouveaux additifs de mise en œuvre, BrüggemannChemical (www.brueggemann.com) ouvre aux compoundeurs de nouvelles perspectives de rentabilité en matière d’amélioration des caractéristiques de mise en œuvre des polyamides. 
· Le BRUGGOLEN® TP-P1507 améliore significativement les caractéristiques rhéologiques des polyamides renforcés, tout en leur conservant un excellent profil de propriétés mécaniques. En particulier pour les taux de charge élevés (50% fibre de verre par exemple), il améliore considérablement la facilité de mise en œuvre, et présente des caractéristiques très élevées de résistance à la traction, de rigidité et de résistance aux chocs.
· Le nouvel agent nucléant BRUGGOLEN® TP-P1401 est non volatil et stable mêmes à des températures de mise en œuvre élevées. Il permet de raccourcir les temps de cycle et en même temps d’accroître la productivité ainsi que d’optimiser la stabilité dimensionnelle et les propriétés mécaniques. De plus, par rapport aux agents nucléants courants du marché, il améliore de façon très visible la qualité de surface des polyamides chargés.

Ces nouveaux additifs se présentent sous la forme d’un granulé polymère non pulvérulent. Ils se dosent avec précision et se disperse très bien dans la matrice du polyamide, ce qui les rend remarquablement bien adaptés au compoundage. Les compounds obtenus s’injectent sans aucune difficulté de manière standard. Le BRUGGOLEN® TP-P1401 en granules peut aussi être directement utilisé en injection.

Écoulement grandement facilité et conservation des propriétés mécaniques
De par leur rigidité et leur stabilité dimensionnelle élevées, les polyamides fortement chargés peuvent dans de nombreux cas être utilisés pour remplacer le métal dans les pièces techniques. Toutefois, leur faible fluidité les rend généralement difficiles à injecter ou à extruder. Le BRUGGOLEN® TP-P1507 améliore significativement les caractéristiques d’écoulement, en particulier des grades à fort taux de renfort de fibre de verre. C’est ainsi que, dans le cas d’un polyamide 6 renforcé à 50 % fibre de verre, le BRUGGOLEN® TP-P1507 est capable d’augmenter de plus de la moitié la longueur d‘une spirale d’écoulement. Les propriétés mécaniques élevées qu’on attend des matières renforcées, en termes notamment de résistance au choc, de module d’élasticité, de résistance à la traction et d’allongement limite, restent pratiquement inchangées malgré l’additif.

Grâce à ces bonnes caractéristiques de mise en œuvre, les mélanges chargés et additivés de BRUGGOLEN® TP-P1507 peuvent remplir sans problèmes les zones de pièce à parois minces ainsi que les pièces volumineuses et de forme complexe. En injection, il peut aussi permettre de réduire la température de mise en œuvre de 30 °C, dans le but de réduire le temps de refroidissement et d‘abaisser la consommation d’énergie. L’écoulement facilité a pour effet de réduire la pression d’injection nécessaire, ce qui permet au transformateur de travailler en ménageant davantage la matière ou en utilisant une machine plus petite.
Surfaces lisses, meilleures propriétés mécaniques, temps de cycle plus courts
Utilisable même à haute température, l’agent nucléant BRUGGOLEN® TP-P1401 a pour effet sur les polyamides de produire une nucléation efficace et une cristallisation très rapide. Il en résulte une morphologie constituée de sphérolites particulièrement petits et très homogénement répartis. L’augmentation de la température de cristallisation permet de démouler plus tôt et, par suite, de réduire le temps de cycle. C’est ainsi, par exemple, que 1,5 % de BRUGGOLEN® TP-P1401 dans un polyamide 6 non chargé permet une réduction du temps de cycle qui peut atteindre 60 %. Des améliorations de propriétés interviennent en parallèle, portant sur la stabilité dimensionnelle à froid et à chaud, l’optimisation des propriétés mécaniques et un meilleur aspect de surface, y compris en présence d’un renfort fibre de verre. Cet avantage esthétique favorise le remplacement du métal pour les pièces d’aspect.

D’autres nouveautés pour les compoundeurs de polyamides
Outre les additifs destinés à améliorer les propriétés de mise en œuvre des polyamides, BrüggemannChemical a enrichi son portefeuille de produits d’autres nouveaux développements pour le compoundage des polyamides. Il s’agit notamment du stabilisant thermique BRUGGOLEN® TP-H1606 et du BRUGGOLEN® TP-M1417, un additif destiné à la valorisation des déchets de polyamide à haute viscosité sous forme de matière injectable de haute qualité.
La société BrüggemannChemical L. Brüggemann KG est un fabricant de renom de produits chimiques de spécialité, qui emploie environ 200 personnes et dont le siège historique est situé à Heilbronn. Fondée en 1868, l’entreprise s’est spécialisée dans le développement et la fabrication d’additifs à hautes performances pour les thermoplastiques techniques, en particulier les polyamides, ainsi que de dérivés du zinc et d’agent réducteurs à base de soufre. Dans plus de 60 pays, la clientèle de la société apprécie sa flexibilité et ses solutions produits. La présence de filiales aux États‑Unis et à Hong‑Kong souligne l’orientation internationale de la société. La recherche, le développement interne, l’alignement systématique sur les besoins du client ainsi que d’importants investissements en installations et savoir‑faire sont au cœur de la politique de l’entreprise.
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