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communiQuÉ de presse
Le BRUGGOLEN® TP-H1606 prolonge de façon significative l’utilisation à chaud en continue des polyamides
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Le nouveau stabilisant thermique BRUGGOLEN® TP-H1606 de BrüggemannChemical augmente significativement la résistance thermique en utilisation continue et sur une large plage de température par rapport aux mélanges courants à base de phénol/phosphite. 
Heilbronn et Düsseldorf, Allemagne, le 19 octobre 2016. – Le BRUGGOLEN® TP-H1606 est un nouveau stabilisant thermique à faible teneur en halogène de BrüggemannChemical (www.brueggemann.com) à base de composé cuivré, qui par rapport aux mélanges courants du marché (à base de phénols et de phosphites), permet des utilisations à chaud en continue nettement plus longues. Cette propriété s’exprime en particulier aux températures faibles ou moyennes et jusque 150 °C. Il offre de plus l’efficacité bien connue des stabilisants cuivrés aux températures supérieures et jusque 180 °C. Insensible à la coloration même après conditionnement, il convient aux produits naturels ou aux colorations claires. Son large éventail d’applications, dont le secteur de l‘électrotechnique et de l’électronique, s’illustre d’autant plus, par le fait que ce stabilisant n’est pas soumis au marquage obligatoire (au titre du GHS) et qu’il n’exerce qu’une influence négligeable sur le CTI (Comparative Tracking Index). Le BRUGGOLEN® TP-H1606 représente donc une alternative à la fois rentable, très polyvalente et capable d’améliorer significativement les performances par rapport aux mélanges à base de phénols/phosphites qui constituaient jusqu’à présent la référence de l’industrie pour l’exposition en continue aux températures jusque 120 °C.

Ce nouvel additif peut facilement être dosé avec précision, il se disperse très bien dans les polyamides et se prête particulièrement bien au compoundage. Les compounds polyamides qui l’utilisent comme stabilisant sont mis en œuvre sans difficultés selon les procédés courants d’injection et d’extrusion.

Les polyamides stabilisés au BRUGGOLEN® TP-H1606 conservent leurs caractéristiques mécaniques élevées très longtemps à chaud, ce qui, dans la pratique, fait que ces matériaux tiennent plus longtemps et sans connaître de défaillance. C’est ainsi par exemple, qu’un polyamide 66 non renforcé et stabilisé à 0,5 %, après vieillissement à 120 °C pendant 2 000 heures, n’a à peine perdu la moitié de sa caractéristique d’élongation maximale. Le doublement de ce dosage permet même de dépasser les 4 000 heures. Par comparaison, avec un mélange phénol/phosphite classique dosé à 0,5 %, la moitié de la valeur de l’allongement limite est atteinte après à peine 1 000 heures seulement et le doublement du dosage ne permet de progresser qu’à 1 300 heures, soit une fraction de la valeur accessible avec le BRUGGOLEN® TP-H1606 à dosage égal. Le nouvel additif permet de prolonger la durée de service permanent de manière contrôlée et de l’adapter ainsi aux exigences de chaque application. Les matériaux ainsi stabilisés ouvrent donc de nouvelles perspectives pour le remplacement des constructions métalliques onéreuses par des pièces injectées plus légères, moins coûteuses et avec, le cas échéant, une forte intégration de fonctions.

BrüggemannChemical a inclus dans son portefeuille d’autres nouveautés en matière de compoundage des polyamides, lesquelles portent surtout sur l’amélioration des caractéristiques de mise en œuvre. Il s’agit notamment du fluidifiant BRUGGOLEN® TP‑P1507 pour les polyamides renforcés, de l’agent nucléant BRUGGOLEN® TP‑P1401 pour les températures de mise en œuvre élevées et du BRUGGOLEN® TP‑M1417, un additif destiné à la revalorisation des déchets de polyamide à haute viscosité sous forme de matière injectable de haute qualité.

La société BrüggemannChemical L. Brüggemann KG est un fabricant de renom de produits chimiques de spécialité, qui emploie environ 200 personnes et dont le siège historique est situé à Heilbronn. Fondée en 1868, l’entreprise s’est spécialisée dans le développement et la fabrication d’additifs à hautes performances pour les thermoplastiques techniques, en particulier les polyamides, ainsi que de dérivés du zinc et d’agent réducteurs à base de soufre. Dans plus de 60 pays, la clientèle de la société apprécie sa flexibilité et ses solutions produits. La présence de filiales aux États‑Unis et à Hong‑Kong souligne l’orientation internationale de la société. La recherche, le développement interne, l’alignement systématique sur les besoins du client ainsi que d’importants investissements en installations et savoir‑faire sont au cœur de la politique de l’entreprise.
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