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nota de prensa
BRUGGOLEN® TP-M1417: Transforma poliamidas de alta viscosidad a grados de calidad para inyección

BRUGGOLEN® TP-M1417: 
Transforma poliamidas de alta viscosidad a grados de calidad para inyección

Ajuste preciso y fiable de la viscosidad relativa
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Con el nuevo BRUGGOLEN® TP-M1417, el peso molecular de las poliamidas de descarte de alta viscosidad o material fuera de especificaciones, puede ser ajustado a la viscosidad apta para grados de inyección.
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Propiedades mecánicas de la poliamida reciclada 66 (rojo) obtenida con el nuevo BRUGGOLEN® TP-M1417 mejorando las propiedades de un grado estándar virgen (gris) de la misma viscosidad. 
Heilbronn, Alemania, Agosto 2017 – Con BRUGGOLEN® TP-M1417, Brüggemann Chemical (www.brueggemann.com) ofrece a compounders y productores la posibilidad de ajustar con precisión la viscosidad relativa de las poliamidas. Este nuevo modificador nos permite el reciclaje de descartes de poliamida de alta viscosidad para fabricar grados de calidad de inyección y ofrece a los compounders ahorro respecto a la compra de un polímero virgen de la misma viscosidad.
Propiedades mecánicas, las mismas que un material virgen
Añadiendo BRUGGOLEN® TP-M1417 a descartes de poliamida de alta viscosidad da a los fabricantes un material que tiene la deseada viscosidad relativa y unas óptimas propiedades mecánicas, que están en el mismo nivel que las de un grado virgen de poliamida de inyección. Con su rigidez, fuerza a tensión, resistencia al impacto, estos materiales reciclados son óptimos para las mismas aplicaciones que los materiales vírgenes de la misma viscosidad. 

Facilidad de procesado
BRUGGOLEN® TP-M1417 se suministra en forma de gránulos libres de polvo ideal para dosificar con precisión. Es fácil de procesar, es compatible con la matriz polimérica y es por tanto ideal para compounding. 

Flexibilidad para los productores de polímero
Otro beneficio del BRUGGOLEN®TP-M1417 es que puede ser usado para diversificar la viscosidad relativa de la poliamida virgen. Fabricantes de polímero pueden desarrollar diferentes viscosidades relativas durante el compounding sin tener cambios en el producto final en una planta de polimerización en continuo. Esto resulta en una ganancia en flexibilidad y reduce considerablemente la cantidad de material fuera de especificaciones. 

BrüggemannChemical, L. Brüggemann GmbH & Co. KG es un conocido fabricante de especialidades químicas con cerca de 200 empleados. Fundada en 1868, la empresa, con sede principal en Helibronn, Alemania, especializada en desarrollar y fabricar aditivos de alto rendimiento para polímeros de ingeniería, centrándose en las poliamidas, también en derivados de Zinc y agentes reductores base azufre. Los clientes de más de 60 países  valoran la flexibilidad de la empresa y sus soluciones innovadoras, mientras que las sedes en USA y Hong Kong refuerzan su presencia internacional. Las bases corporativas de la empresa son el desarrollo de productos centrados en las necesidades de los clientes y la inversión en conocimiento y la planta de producción.
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