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10 % Einführungsrabatt bis Ende 2009:

Saugstarkes Ölbindemittel auf Basis nachwachsender Rohstoffe
Raunheim, November 2009 -- FLUISORB® (www.fluisorb-oelbinder.de) ist ein von Kalle, Wiesbaden, neu entwickeltes, extrem saugfähiges Ölbindegranulat vom Typ III R, das auf nachwachsenden Rohstoffen basiert und das pekutherm, Raunheim, jetzt produziert und vertreibt. Kontaminierte Oberflächen lassen sich damit in kurzer Zeit wieder sicher begeh- und befahrbar machen, denn dieser neue, ökologisch unbedenkliche Ölbinder nimmt sehr schnell große Mengen ausgelaufenes Erd-, Heiz oder Hydrauliköl, Benzin, Diesel, Biodiesel, Kerosin und viele Flüssig-Chemikalien auf. So reicht zum Beispiel ein 5-kg-Gebinde des aus Zellulose und Baumwolle bestehenden Materials, um fast 30 l Heizöl nachhaltig und kostengünstig zu speichern. Speziell bei der Entsorgung von ausgelaufenem Biodiesel zeigt das neue Granulat eine sehr hohe Wirksamkeit, die die vieler herkömmlicher Ölbindemittel deutlich übertrifft. 
FLUISORB® ist für alle öffentlichen Verkehrsflächen zugelassen und eignet sich damit gleichermaßen für den Einsatz im Straßenverkehr, auf Werksgeländen, in Lagern, Tankstellen, Werkstätten, Supermärkten, Laboren sowie auch in Privathaushalten. Es ist sofort verwendbar und einfach zu handhaben. Die schnelle und nachhaltige Aufnahme von Schadstoffen, die große Aufnahmekapazität und das geringe Gewicht des Materials verringern die Arbeitszeit und körperliche Belastung der Einsatzkräfte erheblich. Das mehrfarbige, geruchlose Material ist im Originalzustand kompostierbar und schwer entflammbar. Spezifische Gesundheitsgefahren sind nicht bekannt.
Dazu Heiko Pfister, Geschäftsführer von pekutherm: „Das sehr gute Preis-Leistungsverhältnis und die Tatsache, dass die Entsorgungs- und Transportkosten um bis zu 60 % niedriger sein können als bei herkömmlichen Ölbindemitteln, machen FLUISORB® zu einer besonders kosteneffizienten Alternative. Mit einem bis zum Jahresende 2009 geltenden Einführungsrabatt in Höhe von 10 % wollen wir Kunden einen zusätzlichen Anreiz für eigene Versuche mit dem neuen Ölbinder geben.“
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-Mail: mail@konsens.de
Bild: pekutherm

FLUISORB® ist ein neues, extrem saugfähiges Ölbindegranulat vom Typ III R, das auf nachwachsenden Rohstoffen basiert und sehr schnell Kohlenwasserstoffe und andere Flüssigchemikalien aufnimmt.
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